
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 18  20  1  20  زبان و ادبيات فارسي

  دقيقه 20  40  21  20  زبان عربي

  دقيقه 17  60  41  20  دين و زندگي

  دقيقه 20  80  61  20  زبان انگليسي

  قيقهد 75گويي:  مدت پاسخ  80ها:  تعداد كل پرسش
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  ترتيب معني واژگان كدام گزينه است؟ عبارات زير به -1
  »بو است. رنگ و خوش اي  درختي كه چوب آن قهوه -علف جارو -قوس زير گردن -اسب سرخ مايل به سياه«  
  عود -خلنگ -آخره -كمُيت) 4  آبنوس -خلنگ -آخره -مندس) 3  آبنوس -خدنگ -غارب -سمند) 2  عود -خدنگ -وقب -كمُيت) 1  

  در كدام بيت متفاوت است؟» باره«معني واژهٔ  -2
ــــــــناختند1 ــــــــون بازنش ــــــــين را ز خ ) زم

 

 

همــــــي بــــــاره بــــــر كشــــــتگان تاختنــــــد
 

ـــــــام2 ـــــــارهٔ گ ـــــــر ب ـــــــت از ب زن ) نشس
  

 

ســــــــواران ايــــــــران شــــــــدند انجمــــــــن
  

) ســـــوي بـــــاره آمـــــد يكـــــي بنگريـــــد3
  

 

ـــــي ر  ـــــس كس ـــــاره درون ب ـــــه ب ـــــدب ا ندي
  

) بـــــه چنـــــگ انـــــدرون، گـــــرز اســـــفنديار4
  

 

بــــــه زيــــــر انــــــدرون، بــــــارهٔ نامــــــدار
  

  است؟ نادرستانتخاب كدام واژه در بيت  -3
) مــن كيســتم كــه روي نتــابم از ايــن مصــاف؟1

 

 

) دوسـتسـنان -گردون زره شده است ز زخـم (عنـان
 

گــــردد ) مايــــۀ عــــيش حيــــات ابــــدي مي2
  

 

ــر آن قامــت ( ســودا) فكــنم -رعنــاهــر نگــاهي كــه ب
  

زيسـتن ) دور گشتن، ساده و خوشتكلفّ -) از (تسلّا3
  

 

ـــان داشـــتن ـــار دهق ـــدن، ك ـــاني خري ـــك دهق مل
  

ـــان4 ـــه در(انب ـــوتي ك ـــه و ق ـــتاوان -) دان ) ماس
  

 

ـــــــت ـــــــتان ماس ـــــــرماي زمس ـــــــۀ س توش
  

  است؟ نادرستشده  املاي كدام واژهٔ مشخص -4
  كنم. او زندگاني مي صولتان در پناه خورم و از شرّ دشمن گوش گفت: تا فضلۀ صيدش مي سيه) 1  
  نوشتمي تا بيامدي. اي رقعهشيخ گفت: اگر كاغذ بودي ) 2  
  عهد روا نيست و تو اگر امروز نميري فردا بميري. نغزابوعمرو گفت: ) 3  
  اند بفرست. نفر را كه مستحق قتل خويش را نوشت: از زندان خود سي كارگزاراناي يكي از   خليفه )4  

  كلمات زير، چند غلط املايي وجود دارد؟  ن گروهدر ميا  -5
 -دشـمن و بدسـگال -دينار مغربـي -استورهٔ زندگي -اي سربرهنه جولقي -سبيل تلطفّ -جذبۀ اسرارآميز -نثار كردن مهر -درختان خواردار«  

  »زهي و آفرين -مولع و حريص -خروس قالب
  چهار )4  سه) 3  دو) 2  يك) 1  

  جز: ود دارد، بهدر بيت زير همۀ موارد وج -6
عنايـــــات حـــــق و خاصـــــان حـــــق بي

 

ــــتش ورق  ــــد، سياهس ــــك باش ــــر ملَ گ
 

  جهش ضمير) 4  جملۀ غيرساده) 3  تركيب وصفي) 2  متمم) 1  
  در كدام بيت يك متمم همراه با دو حرف اضافه آمده است؟ -7

ــت و بلنــد1 ــر پس ــوار، ه ــود هم ــا ش ــر دري ) در ب
 

 

ـــكلات زنـــدگي از عشـــق شـــد آســـان مـــرا مش
 

مســــت ز كاشــــانه بــــه گلــــزار برآمــــد) سر 2
  

 

غلغـــل ز گـــل و لالـــه بـــه يـــك بـــار برآمـــد
  

ــــت3 ــــه دش ــــن ب ــــه گلش ــــده ب ــــل نالن ) بلب
  

 

ــــــت ــــــكرخا خوشس ــــــده ش ــــــوطي گوين ط
  

شـــــمار اســـــت ) بـــــه دريـــــا در منـــــافع بي4
  

 

ــــت ــــار اس ــــر كن ــــلامت ب ــــواهي س ــــر خ وگ
  

  اليه وجود دارد؟ ترتيب چند صفت و چند مضاف در عبارت زير به -8
  »تيرانداز است. دهد كه تك دارش نشان مي اي با يك دست و يك آستين خالي، در كنار خور ايستاده است. تفنگ دوربين رزمنده«  
  سه -چهار) 4  سه -پنج) 3  دو -چهار) 2  دو -پنج) 1  

  در كدام بيت منادا بدون نشانۀ ندا به كار رفته است؟ -9
ــول1 ــاه قب ــه بارگ ــافظ ب ــه ح ــواب ك ــه خ ــرو ب ) م

 

 

ـــــيم ـــــيد ز وردِ ن ـــــبحگاه رس ـــــب و درس ص ش
 

ــس2 ــت و ب ــتن اس ــا گف ــو دع ــۀ ت ــافظ وظيف ) ح
  

 

در بنــــد آن مبــــاش كــــه نشــــنيد يــــا شــــنيد
  

طلبــــــد از ره دعــــــا ) حــــــافظ وصــــــال مي3
  

 

ــــاي خســــته ــــا رب دع ــــن ي دلان مســــتجاب ك
  

ـــافظ4 ـــما ح ـــامي از ش ـــد انع ـــب كن ـــر طل ) وگ
  

 

حــــوالتش بــــه لــــب يــــار دلنــــواز كنيــــد
  

  سه آشكارتر است؟در بيت زير كدام زمينۀ حما -10
ــگ ــون و رن ــم افس ــتي، ه ــم رزم جُس ــه ه ك

 

ــــگ  ــــر دوده نن ــــو ب ــــار ت ــــد ز ك نيام
 

  العاده بودن خارق) 4  قومي و مليّ) 3  قهرماني) 2  داستاني) 1  
  آورده است؟ تري آرايۀ مراعات نظير را پديد در كدام بيت شبكۀ معنايي بزرگ -11

) مـــن چشـــم از او چگونـــه تـــوانم نگـــاه داشـــت1
 

 

ــــاولّ  ــــدهك ــــدن او دي ــــه دي ــــر ب ــــدم نظ ور ش
 

) آب بريــــــــــز آتــــــــــش بيــــــــــداد را2
  

 

ــــــــاد را ــــــــان ب ــــــــاك نش ــــــــر از خ زيرت
  

) بســـــي تيـــــر و دي مـــــاه و ارديبهشـــــت3
  

 

ــــت ــــيم و خش ــــاك باش ــــا خ ــــه م ــــد ك برآي
  

ـــا نمي4 ـــم ) ره ـــون زره دره ـــم چ ـــن نظ ـــد اي كن
  

 

ــت (عيــب ــام كــه خصــم تيــغ تعنُّ ــرآورد ز ني جويي) ب
  

 کل کتاب:  ۱ ارسیف
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  است؟ نادرستم بيت روي كدا آرايۀ روبه -12
ــــيش1 ــــيدي ز پ ــــه بخش ــــش ك ــــرهٔ دان ) قط

 

 

ـــــاي خـــــويش ـــــه درياه ـــــردان ب متّصـــــل گ
 

  (تشبيه) 
  

) بــــه گــــرز گــــران، دســــت بــــرد اشــــكبوس2
  

 

ـــــوس ـــــپهر آبن ـــــد، س ـــــين ش ـــــين آهن زم
  

  (تضاد) 
  

ـــــــــانم3 ـــــــــاك آزادگ ـــــــــن آزاده از خ ) م
  

 

پــــــرورد دامــــــن مــــــن گــــــل صــــــبر، مي
  

  (مجاز) 
  

ام) آب اجـــل كـــه هســـت گلـــوگير خـــاص و عـــ4
  

 

بــــر حلــــق و بــــر دهــــان شــــما نيــــز بگــــذرد
  

  (جناس) 
  جز: وجود دارد، به» به استعاره با حذف مشبه«ها  در همۀ گزينه -13

  كردند. هاي كاغذي چند ساعتي را به وطن سفر مي اُسرا با اين پرنده) 2  پس درهاي اميد و روشنايي را به روي ما بگشاي.) 1  
  خواست كه قبرش را بگشايند: مزار شاعر غرق در گل بود.) 4  ر، خشك و لرزان نمانده بود؟آيا تاريخ، بر در سراي، به تحيّ) 3  

  معني كدام عبارت درست است؟ -14
  الجمله نماند از معاصي منكري كه نكرد: خلاصه گناهي نبود كه مرتكب نشده باشد. في) 1  
  ي تشكيل دهد.مردمان از شيخ استدعاي مجلس كردند: مردم از شيخ خواستند شوراي) 2  
  گويي؟ اي؟: چرا سخن اين فرد پست را مي چرا زبون اين ناكس شده) 3  
  گذارم. طرّار گفت: بر خود منتّ دارم: دزد گفت: من به تو احترام مي) 4  

  است؟ نادرستمفهوم كدام بيت  -15
ـــــت: 1 ـــــود و گف ـــــدو روي بنم ـــــر«) ب اي دلي

 

 

ــــــيرم ــــــردار ش ــــــه ك ــــــران ب ــــــان دلي »ي
 

  زباني) (چرب 
  

ــــد) خ2 ــــدم دركش ــــه، ق ــــزان ورط ــــت ك واس
  

 

ـــــــد ـــــــر كش ـــــــه برت ـــــــتن از حادث خويش
  

  بيني) (خودبزرگ 
ـــو3 ـــاف روي ت ـــره در اوص ـــل، خي ـــم عق ) اي چش

  

 

ــني ــه روش ــد ب ــيچ نبين ــه ه ــب ك ــرغ ش ــون م چ
  

  ناپذيري) (توصيف 
  

ــن4 ــرو روان در دل م ــد اي س ــاي ش ــو را ج ــا ت ) ت
  

 

نپســندم كــه بــه جــاي تــو بــود  كس مــي هــيچ
  

 دن)فرد بو  (منحصربه 
  مفهوم بخش زير از شعر قباّني با كدام بيت متناسب است؟ -16

  ...»اي كه رداي حسين بر دوش داري/ و خورشيد كربلا را در بر داري «  
ــــد1 ) ظــــالم بمــــرد و قاعــــدهٔ زشــــت از او بمان

 

 

ــــرد ــــار ك ــــو يادگ ــــام نك ــــت و ن ــــادل برف ع
 

ــــي2 ــــنج نبين ــــي گ ــــل نكن ــــج تحمّ ــــا رن ) ت
  

 

شــــدتــــا شــــب نــــرود صــــبح پديــــدار نبا
  

ــــر نمي3 ــــپهر پي ــــداد ) س ــــۀ بي ــــت جام دوخ
  

 

اگـــــر نبـــــود ز صـــــبر و ســـــكوتش آســـــتري
  

) گرفتــــــه آســــــمان را شــــــب در آغــــــوش4
  

 

ــــــوش ــــــرق فرام ــــــيد را مش ــــــده خورش ش
  

  مفهوم عبارت زير در كدام بيت وجود دارد؟ -17
  »به خود بگو تنها خداست كه گذرا نيست.«  

ــــــره1 ــــــي ) قط ــــــاري م ــــــز جويب رود اي ك
 

 

رود ري مــــــــيانجــــــــام كــــــــا در پــــــــي
 

ــــار2 ــــت روزگ ــــت از گذش ــــه ناموخ ــــر ك ) ه
  

 

هــــــــيچ نــــــــاموزد ز هــــــــيچ آموزگــــــــار
  

ــــــار در مي3 ــــــه روزگ ــــــد ب ــــــرم ) هرچن نگ
  

 

امـــــروز همـــــه تـــــويي و فـــــردا همـــــه تـــــو
  

خــريم هنــوز ) گذشــت عمــر و بــه جــان عشــوه مي4
  

 

ـــي شـــام ســـياه صـــبح ســـپيد كـــه هســـت در پ
  

  جز: همۀ ابيات با عبارت زير تناسب دارند، به -18
  »اي. يافته حال در نمي هايي از رازهاي شگفت خلقت هستند، اماّ تو تابه تو گويي اشيا گنجينه«  

ــــيار1 ــــر هوش ــــبز در نظ ــــان س ــــرگ درخت ) ب
 

 

هـــر ورقـــش دفتـــري اســـت معرفـــت كردگـــار
 

ــــــه2 ــــــد ) درون حبّ ــــــرمن آم ــــــد خ اي ص
  

 

جهـــــــــاني در دل يـــــــــك ارزن آمـــــــــد
  

ـــــــــكافي3 ـــــــــه بش ـــــــــر ذرّه را ك ) دل ه
  

 

ـــــــــــان ـــــــــــابيش در مي ـــــــــــي آفت بين
  

ــــــــــــده در دل4 ــــــــــــاني راز دارم مان ) جه
  

 

كــــه را گــــويم چــــو يــــك محــــرم نــــدارم
  

  تر است؟ مفهوم كدام بيت به بيت زير نزديك -19
ــــت:  ــــردم«گف ــــد ك ــــه ب ــــار اگرچ زنه

 

ـــردم  ـــود ك ـــه خَ ـــين ك ـــن نب ـــد م »در ب
 

  

) گنــــاه اگرچــــه نبــــود اختيــــار مــــا حــــافظ1
 

 

تــو در مقــام ادب بــاش و گــو گنــاه مــن اســت
 

ــو كــار خــود كــن گناه ) مــن اگــر2 ــه عف ــو ب كــارم ت
  

 

ــــه ــــان توب ــــه زب ــــذرخواه دارم ك ــــب ع گوي و ل
  

ــــرد) هر3 ــــد م ــــت بَ ــــت عاقب ــــد زيس ــــه ب ك
  

 

ـــرد ـــود ب ـــا خ ـــرد ب ـــه ك ـــر چ ـــد ه ـــك و ب ني
  

ــــن4 ــــود مك ــــدت خ ــــند آي ــــد ناپس ــــو ب ) چ
  

 

پــــس آنگــــه بــــه همســــايه گــــو بــــد مكــــن
  

  مفهوم كدام بيت از ساير ابيات دورتر است؟ -20
عشـق كـه هـيچش كنـاره نيسـت) بحري است بحر 1

 

 

كــه جـــان بســپارند چــاره نيســـت جــا جــز آن آن
 

) اگر جهـان همـه دشـمن شـود بـه دولـت دوسـت2
  

 

ـــتند ـــان هس ـــه در جه ـــان ك ـــدارم از ايش ـــر ن خب
  

) در عاشــــقي گريــــز نباشــــد ز ســــاز و ســــوز3
  

 

ام چـــــو شـــــمع مترســـــان ز آتشـــــم اســـــتاده
  

ـــايد4 ـــد ش ـــا را برس ـــي م ـــت رنج ـــر در طلب ) گ
  

 

ــق ــون عش ــت بيابان چ ــهل اس ــد، س ــرم باش ــا ح ه
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  ۲۱-۲۸( أو المفهوم الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في:(  

  )زابَ قالُوا هَذَا ما وَعَدَناَ اللّهُ حْ مُؤمِنونَ الأَْ وَ لَمّا رَأیَ الْ ( -۲۱
  این آن چیزی که خداوند به ما وعده داده است، نیست!ها بگویند که  ) و هرگاه مؤمنان احزاب را ببینند به آن۱  

  که مؤمنان احزاب را دیدند به ایشان گفته بودند که این چیست که خداوند به ما وعده داده است! ) و هنگامی۲  

  دهد! که احزاب مؤمنان را دیدند، بگویند که این همان چیزی نیست که خداوند به ما وعده می ) و وقتی۳  

  که مؤمنان احزاب را دیدند، گفتند این آن چیزی است که خداوند به ما وعده داده است! ) و زمانی۴  
  :الخَطَأعیّن  -۲۲

  : آیا به شتر نگریستند که چگونه آن را آفریده است؟)فَ خُلِقَتْ بِلِ کَیْ ظرُونَ إلیَ الإِْ أَ فلاَ ینَْ () ۱  

  : دشمنی عاقل از دوستی نادان بهتر است!جاهِلِ!صَداقةَِ الْ  رٌ مِنْ عاقِلِ خَیْ ) عَداوَةُ الْ ۲  

ا یشَْ  ) وَ مَنْ ۳     کند! میکس شکر (نعمت) کند تنها برای خودش شکر  سِهِ: هرکُرُ لنَِفْ شَکَرَ فإَنمَّ

  ای کاش من خاک بودم! گوید  : و کافر می)تُ ترُاباًَ ي کُنْ تنَکافِرُ یا لیَْ وَ یقَُولُ الْ () ۴  
  !»:عُو لَهوَلَدٍ صالِحٍ یَدْ  تَفَعُ بِهِ، أوَْ مٍ یُنْ قَطعََ عَمَلُهُ إلاّ مِن ثلاَثٍ: صَدَقَةٍ جاریَةٍ، أوَ عِلْ سانُ انِْ نْ إذا ماتَ الإِْ « -۲۳

  ای جاری یا علمی که از آن سود برند یا فرزند صالحی که او را دعا کند!  غیر از سه چیز: صدقه شود به ) هرگاه انسان بمیرد اعمالش قطع می۱  

  ای جاری یا دانشی که با آن سود ببرند یا فرزندی صالح که برایش دعا کند!  چیز: صدقه غیر از سه انسان مُرد عملش قطع شده است به که ) وقتی۲  

  !ای جاری یا علمی که از آن سود برده شود یا فرزند صالحی که او را دعا کند  شود مگر از سه مورد: صدقه ) آنگاه که انسان بمیرد عمل او قطع می۳  

  شود جز سه مورد: صدقۀ جاری یا علمی که به آن سود داده شود یا فرزندی صالح که برایش دعا کند! که انسان مُرد اعمال او قطع می ) هنگامی۴  
  »:ي!فَعُني ما یَنْ نمْ ي وَ عَلِّ تَني بِما عَلَّمْ نفِعْ الَلّهُمَّ انَْ « -۲۴

  م از آنچه برایم سود داشت!) خدایا سود بردم از آنچه به من آموختی و یاد گرفت۱  

  ) خدایا سود برسان به من با آنچه که یادم دادی و بیاموز به من آنچه که برایم سودمند است!۲  

  دهی و یاد دادی به من آنچه را که به من سود رسانده است! رسان باش به من با آنچه به من یاد می ) خدایا سود۳  

  رساند! ه من یاد دادی و به من یاد بده آنچه به من سود می) خدایا به من سود برسان با آنچه که ب۴  
  : الخَطَأعیّن  -۲۵

لاةِ یي مُقنعَلْ ربَِّ اجْ () ۱     : خدایا ما را از برپادارندگان نماز قرار بده!)مَ الصَّ

ماءِ عَظمََتکُ!: تو آن کسی هستی که بزرگی ي فيذتَ الَّ ) أنَْ ۲     ات در آسمان است! السَّ

  شوند! دادِها!: اشیاء با متضادهایشان شناخته مییاءُ بِأضَْ شْ رفَُ الأَْ ) تعُْ ۳  

  باد کردن آن شده است!آ : او شما را از زمین آفریده است و از شما خواستار )مَرکَمُ فیهاتعَْ ضِ و اسْ رْ شَأکَمُ مِنَ الأَْ هُوَ أنَْ () ۴  
حیح:  -۲۶   عیّن الصَّ

  : برای من یاد نیکو در پسینیان قرار بده!)خِرینَ  الآْ قٍ في لسِانَ صِدْ لي عَلْ وَ اجْ () ۱  

  : چرا دوست ندارید که خداوند شما را بیامرزد!)فِرَ اللهُّ لکَُمْ یغَْ  أَ لا تحُِبوّنَ أنَْ () ۲  

  ند؟کمک ک شهرهابشر در روشن نمودن  به مُدُن؟: آیا امکان دارد که انارة الْ نها فيتعَینَ مِ یسَْ  أنَْ  بَشرَِ کِنُ للِْ یمُْ  ) هَلْ ۳  

  دانید، داناترم! !: گفت همانا من به آنچه شما نمیلمَونلمَُ ما لا تعَْ  أعْ ) قالَ إنّي ۴  
حیح:  -۲۷   عیّن الصَّ

رُّ مِنَ الأَْ ۱     سِها!ضِ وَ ضِیاءُها مِن نفَْ رْ الأَْ لَ ) القمر تدَُورُ حَوْ ۲  مَرِ!حْ نِ الأَْ جَمیلةَِ ذات اللَّوْ جارِ الْ حْ ) الَدُّ

ضُ قِلَّةُ فیتامین سي۴  ربائیَّةَ إلیَ النُّورِ!کَهْ طاّقةََ الْ آلةٌَ تحَُوِّلُ الباحُ مِصْ ) الَْ ۳     يِ السّاخِن! بِتنَاوُلِ الشّا) تعَُوَّ
  عِبارَةِ التّالیَة:لِلْ  غَیر المناسِبِ ما هُوَ  -۲۸

لِ مَرَّةٍ! مام الرضّا هَبونَ لزیارَةِ الإْ عِراقِ صَباحاً و کانوا یَذْ تُ سائحینَ مِنَ الْ رَأیَْ «     »لأِوََّ

  رأیتهَم؟ ) مَتی۴  ) مِن أین السّائحون؟۳  نَ رأیتهَم؟) أیَْ ۲  رأیتَ؟ ) مَنْ ۱  

  ْ۲۹-۳۴بِما یُناسِبُ النَّصّ (ئَلَةِ سْ عَنِ الأَْ   ثمَُّ أجَِبْ التّالي رَأ النَّصَّ إق:(  

طَـی حَـمّامِ، اعَْ مِـنَ الْ  جَ دَما خَـرَ ه وَ مَعَ ذلِکَ عِنْ لُبُ مِنْ کَما یَطْ  مُساعِدٌ تَبِه لَه و لَم یکَنُ لَه یَنْ  لَمْ  حَمّامِ عامِلُ الْ  کِنْ حَمّامِ وَلٰ لولُ إلیَ الْ بُهْ  ذَهَبَ  مَ واحدٍ یَوْ «

لَه جَمیـعُ سْ غَ  إهتَمَّ مَرَّة، ذِهِ الْ هٰ  کِنْ رِ وَلٰ خَ بوعِ الآْ سْ  الأُْ حَمّامِ فيذَهَبَ إلیَ الْ ندََمُوا جَمیعاً لِماذا تجَاهَلوُهُ! و  هُ لَهُ و عَطائَ بَذْ  عُمّالُ الْ نیرَ لِصاحِبِه وَ رَأیَ دَنا عَشرَةََ 

  دَما خَرَج مِن هُناکَ، سَألَ صاحبُ الحمّام منه: مَنَحَهُم دیناراً واحداً فقط؛ عِنْ مَعَ ذلِکَ  کثیراً وَلکِٰنْ  احترموهلٍ کامِلٍ وَ بِشَکْعُمّالِ الْ 

  »مَ؟یَوْ و سُلوُکُکَ الْ ما هُ  ي لِقُصورنا السّابق و لکننسامِحْ «

  »عُملائِکَ! مُراقَبَةِ حَتَّی تتََمَکَّنَ مِن ي ي خذلتَنو هذا أجرُ ذلک الیومِ الّذ السّابِقِ مِ یَوْ  الْ فيفَعُ لولُ: أجورُ الیَومِ تدُْ قالَ بُهْ 

  بِدایَةِ؟ الْ لول فيعُمّالُ لِبُهْ تَبِهِ الْ یَنْ  لمِاذا لَمْ  -۲۹

  رَی!تغَِلونَ بِأمُورٍ اخُْ لأِنََّهُم کانوا یشْ ) ۲  نوا یظَنُّونَ أنََّهُ فقَیرٌ!عُمّالَ کا) لأِنََّ الْ ۱  

  لولَ مَنَحَهُم دَنانیرَ کَثیرةً!) لأِنََّ بهُْ ۴  لول!حَمّام مَنَعَهُم لمُِساعَدَةِ بهُْ ) لأِنََّ صاحِبَ الْ ۳  

 کل کتاب:  ۱ قرآن زبان ، عربی
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  عُمّالِ؟ماذا سَبَبُ نِدامَةِ الْ  -۳۰

  حَمّامِ!) عدم إطاعتهم صاحِبَ الْ ۲    لِهِ!غس ) مُساعَدَتهم بهُلول في۱  

  !) إحترامهم لبهلول کثیراً ۴  إنتباههم له!لول وَ عَدَمُ ) تجَاهُلهُم لبِهُْ ۳  

  عیّن الصّحیح حَسَبَ النَّصّ:  -۳۱

بَ صاحِبُ الْ ۲   المرةّ الثاّنیة!في حَمّامِ ) مَنَحَ بهُلولُ دَنانیرَ کَثیرةًَ بِعُمّالِ الْ ۱     لول!مّامِ وَ عُمّالهُ مِن سُلوکِ بهُْ حَ ) تعََجَّ

  عُمّالِ!رةََ الْ فعََ اجُْ یدَْ  وَ ما ارَادَ انَْ  بخیلٌ لولُ رجَُلٌ ) بهُْ ۴  لول!حَمّامِ عُمّالهَُ بِسَببَِ عَدَمِ مُساعَدَةِ بهُْ ) ادََّبَ صاحِبُ الْ ۳  

   ؟ النَّصّ المزید في ما هو عدد افَعال الثُّلاثيّ  -۳۲

  بعََة) ارَْ ۴  ) سِتَّة۳  عَةبْ ) سَ ۲  سَة) خَمْ ۱  

   النّصّ: ما تحَتَهُ الخَطّ فيفي الخَطَأعیّن  -۳۳

   مجردّ) العُمّال: اسم فاعل ثلاثيّ ۲  »مفاعلة«) مُساعِد: اسم فاعل باب ۱  

  »مفاعلة«) مُراقبََة: اسم مفعول باب ۴    مجردّ ) السّابق: اسم فاعل ثلاثيّ ۳  

  عیّن الصّحیح:  -۳۴

  »)مفاعلة«باب  -ه! (فعل ماضيتجاهلو ) ندموا جَمیعاً لمِاذا ۲  مبتدا) -(اسم فاعلتبَِه لهَ! الحَمّامِ لم ینَْ  عامل) وَلکِٰن ۱  

  »)دنانیر«مفعوله  -عشرةَ دنانیرَ لصاحِبِه! (فعل ماضي أعطیَ) ۴  مفرد مؤنثّ مخاطب) -لقصورنا السّابق! (فعل امر يسامِحن) ۳  

 ۳۵-۴۰التّالیة ( عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة(:  

  عیّن الصّحیح:  -۳۵

  »فِرَ لَنا رَبُّنا ذُنوبَنا!یغَْ  مَعُ انَْ نُ نطَْ نحَْ «  

  ) ذنوب: مضاف إلیه۴  ) نطمع: فعل ماضي۳  ) ربّ: فاعل۲  ) نحن: فاعل۱  

   ؟يفعل متعدّ  لیسيّ عبارة  أ في -۳۶

  )ق علیهم إبلیسُ ظنّه فاتبّعوهوَ لقد صدّ () ۲  )تُ ترُاباً ي کُنْ تنَکافِرُ یا لیَْ یقَُولُ الْ () ۱  

  ) و أیاّماً آمنینَ یها لیاليَ سیروا ف() ۴    )کافِرینَ مِ الْ قَوْ نا علیَ الْ صرُْ وَ انْ () ۳  
  : الخطأعیّن  -۳۷

  (مفعول)حَطبََ! کلُُ النّارُ الْ کَما تأَْ  حَسَناتِ الْ کلُُ حَسَدُ یأَْ ) الَْ ۲  (فاعل) )تمَِعوا لهَفاَسْ  القُرآنُ وَ إذا قرُِئَ () ۱  

  (مبتدا) )ي جاءَ بِهِ موسیکِتابَ الذّزلََ الْ أنْ  مَنْ  قلُْ () ۴  (مبتدا) )ثالهِاأمَْ  عشرُ حَسَنَةِ فلَهَُ جاءَ بِالْ  مَنْ () ۳  

  فیها نایب فاعل:  لیسعیّن عبارة  -۳۸

  حَ والدِاهُ!لاقُ الطاّلبِ وَ فرَِ اخَْ  ) حَسُنَتْ ۲    لاقِ!خْ تُ لاِتَُمِّمَ مَکارمَِ الأَْ  بعُِثْ ) إنّي ۱  

مُ الْ ۴    )رمِونَ بِسیماهُممُجْ رفَُ الْ یعُْ () ۳   !هَدایا بِأحَْ ) تقَُدَّ فِّ   سَنِ طلاُّبِ الصَّ

  ؟»جار و مجرور« ما جاءَ يّ عبارة  أ في -۳۹

ا یشَْ  وَ مَنْ () ۲  مُ!مُعَلِّ ) کَتبََ الطاّلبُِ تکالیفَه کَما قالَ الْ ۱    )سِهِ کُرُ لنَِفْ شَکَرَ فإَنمَّ

  )فِقوا مِمّا تحُِبُّونَ برَِّ حَتیّ تنُْ تنَالوا الْ  لنَْ () ۴    )قاکمُدَ اللهِّ اتَْ عِنْ  رمََکُمْ أکَْ إنَّ () ۳  
   العبارة:في لیسعیّن ما  -۴۰

  )لومٌ قٌ مَعْ رِزْ  لَصینَ أوُلئِکَ لَهُمْ مُخْ مَلونَ إلاّ عِبادَ اللّهِ الْ تُم تعَْ نَ إلاّ ما کُنْ زَوْ وَ ما تجُْ (  
  ) اسم فاعل مجرد۴  ) معادل ماضی استمراری۳  ) اسم مفعول مزید۲  ) فعل مجهول۱  

  

  گردد؟ ها از دقت در كدام آيۀ شريفه حاصل مي توجه و آگاهي خداوند به مصالح و منافع انسان -41
  )و االله يعلم ما تصنعون() 2    )اليس االله بكاف عبده() 1  
  )و عسي ان تكرهوا شيئاً و هو خير لكم و عسي ان تحبوّا شيئاً و هو شرّ لكم() 4  )سبي االله عليه يتوكّل المتوكلّونقل ح() 3  

  باشد؟ اي براي استقبال از بهشتيان مي  بهشت تجلي وفاي عهد چه كسي است و كدام گزينه بيانگر نشانه -42
  آيند. سوي آنان مي بينند و از هر دري فرشتگان براي استقبال به خود گشوده ميچون بهشتيان سررسند، درهاي آن را به روي  -) خداوند1  
  آيند. سوي آنان مي بينند و از هر دري فرشتگان براي استقبال به چون بهشتيان سررسند، درهاي آن را به روي خود گشوده مي -) انسان2  
  كنند. گشايند و به بهشتيان سلام مي ها مي اران است و فرشتگان درها را به روي آنبهشت آمادهٔ استقبال و پذيرايي از نيكوكاران و رستگ -) خداوند3  
  كنند. گشايند و به بهشتيان سلام مي ها مي بهشت آمادهٔ استقبال و پذيرايي از نيكوكاران و رستگاران است و فرشتگان درها را به روي آن -) انسان4  
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  ها، چيست و پيامد آن كدام است؟ ترين ملت ترين و پاكيزه ستهساز مبدل شدن مسلمانان به آرا زمينه -43
  كيشان كسب مقبوليت مسلمانان در ميان هم -ها و نفسانيات ) پيراستن روح و جان از آلودگي1  
  ها مقام الگويي مسلمانان براي ساير امت -ها و نفسانيات ) پيراستن روح و جان از آلودگي2  
  كيشان كسب مقبوليت مسلمانان در ميان هم -ها ايي) آراستن ظاهر و باطن به زيب3  
  ها مقام الگويي مسلمانان براي ساير امت -ها ) آراستن ظاهر و باطن به زيبايي4  
  دارد و مخاطب آيه چه كساني هستند؟ بر را در» زوال تأثيرگذاري عوامل مؤثر، در برابر خواست و مشيت الهي«پيام مستنبط از كدام آيۀ شريفه  -44

  مشركان -)قل افرأيتم ما تدعون من دون االله اِن ارادني االله بضرّ هل هنّ كاشفات ضرّه() 1  
  مشركان -)ي و من يتوكّل علي االله فهو حسبه انّ االله بالغ امره() 2  
  مؤمنان -)ي و من يتوكّل علي االله فهو حسبه انّ االله بالغ امره() 3  
  مؤمنان -)رادني االله بضرّ هل هنّ كاشفات ضرّهقل افرأيتم ما تدعون من دون االله اِن ا () 4  
  ترتيب چگونه است؟ به» محبانش«و » متوكلين«، رفتار خداوند با الموحدين علي  از منظر عارفانۀ مولي -45

  گيرد. با آنان بيش از ديگران انس مي -تر است ) براي اصلاح كار آنان، از خودشان آماده1  
  گيرد. با آنان بيش از ديگران انس مي -بخشد است و گناهانشان را ميتر  ) از هركس با آنان مهربان2  
  سازد. با ياد خود، آنان را آرام مي -هايشان واقف است داند و بر انديشه ) اسرار ايشان را مي3  
  زند. مي چيزي كه به خير و صلاح آنان باشد، برايشان رقم آن -هايشان واقف است داند و بر انديشه ) اسرار ايشان را مي4  

  پذير است؟ ترتيب چگونه امكان به» اثبات وجود بعد روحاني او«و » استفهام دو ساحتي بودن انسان« -46
  خواب و رؤيا -) ثابت بودن خود2  ثبات خود حقيقي -) ثابت بودن خود1  
  ثبات خود حقيقي -) تدبر در آيات قرآن4    خواب و رؤيا -) تدبر در آيات قرآن3  
  شوند. ، موجب شگفتي بينندهٔ خواب مي دليل ............... هايي هستند كه ................ و به ه خوابرؤياهاي صادق -47

  وقوع با تمام جزئيات -گيرند ) از حوادث و اتفاقات روزمرهٔ ما سرچشمه مي1  
  وقوع با تمام جزئيات -اند و حاكي از يك رويداد خارجي  ) مطابق با واقعيت2  
  خروج از ظرف زمان و مكان -دهند گذشته يا رخدادهاي آينده مي ) خبر از حوادث3  
  خروج از ظرف زمان و مكان -باشند ) آشفته و داراي سوابق ذهني مي4  
  براي انسان متوكل چيست؟ شرط مصونيت از شماتت رسول اكرم  -48

  ) در قلب خود، بر خدا توكل نمايد.2    كننده، اهل معرفت باشد. ) توكل1  
  ) اهل همت، تعقل و پشتكار باشد.4  هنده و پشتيبان اهل علم باشد.) اميدد 3  

  تداوم مسير حيات متقاضيان رجعت به دنيا، در عبارت شريفۀ ................ متجلي است كه به بدكاران اختصاص ................. . -49
  دارد -)ة هو قائلهاكلّا انّها كلم() 2  ندارد -)ينبّؤا الانسان يومئذ بما قدّم و اَخرّ() 1  
  دارد  -)ارجعون  حتيّ اذا جاء احدهم الموت قال ربّ() 4  ندارد -)و من ورائهم برزخ الي يوم يبعثون() 3  

...»  شود گردد و با تو دفن مي نشيني خواهد بود كه هرگز از تو جدا نمي براي تو، به ناچار هم«نشين انسان در جملۀ:  از هم مراد رسول اكرم  -50
  باشد؟ ت و مهر تأييد آن در كلام وحي كدام آيۀ شريفه ميكيس

  شود. رود و حقايق عالم آشكار مي ها كنار مي در آن روز با تابيدن نور حقيقت از جانب خداوند پرده -) كردار انسان1  
  شود. ار ميرود و حقايق عالم آشك ها كنار مي در آن روز با تابيدن نور حقيقت از جانب خداوند پرده -) عمل نيك2  
  اي ناچيز باشد، به حساب آن رسيدگي خواهد شد.  اندازهٔ ذره اگر عملي حتي به -) كردار انسان3  
  اي ناچيز باشد، به حساب آن رسيدگي خواهد شد.  اندازهٔ ذره اگر عملي حتي به -) عمل نيك4  

  رد اين علت كدام است؟آو  العمل انسان در برابر سيئات ريشه در كدامين وديعۀ الهي دارد و ره عكس -51
  گريز از نفاق، حقارت نفس و ريا -) نفس لوامه2  حب صداقت، عزت نفس و عدالت -) گرايش به خير و نيكي1  
  پايۀ بندگي خداوند محوريت زندگي بر -ها ) بيزاري از بدي4  انديشۀ جبران گناهان و معاصي -) وجدان اخلاقي3  
ناشـي از برخـورداري آن بزرگـوار از ................ اسـت كـه عبـارت  لگوگيري از نبي مكـرم اسـلام ايجاد ترديد در دل انسان براي امكان ا -52

  باشد. اين ابهام مي رافع «...............» 
  در حد توان از ايشان تبعيت كنيم و به راه و روش ايشان نزديك شويم. -) اعلميت1  
  ه راه و روش ايشان نزديك شويم.در حد توان از ايشان تبعيت كنيم و ب -) معصوميت2  
  كافي است ظاهر و سبك زندگي خود را كاملاً مشابه آن بزرگواران نماييم. -) اعلميت3  
  كافي است ظاهر و سبك زندگي خود را كاملاً مشابه آن بزرگواران نماييم. -عصوميتم) 4  
» گيـرد. برد و شور و نشاط زندگيش را فرا مـي ت و از كار خود لذت ميناپذير اس العاده و همت خستگي انسان معتقد به معاد، داراي انرژي فوق« -53

  پيام كدام آيۀ شريفه مبين علت اين شادابي است؟
  )من آمن باالله و اليوم الاخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون() 1  
  )ان لو كانوا يعلمونالدنيا الّا لهو و لعب و انّ الدّار الآخرة لهي الحيو   و ما هذه الحياة() 2  
  )ام نجعل الّذين آمنوا و عملوا الصّالحات كالمفسدين في الارض ام نجعل المتقّين كالفجّار() 3  
  )و قالوا ما هي الّا حياتنا الدنّيا نموت و نحيا و ما يهلكنا الّا الدهّر و ما لهم بذلك من علم ان هم الّا يظنّون() 4  
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  در ميان مسلمانان چيست؟» نوع پوشش«و » حدود حجاب«منابع اخذ  -54
  آداب و رسوم جوامع -) قرآن كريم و منابع تاريخي2  آداب و رسوم جوامع -) قرآن كريم و روايات پيشوايان1  
  آيات قرآن كريم -) قرآن كريم و منابع تاريخي4  آيات قرآن كريم -) قرآن كريم و روايات پيشوايان3  
  ترتيب چيست؟ به» پيشگان قرارگيري در زمرهٔ پروا«و » در مسير تحيّر و سرگشتگي عدم استقرار«ساز  عوامل سبب -55

  ياري از نماز و روزه -را صادقانه از خداوند بخواهيم )اهدنا الصّراط المستقيم() عبارت 1  
  دوري از فحشا و منكر -را صادقانه از خداوند بخواهيم )اهدنا الصّراط المستقيم() عبارت 2  
  ياري از نماز و روزه -را با توجه بگوييم )ير المغضوب عليهم و لا الضّالينغ() عبارت 3  
  دوري از فحشا و منكر -را با توجه بگوييم )غير المغضوب عليهم و لا الضّالين() عبارت 4  
  ت؟چيس» شود. داري كه جز گرسنگي و تشنگي چيزي نصيب او نمي چه بسا روزه«از بيان سخن  مقصود پيامبر اسلام  -56

  داري از گناه را در فرد صائم پديد آورد.نگه) روزهٔ حقيقي آن است كه خود 2  دار بايستي با امساك از خوردن و آشاميدن، تمرين صبر نمايد. ) روزه1  
  تقوا به روح فرد بيانجامد.شود كه به الهام فجور و  ) روزه زماني مؤثر واقع مي4  تواند با تقويت اراده يك ماه گرسنگي را تحمل نمايد. دار مي ) روزه3  
  ترتيب در كدام گزينه مشهود است؟ به» هاي دروني زن گاه زيبايي جلوه«و » گرمابخش كانون خانواده« -57

  زيبايي پوشيدگي -) محبت به همسر2    احساسات لطيف زن -) عفت و حيا1  
  زيبايي پوشيدگي -) عفت و حيا4  احساسات لطيف زن -) محبت به همسر3  
  سازد؟ راهكار كدام دسته از افراد را معلوم ذهن انسان مي ،وايي با بيت زيرن هم -58

ــه باشــي در دانــش و در بيــنش؟ ــو ب اي عقــل ت
 

كه به هـر لحظـه صـد عقـل و نظـر سـازد؟ يا آن 
 

  باشد. مي )قل انّ صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله ربّ العالمين(ها در زندگي، آيۀ شريفۀ  مشي آن ) افراد زيركي كه خط1  
  بينند كه دستيابي به هدف اصلي زندگي با انجام برخي اعمال عبادي ميسر است. ) كساني كه با اندكي تأمل مي2  
  كنند. مندند و هم آخرتشان را آباد مي هم از دنيا بهره )الّا ليعبدون() افرادي كه با انتخاب مسير 3  
  شود. از اهداف فرعي آنان نمي يك ها و اهداف اصلي، مانع هيچ ) كساني كه دلبستگي4  
  اند؟ پيام كدام روايت شريفه را انيس جان و دل خود كرده )يدنين عليهنّ من جلابيبهنّ(زنان مسلمان با رعايت دستورالعمل قرآني  -59

  »نما نپوشيد: زيرا چنين لباسي نشانۀ سستي و ضعف دين است. لباس نازك و بدن) «1  
  »رود، آماده و آراسته باشد. سوي دوستان خود مي اش به تي بندهخداي تعالي دوست دارد وق) «2  
  »آيد. خداوند آراستگي و زيبايي را دوست دارد و از نپرداختن به خود و خود را ژوليده نشان دادن، بدش مي) «3  
  »گ با خدا بروي.شوي با انجام گناه به جن مبادا خود را براي جلب توجه ديگران بيارايي كه در اين صورت ناچار مي) «4  

  گردد؟ مردود مي» كند الهي بودن سيرت انسان، مستقل از صورت او، براي آدمي كفايت مي«با استناد به مفهوم كدام آيۀ شريفه، عبارت  -60
  )قل ان كنتم تحبّون االله فاتّبعوني يحببكم االله() 2  )و من النّاس من يتّخذ من دون االله انداداً يحبّونهم كحبّ االله() 1  
  )و الّذين آمنوا اشدّ حبّاً الله() 4  )يدنين عليهنّ من جلابيبهنّ ذلك ادني ان يعرفن() 3  

 

61- I love money but it isn't ............... important thing in this world. 
 1) more 2) many 3) the must 4) the most 
62- You ............... work such long hours or you will be ill. 
 1) won’t 2) shouldn’t 3) can’t 4) don’t need 
63- I ............... a cat on the tree and it ............... a piece of meat in its mouth. 
 1) was seeing – was carrying 2) see – carried 
 3) saw – was carrying  4) was seeing – carried 
64- What is learned in the ............... is carried to the grave. 
 1) health 2) material 3) cradle 4) flu 
65- I wish you happiness in this ............... season. Wishing every happiness will always be with you. 
 1) patient 2) ancient 3) alive 4) holy 
66- Try not to become a man of success but rather to become a man of ............... . 
 1) value 2) collection 3) fresh 4) pattern 
67- “Eagles fly really fast in the high sky, but they get tired as quickly as a small bird.” 
 This sentence has ............... adverbs of manner. 
 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
68- Your blood is not ............... women’s. 
 1) reder from 2) reder than 3) more redder than 4) redder than 
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69- The food that you ............... . 
 1) cooked smells delicious  2) cooked delicious smell 
 3) smell delicious cooked  4) smell cooked delicious 
70- “You would never stay on ............... without me.” 
 The correct spelling of the missing word is: 
 1) skedule 2) schejule 3) schedule 4) shedule 
71- A: Excuse me, sir! 

B: ...............  
A: I am looking for a silver ring. 

 1) How can I get more help? 2) How can I help you? 
 3) Which one is the cheaper one? 4) Which one would you like? 
72- What are the correct intonation patterns for the following underlined sentences? 

A: Where is your friend from? (a) 
B: India. (b) 
A: Is he from Delhi? (c) 
B: Yes, he is. 

 1) (a)  (b)  (c)  2) (a)  (b)  (c)  

 3) (a)  (b)  (c)  4) (a)  (b)  (c)  
73- What is the reason if we say the underlined word more strongly? 

A: Who killed that bird? 
B: It wasn’t me. 

 1) To give new information about that word. 2) To ask new information about that word. 
 3) To check information about it. 4) To put special emphasis on that word. 

  CClloozzee  TTeesstt  
Nowadays people are more aware that wildlife all over the world is in a great danger. Different kinds of 

animals are endangered, and will easily die out if we do not try to ...(74)... them. There are many reasons for 
this. Animals are hunted for their skins or for other ...(75)... parts of their bodies. For many animals, the problem 
is that people are destroying their place of living. For example, gardeners use ...(76)... chemicals to help them 
grow better fruits, but these chemicals make the nature dirty and can ...(77)... the risk of illnesses of animals. 

74- 1) protect 2) create 3) collect 4) donate 
75- 1) dangerous 2) interrogative 3) emphatic 4) useful 
76- 1) voluntary 2) amazing 3) powerful 4) proper 
77- 1) fight 2) compare 3) energize 4) increase 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  
There are no more dinosaurs living on the Earth. They are extinct, which means there is no longer a special kind 

of plant or animal living anywhere in the world. Scientists believe many living organisms like humans, birds, 
dinosaurs, and many others died out when a large object from space crashed into the Earth. There are usually two 
reasons for the extinction of animals and other living things. The first is natural for example sudden changes of 
weather conditions which took place in Ice Age. The second reason for the extinction of animals is human 
activities, which are hunting and destruction of their homes. Making water and weather dirty, cutting trees to build 
houses in forests, overhunting a specific kind of animal, and taking one animal which can kill some other animals to 
another place are all reasons of extinction. For example Dodo bird and passenger pigeon are not alive anymore 
because of overhunting by other animals moving into their environment, and destruction of their homes. When 
animals are in danger of becoming extinct, yet remain alive, they are called endangered animals. The reasons for 
an animal, such as the black rhino, the Malaysian orangutan, blue whale, the Bengal tiger, giant panda, mountain 
gorilla, and sea lions, to become endangered are mostly the same as for those that have become extinct. 

  Environment = محيط 
78- Which of the following is NOT a reason for the extinct and endangered animals? 
 1) changes of weather condition 2) destruction of their living place 
 3) killing lots of a kind of animal 4) changes of humans’ living place 
79- Taking new hunters to a new environment can ............... . 
 1) cause extinction of another kind of animal 2) increase new food resources 
 3) endanger another kind of animal 4) cause absence of living place for other animals 
80- Dinosaurs, humans, and birds are examples of: 
 1) endangered creatures 2) extinct animals 3) living organism 4) kinds of animals  
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  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 20  95  81  15  اترياضي

  دقيقه 15  110  96  15  اقتصاد

  دقيقه 25  135  111  25  ادبيات اختصاصي

  دقيقه 7  145  136  10  تاريـخ

  دقيقه 8  155  146  10  جغرافيا

  دقيقه 10  170  156  15  علوم اجتماعي

  دقيقه 20  190  171  20   منطق

ره   دقيقه 105گويي:  مدت پاسخ  110ها:  تعداد كل پرسش
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  گيري است؟ از كدام نوع مقياس اندازه» آموزي شمارهٔ دانش« -81
  نسبتي) 4  اي فاصله) 3  ترتيبي) 2  اسمي) 1  

3در معادلۀ گوياي -82 24 4
x x

x
x x


  

 
  ها كدام است؟ مجموع ريشه ،

  1 (5  2 (6  3 (3  4 (4  
  كدام گزينه درمورد متغير سوم نمودار حبابي درست است؟ -83

  ها است. متناسب با محيط دايره) 2    ها است. متناسب با قطر دايره) 1  
  ها است.yي محور دهندهٔ موقعيت نقطه رو نشان) 4  تر از صفر است. فقط داراي مقادير بزرگ) 3  
  درجه باشد، چند متغير در نمودار حضور دارند؟ 72اگر زاويۀ بين دو شعاع مجاور در نمودار راداري  -84

  1 (7  2 (5  3 (6  4 (4  

52در حاصل عبارت -85 3( a ) 3ضريبa كدام است؟  
  1 (720  2 (720-  3 (240  4 (240-  

1دهد. را نسبت مي 2به هر عدد حقيقي چهار برابر مكعب همان عدد، منهاي  fبع تا -86
2f (   كدام است؟ (

3) 2  صفر) 1  
2

   3 (3
4

   4 (7
4

   

2در تجزيۀ عبارت -87 2 3 4 2 24 3 3x (x ) x (x )   ؟نداردترين صورت ممكن، كدام عامل حضور  به ساده  
  1( x2   2 ((x )2 23   3 (x2 4   4 (x2 9   

23معادله aازاي كدام مقدار  به -88 4 0x x a   ؟داراي ريشۀ مضاعف است  

  1 (4
3

   2 (4
3

   3 (3
4

   4 (3
4

   

صورت توان رسم كرد كه دامنۀ آن به چند تابع خطي مي -89 0 5fD x | x   R صورت و برد آن به 2 4fR y | y   R اشد؟ب  
  صفر) 4  شمار بي) 3  2) 2  1) 1  

1داريم  fدر تابع خطي  -90 5f ( )   2و 8f ( )  1. اگرf (a)  مقدار ،a كدام است؟  

  1 (1  2 (1-  3 (1
3

   4 (1
3

   

200R(x)صورت  رخانۀ توليد پنكه تابع درآمد در يك ماه بهدر يك كا -91 x 2صورت  و تابع هزينه به 40 100C(x) x x   باشد كه در آن  مي
x تعداد پنكۀ توليدشده است. اين توليدي چند پنكه توليد كند تا سودش ماكسيمم گردد؟  
  1 (160  2 (120  3 (80  4 (60  

  رو كدام است؟ هاي روبه ميانه و ميانگين در دادهمجموع  -92
1 11 8 18 3 13 20 17 15 14, , , , , , , , ,  

  1 (200  2 (25  3 (26  4 (51
2
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22yاگر رأس سهمي  -93 x bx c    1نقطۀ 3( , )  كند؟ ها را با كدام عرض قطع مي ر عرضباشد، اين سهمي محو  
  1 (3-  2 (5  3 (3  4 (4  

2اگر  -94 80x a  ماكسيمم مقدار ،ax كدام است؟  
  1 (400  2 (800  3 (1200  4 (1600  

اگر  -95
2
2

1
1

x
f (x)

x





1، حاصل  2f ( ) كدام است؟  

  1 (1  2 (2  3 (2   4 (2   

  
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -96

  كنند؟ الف) كدام گروه از فعالان اقتصاد، در توليد، مصرف و مبادلۀ محصولات نقش ايفا مي  
  شده است؟درستي عنوان  به »هدف علم اقتصاد«ب) در كدام گزينه   
  عنوان مجاهد در راه خدا شايستۀ تقدير است؟ كند و چه كسي به ج) از نظر اسلام چه چيزي اعتقادات انسان را تهديد مي  
  الف) بازيگران خرد) 1  
  كارگيري منابع خود هب) راهنمايي انسان براي بهترين انتخاب و استفاده از بهترين روش در ب    
  كوشد. نوعانش مي ي كه براي ارتقاي سطح زندگي خانواده و همفرد -ج) در دسترس نبودن معاش    
  الف) بازيگران كلان) 2  
  كارگيري منابع خود هب) راهنمايي انسان براي بهترين انتخاب و استفاده از بهترين روش در ب    
  دست آوردن آخرت خود است. دنبال به دنيوي بهاعتنايي به مسائل  كه با بي كسي -شود ج) تلاش براي ارتقاي زندگي كه موجب دل بستن به دنيا مي    
  الف) بازيگران كلان) 3  
  ها كارگيري آن ب) راهنمايي انسان براي شناسايي منابع و امكانات موجود در طبيعت و ارائۀ روش به    
  كوشد. نوعانش مي فردي كه براي ارتقاي سطح زندگي خانواده و هم -ج) در دسترس نبودن معاش    
  گران خردالف) بازي )4  
  ها كارگيري آن ب) راهنمايي انسان براي شناسايي منابع و امكانات موجود در طبيعت و ارائۀ روش به    
  دست آوردن آخرت خود است. دنبال به اعتنايي به مسائل دنيوي به كه با بي كسي -شود ج) تلاش براي ارتقاي زندگي كه موجب دل بستن به دنيا مي    
  است؟ نادرستاط با مفاهيم حيازت، احياء، صنعت و محصولات نرم كدام گزينه در ارتب -97

  نامند. دست آمده از احيا و ايجاد ارزش مصرفي و مبادلاتي در آن را صنعت مي تركيب و تبديل مواد حيازت شده با محصولات به) 1  
  نامند. توليد محصولات نامحسوس و ناملموس را محصولات نرم يا خدمات مي) 2  
  شود. عنوان اولين نوع از توليد بشر ياد مي زت بهاز حيا) 3  
  نامند. به توليد رساندن منابع طبيعي در دسترس با كار و استفاده از ابزار را احيا مي) 4  
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هـاي مسـتقيم  در صورتي كه هزينـه ،هميليون تومان درآمد ساليانه كسب كرد 840واحد محصول توليدي خود مبلغ  12,000شخصي از فروش  -98
هاي غيرمستقيم توليـد  هزار تومان در نظر گرفته شود و از طرفي سهم هر واحد از كالا در هزينه 30طور متوسط براي هر واحد محصول  توليد به
  هزار تومان باشد: 6نيز برابر 

  شود؟ شود چقدر است و با چه عنواني شناسايي مي يعنوان ميزان سود ساليانه در اظهارنامۀ مالياتي وارد م الف) عددي كه به  
  ب) قيمت هر واحد محصول چند تومان است؟  
  هزار تومان 70ب)   سود حسابداري -ميليون تومان 480الف) ) 2  هزار تومان 34ب)   سود حسابداري -ميليون تومان 408الف) ) 1  
  هزار تومان 34ب)   سود اقتصادي  -ميليون تومان 480 الف) )4  هزار تومان 70ب)   سود اقتصادي -ميليون تومان 408الف) ) 3  

  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -99
  الف) كشش قيمتي تقاضا براي مسكن چگونه است و شيب منحني تقاضا براي اين كالا چه وضعيتي دارد؟  
شود تا جايي  ها بررسي مي دهند و اين قيمت را ارائه مي و فروشندگان قيمت فروش خودكند  ميب) بازاري كه در آن خريدار تقاضاي خود را اعلام   

  چه نام دارد؟ ،ترين قيمت برندهٔ بازار شود كه پايين
هزار دلار تغيير كنـد و  7هزار دلار است. در صورتي كه قيمت كالا به  400واحد كالا برابر  80ج) در بازار تعادلي يك كالا درآمد حاصل از فروش   

  تغيير يابد، درآمد توليدكننده چقدر خواهد بود؟ % 10عاقباً ميزان عرضه و تقاضا مت
  هزار دلار 616ج)   ب) مناقصه  شيب منحني كم -الف) كم) 1  
  هزار دلار 504ج)   ب) مناقصه  شيب منحني زياد -الف) كم) 2  
  هزار دلار  616ج)   ب) مزايده  شيب منحني زياد -الف) زياد) 3  
  هزار دلار 504ج)   ايدهب) مز   شيب منحني كم -الف) زياد) 4  
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -100

، عبور »كالا«و همچنين » حسابداري ملي«هاي توليدي در توليد كل، عبور از بازار است؛ با توجه به مفاهيم  الف) يكي از شروط محاسبۀ فعاليت  
  از بازار همان ............... است. 

دهيم. حال اگر ارزش توليـد  ميگيري توليد كل را مورد استفاده قرار  هاي اندازه كنگ يكي از شاخص قتصادي در هنگبراي بررسي وضعيت اب)   
دست آمده چـه تغييـري خواهـد كـرد و  عدد به ،خارجيان مقيم كشور را كم كرده و ارزش توليد افراد كشور كه مقيم خارجند را اضافه كنيم

  كل است؟گيري توليد  بيانگر كدام شاخص اندازه
  جاي استفاده از پول فلزي شد؟ گيري مبادلات تهاتري كدام است و چه دلايلي باعث جايگزيني پول كاغذي به ترين شرط شكل ج) مهم  
  شود. تر شده و توليد داخلي محسوب مي ب) بزرگ    الف) مفهوم اقتصادي بودن كالا) 1  
  استفاده در مبادلات با حجم پاييندر طبيعت و نامناسب بودن براي موجود ان طلا و نقرهٔ محدود بودن ميز  -ج) تمايل همزمان طرفين به مبادلۀ كالا    
  شود. تر شده و توليد داخلي محسوب مي ب) كوچك    افزوده براي كالا الف) ايجاد ارزش) 2  
و نامناسـب بـودن بـراي اسـتفاده در محدود بودن ميزان طلا و نقرهٔ موجود در طبيعـت  -هاي كوچك دوام و قابل تقسيم به تكهج) وجود كالاهاي با    

  مبادلات با حجم بالا
  شود. تر شده و توليد ملي محسوب مي ب) بزرگ    افزوده براي كالا الف) ايجاد ارزش) 3  
مبادلات  محدود بودن ميزان طلا و نقرهٔ در دست بشر و نامناسب بودن براي استفاده در - هاي كوچك دوام و قابل تقسيم به تكهج) وجود كالاهاي با    

  با حجم پايين
  شود. تر شده و توليد ملي محسوب مي ب) كوچك    الف) مفهوم اقتصادي بودن كالا) 4  
  محدود بودن ميزان طلا و نقرهٔ در دست بشر و نامناسب بودن براي استفاده در مبادلات با حجم بالا -زمان طرفين به مبادلۀ كالا ج) تمايل هم    
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  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -101
هـا در  شاخص قيمت ،% باشد15تومان باشد و نرخ تورم اعلام شده در اين سال برابر  13,800برابر  89ها در انتهاي سال  الف) اگر شاخص قيمت  

  را حساب كنيد. 89ابتداي سال 
  دهد؟ را شرح مي »خلق اعتبار« فراينددرستي  ب) كدام گزينه به  
  باشد؟ ها و داراي چه نقشي مي يك از انواع بانك ج) بانك ملي ايران در قالب كدام  
  تومان 12,000الف) ) 1  
مدت مشتريان خود، قادر به اعطاي وام هستند و سپس با مجاب كـردن مشـتريان بـه دريافـت چـك هاي بلند ها تا سقف كل مبلغ سپرده ب) بانك    

  كنند. مي »خلق اعتبار«كنندگان چك  كردن حساب و استفاده از چك و كارت اعتباري براي وصول جاي پول نقد و همچنين باز به
  سازي مبادلات را دارد. ج) بانك تجاري كه صرفاً نقش آسان    
  تومان 15,870الف) ) 2  
مجاب كـردن مشـتريان بـه دريافـت چـك مدت مشتريان خود، قادر به اعطاي وام هستند و سپس با هاي بلند ها تا سقف كل مبلغ سپرده ب) بانك    

  كنند. مي »خلق اعتبار«كنندگان چك  جاي پول نقد و همچنين باز كردن حساب و استفاده از چك و كارت اعتباري براي وصول به
  گذاري در توليد است. گذاران براي مشاركت و سرمايه گذاري كه واسطه و وكيل سپرده ج) بانك سرمايه    
  ن توما  15,870 الف) )3  
هاي جاري مشتريان خود، قادر به اعطاي وام هستند و سپس با مجاب كردن مشتريان به باز كردن حساب هاي  ها تا سقف كل مبلغ سپرده ب) بانك    

  كنند.  مي »خلق اعتبار«كنندگان چك  جاي دريافت پول و همچنين باز كردن حساب هاي غيرديداري براي وصول مدت به بلند
  سازي مبادلات را دارد. ه صرفاً نقش آسانج) بانك تجاري ك    
  تومان 12,000الف) ) 4  
هـاي  هاي جاري مشتريان خود، قادر به اعطاي وام هستند و سپس با مجاب كردن مشتريان به باز كردن حساب ها تا سقف كل مبلغ سپرده ب) بانك    

  كنند. مي »خلق اعتبار«كنندگان چك  ي وصولهاي غيرديداري برا جاي دريافت پول و همچنين باز كردن حساب مدت به بلند
  گذاري در توليد است. گذاران براي مشاركت و سرمايه گذاري كه واسطه و وكيل سپرده ج) بانك سرمايه    
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -102

  گيرد؟ الف) در بازار بورس كالا، چه نوع كالاهايي مورد مبادله قرار مي  
  رساند؟ هاي خود را در يك سبد نگذاريد، در بازار سهام چه مفهومي را مي مرغ ۀ تخمب) اصطلاح هم  
  عنوان تضمين تعهدات كاربرد دارند؟ ج) كدام گروه از اوراق و اسناد به  
  اي و مواد خام و اوليه و برخي مواد شيميايي الف) كالاهاي واسطه) 1  
  كل از سهام مختلف تشكيل دهيد.ب) يعني براي جلوگيري از زيان احتمالي سبدي متش    
  ج) اوراق سهام اوراق مشاركت    
  گيرد. الف) در اين بازار هيچ كالايي مورد مبادله قرار نمي) 2  
  ب) يعني براي جلوگيري از زيان احتمالي سبدي متشكل از سهام مختلف تشكيل دهيد.    
    ج) چك، سفته، برات و حوالجات    
  گيرد. ي مورد مبادله قرار نميالف) در اين بازار هيچ كالاي) 3  
  گذاري در بخش اوراق مشاركت اقدام كنيد. ب) يعني براي افزايش سود علاوه بر خريداري سهام، به سرمايه    
  ج) اوراق سهام و اوراق مشاركت    
  اي و مواد خام و اوليه و برخي مواد شيميايي الف) كالاهاي واسطه) 4  
  گذاري در بخش اوراق مشاركت اقدام كنيد. خريداري سهام، به سرمايه ب) يعني براي افزايش سود علاوه بر    
  ج) چك، سفته، برات و حوالجات    
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  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -103
كـدام پيامـد را  ،افته، توسط كشورهاي غربيني يافته و توسعه يافته، در حال توسعه، كمترتوسعه بندي كشورها به چهار گروه توسعه الف) تقسيم  

  همراه داشته است؟ به
  ؟شود عنوان معيار رفاه مادي در جوامع مختلف چگونه فراهم مي ب) امكان مقايسۀ سطح درآمد سرانه به  
وجه بـه درآمـد  يافته به هيچ و شكاف عميق بين كشورهاي در حال توسعه و توسعه  كند كه تفاوت ج) بررسي وضعيت كدام شاخص مشخص مي  

  ؟شود سرانه محدود نمي
  يافتگي پذيرا باشند. المللي را تحت عنوان توسعه هاي بين هاي تحميلي سازمان ها و خواسته نيافته، برنامه الف) موجب شد تا برخي از كشورهاي توسعه) 1  
  رفاهي ب) با استفاده از درآمد سرانۀ كشورهاي مختلف برحسب دلار آمريكا و با توجه به دلار    
  H.D.Iانساني  ۀج) شاخص توسع    
  يافتگي خود را با ديگر كشورها بيش از پيش زياد نمايند. تأثير انقلاب صنعتي و فناوري، فاصلۀ توسعه يافته تحت الف) موجب شد تا كشورهاي توسعه) 2  
  فاهيب) با استفاده از درآمد سرانۀ كشورهاي مختلف برحسب دلار آمريكا و با توجه به دلار ر     
 E.D.Iاقتصادي  ۀج) شاخص توسع    

  يافتگي پذيرا باشند. المللي را تحت عنوان توسعه هاي بين هاي تحميلي سازمان ها و خواسته نيافته، برنامه موجب شد كه تا برخي از كشورهاي توسعهالف) ) 3  
  اه هاي ثابت و يا نرخ رشد آن هاي توليد كل جامعه به قيمت ب) با استفاده از شاخص    
  E.D.Iاقتصادي  ۀج) شاخص توسع    
  يافتگي خود را با ديگر كشورها بيش از پيش زياد نمايند. تأثير انقلاب صنعتي و فناوري، فاصلۀ توسعه يافته تحت الف) موجب شد تا كشورهاي توسعه) 4  
  ها هاي ثابت و يا نرخ رشد آن هاي توليد كل جامعه به قيمت ب) با استفاده از شاخص    
  H.D.Iانساني  ۀخص توسعج) شا     
  :Bو  Aبا بررسي و مقايسۀ جدول وضعيت توزيع درآمد در دو كشور فرضي  -104

  تري مواجه است؟ تر و گسترده الف) كدام جامعه با فقر وسيع  
  دهد؟ ترتيب چه عددي را نشان مي ها براي هر دو كشور به ب) شاخص دهك  
  ؟ترتيب چقدر است ج) درآمد سرانۀ هر دو كشور به  

  سهم درآمد ملي  جمعيت Aكشور 
 ميليون دلار 5,040 نفر 2,100,000 گروه اول
  درصد 20  ؟ گروه دهم

ميليون دلار است. 126,000كل درآمد ملي كشور 
  

  سهم درآمد ملي  جمعيت Bكشور 
  درصد 3  ؟ گروه اول
 ميليون دلار 44,100 نفر 6,000,000 گروه دهم

يون دلار است.ميل 000210,درآمد ملي كشور كل 
  

  دلار B :2,100كشور  -دلار A :1,260ج) كشور   B :14,700كشور  -A :252ب) كشور    Aالف) كشور ) 1  
  دلار B :2,100كشور  -دلار A :1,260ج) كشور     B :7كشور  -A :5ب) كشور    Aالف) كشور ) 2  
  دلار B :3,500كشور  -دلار A :6,000ج) كشور     B :7كشور  -A :5ب) كشور    Bالف) كشور ) 3  
  دلار B :3,500كشور  -دلار A :6,000ج) كشور   B :14,700كشور  -A :252ب) كشور    Bالف) كشور ) 4  
  گفت كه: توان نميعنوان يكي از اهداف اقتصادي دولت  به »اشتغال كامل«در رابطه با  -105
  توليد را دارند. فرايندليد امكان شركت در هاي تو شود كه در آن همۀ نهاده اشتغال كامل به وضعيتي اطلاق مي) 1  
  هايي نظير بيكاري اصطكاكي و بيكاري داوطلبانه شود. اريكدولت موظف است در جهت ايجاد اشتغال كامل، مانع گسترش بي) 2  
 هاي شـغلي بيشـتر تخدام نيروي كار جديد و ايجاد فرصتاس ،هاي توليدي با گسترش فعاليتكوشند  منظور تحقق هدف اشتغال كامل مي ها به دولت) 3  

  فراهم كنند. رونق اقتصادي را زمينۀ
بيكـاري عنوان قدرتمندترين نهاد كشور موظف است براي رفع مشكل بيكاري مستقيماً در بخش دولتي اشتغال ايجاد كرده و از اين طريق با آثار سوء  دولت به) 4  

  مبازره كند.
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  گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ كدام -106
  هاي اقتصادي دولت درست است؟ الف) كدام مورد در رابطه با سياست  
  شود؟ ب) چه زماني دولت با مسئلۀ كسري بودجه مواجه مي  

  در بخش ............... است.  هاي دولت هاي اقتصادي در گروي هزينه برداري مطلوب از فعاليت ج) بهره
  شود. كار گرفته مي ها براي مديريت كلان اقتصاد كشور و اجراي وظايف دولتي به هاي پولي توسط دولت الف) سياست) 1  
  هاي خارجي مواجه شويم. ب) هرگاه با كسري تراز پرداخت    
  هاي زيربنايي گذاري ج) سرمايه    
  شكنندگي اقتصادي در مقابل عوامل داخلي و خارجي بكاهند. كنند از وابستگي و هاي تثبيت اقتصادي سعي مي گيري سياست كار ها با به الف) دولت) 2  
  هاي خارجي مواجه شويم. ب) هرگاه با كسري تراز پرداخت    
  هاي مولد گذاري ج) سرمايه    
  بخشد. عرضه را بهبود مي هاي نوين، فعاليت بخش توليد و كارگيري فناوري وري و امنيت اقتصادي، بهبود كار و به هايي نظير ارزش بهره دولت با سياستالف) ) 3  
  هاي دولت از درآمدهاي آن بيشتر باشد. ب) هرگاه هزينه    
  هاي زيربنايي گذاري ج) سرمايه    
  هاي مالياتي است. الف) يكي از ابزارهاي پولي براي كنترل و درمان وضعيت ركود، كاهش نرخ) 4  
  هاي دولت از درآمدهاي آن بيشتر باشد. ب) هرگاه هزينه    
  هاي مولد گذاري ايهج) سرم    
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -107
تر است و تقريباً تمام كشورهاي پيشرفته خواسـتار ايـن محصـول و  كشور ايران در صادرات خاويار طلايي نسبت به ساير كشورها موفق«الف)   

  كشورها به تجارت جهاني است؟يك از عوامل روي آوردن  اين جمله بيانگر كدام» باشند. خريد آن از ايران مي
كشور  ،را در نظر بگيريد. اگر هر دو كشور با عوامل توليد يكسان به توليد دو محصول فرش و لوازم برقي اقدام كنند Bو  Aب) دو كشور فرضي   

A واحد لوازم برقي توليد كند و كشور  2واحد فرش و  5تواند  ميB صـورت  برقي توليد كند. در اينواحد لوازم  2واحد فرش و  3تواند  نيز مي
  ؟باشد در اين كشورها مي »مزيت مطلق«و  »مزيت نسبي«ترتيب بيانگر  كدام گزينه به

  توان گفت:  است در اين رابطه مي »تحريم اقتصادي«ج) يكي از ابزارهاي رقابت اقتصادي   
  الف) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد) 1  
  در توليد فرش مزيت مطلق دارد. Aنسبي و كشور در توليد فرش مزيت  Bب) كشور     
  شود. هاي مالي محسوب مي هاي ايران در آمريكا جزو تحريم ج) بلوكه شدن اموال و دارايي    
  الف) وضعيت اقليمي متفاوت) 2  
  در توليد فرش مزيت مطلق دارد. Aدر توليد فرش مزيت نسبي و كشور  Bب) كشور     
  شود. هاي مالي محسوب مي فت ايران در بازارهاي جهاني جزو تحريمج) ممانعت از خريد و فروش ن    
  الف) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد) 3  
  در توليد فرش مزيت مطلق دارد. Bدر توليد فرش مزيت نسبي و كشور  Aب) كشور     
  شود. هاي مالي محسوب مي ج) ممانعت از خريد و فروش نفت ايران در بازارهاي جهاني جزو تحريم    
  الف) وضعيت اقليمي متفاوت) 4  
  در توليد فرش مزيت مطلق دارد. Bدر توليد فرش مزيت نسبي و كشور  Aب) كشور     
  شود. هاي مالي محسوب مي هاي ايران در آمريكا جزو تحريم ج) بلوكه شدن اموال و دارايي    
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  درست است؟ »اي صنايع نوزاد و گلخانه ،يع راهبرديصنا «كدام گزينه در ارتباط با  -108
جويي و سلطۀ ساير كشورها را بگيرند صنايع راهبردي گفته  شوند تا جلوي بهانه ها توليد مي ) به كالاهايي كه بدون توجه به ميزان سود، هزينه و بازار آن1  

  شود. اي گفته مي شوند صنايع نوزاد و گلخانه ي توليد ميمنظور كسب مزيت اقتصاد صنايعي كه با حمايت دولت و مردم و بهبه  -شود مي
عنوان تقويت قواي اقتصادي و جلوگيري از سلطۀ كشورها باشـد  اي به شوند تا وسيله ها توليد مي ) به كالايي كه با توجه به ميزان سود، هزينه و بازار آن2  

گيرنـد  نولوژي پيشرفته در كشوري توليد و مورد حمايت بازارهاي جهـاني قـرار مـيبه صنايعي كه براي اولين بار با تك -شود صنايع راهبردي گفته مي
  شود. اي گفته مي صنايع نوزاد و گلخانه

 - شود جويي و سلطۀ ساير كشورها را بگيرند صنايع راهبردي گفته مي شوند تا جلوي بهانه ها توليد مي به كالاهايي كه بدون توجه به ميزان سود، هزينه و بازار آن) 3  
  شود. اي گفته مي گيرند صنايع نوزاد و گلخانه به صنايعي كه براي اولين بار با تكنولوژي پيشرفته در كشوري توليد و مورد حمايت بازارهاي جهاني قرار مي

ادي و جلوگيري از سلطۀ كشورها باشـد صـنايع عنوان تقويت قواي اقتص اي به شوند تا وسيله ها توليد مي به كالايي كه با توجه به ميزان سود، هزينه و بازار آن) 4  
  شود. اي گفته مي شوند صنايع نوزاد و گلخانه منظور كسب مزيت اقتصادي توليد مي صنايعي كه با حمايت دولت و مردم و بهبه  - شود راهبردي گفته مي

  با توجه به اطلاعات جدول:  -109
  چقدر است؟ Bالف) ميزان ماليات فرد   
  چقدر است؟ Bفرد  رآمد ماهانۀدب) خالص    
  تومان 5,256,000ب)   تومان 584,000الف) ) 1  
  تومان 6,536,000ب)   انتوم 696,000الف) ) 2  
  تومان 5,144,000ب)   تومان 696,000الف) ) 3  
  تومان 6,424,000ب)   تومان 584,000) الف) 4  
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -110

  يك از حاكمان ايران اتفاق افتاد؟ هاي اقتصادي، اجتماعي و انساني در دوران حكومت كدام الف) بهبود برخي شاخص  
يك از تمهيدات و اصولي است كه در قانون اساسي  ساعت بيانگر كدام 5ساعت به  8كاهش ساعات كار مادراني كه فرزند شيرخوار دارند از ب)   

  كشور گنجانده شده است؟
 ،ل قانون اساسيموجب كدام اص كند و در كدام دهه و به مي افان و قواي كشوري در تحقق عدالت و پيشرفت كشور نقش مهمي را ايكج) كدام ار  

  دولت با كاهش نقش خود عرصه را براي فعاليت بخش خصوصي گسترش داد؟
  هاي اقتصاد مقاومتي است؟ يك از مؤلفه اين جمله بيانگر كدام» باشد. هاي جديد مي پيشرفت اقتصادي براي بقا، نيازمند ايجاد فرصت«د)   
    الف) دوران زنديه) 1  
  ر تأمين حقوق اقتصادي شهروندانمنظو  قانون اساسي و به 46ب) اصل     
  قانون اساسي 43دهۀ سوم و اصل  -و قواي كشوري انكج) همۀ ار    
  عنوان يكي از عوامل اصلي اقتصاد مقاومتي زايي به د) درون    
  الف) دوران پهلوي) 2  
  ه اشتغال كاملمنظور رسيدن ب منظور تأمين شرايط و امكانات كار براي همه، به قانون اساسي و به 43ب) اصل     
  قانون اساسي  44دهۀ سوم و اصل  -و قواي كشوري انكج) همۀ ار    
  ساز بودن در اقتصاد مقاومتي د) پيشرو، مولد و فرصت    
  الف) دوران زنديه ) 3  
  منظور رسيدن به اشتغال كامل منظور تأمين شرايط و امكانات كار براي همه، به قانون اساسي و به 43ب) اصل     
  قانون اساسي 43دهۀ چهارم و اصل  -وهٔ مجريه و دولتج) ق    
  ساز بودن در اقتصاد مقاومتي د) پيشرو، مولد و فرصت     
  الف) دوران پهلوي) 4  
  منظور تأمين حقوق اقتصادي شهروندان قانون اساسي و به 46ب) اصل     
  قانون اساسي 44دهۀ چهارم و اصل  -ج) قوهٔ مجريه و دولت    
  عنوان يكي از عوامل اصلي اقتصاد مقاومتي زايي به د) درون    

  
  
  
  
  

 

 

  تومان 5,840,000  ماهانه Bدرآمد فرد 
  تومان 3,830,000  ماهانه Aدرآمد فرد 

  تومان 394,500  ماهانه Aماليات فرد 
تومان درآمد 1,200,000تا ميزان معافيت مالياتي

  روش ثابت به  نرخ مالياتي

 محل انجام محاسبات
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  ارتباط مستقيم دارد؟» ايجاز و اطناب«هاي سخن رسا و بليغ با  يك از ويژگي كدام -111

  ) معاني4  ) بيان3  ) بلاغت2  ) فصاحت1  
  ايم؟ دهيم، از كدام ديدگاه بررسي متن استفاده كرده هنگامي كه نقد زير را دربارهٔ يك متن ارائه مي -112

ترين دليلي است براي اينكه منجي  كند. شب حاكي از نهايت ظلمت است و ظلم محكم اي از منجي شروع مي  در اين شعر، شاعر با تصوير ساده«  
  »كار شود. دست به

  ) زباني4  ) ادبي3  ) فكري2  ) تاريخي1  
  از ديدگاه ادبي مطرح است؟ كدام مورد در بررسي شعر -113
  ) كاربرد تاريخي دستور4  سازي ) تركيب3  ) قالب شعر2  ) نحوهٔ استفاده از حروف اضافه 1  
  آرايۀ نوشته شده مقابل كدام گزينه درست است؟ -114

) غنـــي! روز ســـياه پيـــر كنعـــان را تماشـــا كـــن1
 

 

اش چشـــم زليخـــا را كـــه روشـــن كـــرد نـــور ديـــده
 

  (تشبيه) 
ـــوئيم2 ـــا نگ ـــيم ) م ـــاحق نكن ـــه ن ـــل ب ـــد و مي ب

 

 

ـــيم ـــود ازرق نكن ـــق خ ـــيه و دل ـــس س ـــۀ ك جام
 

  (تشخيص) 
اي دمـــــــت عيســـــــي دم از دوري مـــــــزن  )3

 

 

ـــــديش نيســـــت مـــــن غـــــلام آن كـــــه دوران
 

  (مثل) 
ـــد  )4 ـــتي بركن ـــاد هس ـــا بني ـــيل فن اي دل ار س

 

چون تو را نـوح اسـت كشـتيبان ز طوفـان غـم مخـور 
 

  (كنايه) 
  دوره رايج بود؟ زبان پارتي در كدام -115
  ) اشكانيان4  ) سامانيان3  ) ساسانيان2  ) هخامنشيان1  
  مراحل تغيير خط فارسي از ابتدا تا به امروز در كدام گزينه آمده است؟ -116
  فارسي نو -پارتي -باستان -) ميخي2  فارسي نو -دري -پهلوي -) اوستايي1  
  فارسي امروزي -فارسي نو -ستايياو  -) باستان4  فارسي امروزي -پهلوي -اوستايي -) ميخي3  
  الشعراي بهار بر چه مبنايي است؟ هاي شعر فارسي ملك بندي سبك تقسيم -117
  ) بر اساس زمان و دورهٔ اثر2  فرهنگي -) بر مبناي اوضاع سياسي1  
  ) بر اساس قلمرو علمي و دانشي4  ) بر مبناي حوزهٔ جغرافيايي و تاريخي3  
  ؟نيستوضوعات شعر در قرن ششم و اوايل قرن هفتم ها و م كدام گزينه از شاخه -118
  سرايي ) حكمت و داستان4  ) مشكلات مردم و فرهنگ عوام3  ) غزل و حماسه2  ) مدح و هجو1  
  هاي نثر فارسي در سبك عراقي هستند؟ كدام موارد از ويژگي -119

  ب) استفاده از تركيبات ساده و روان    الف) حذف افعال به قرينه  
  د) رواج نثر داستاني، تمثيلي و عرفاني  ها و توصيفات (ايجاز) ج) دوري از مترادف  
  ) كاربرد فراوان آيات، احاديث و اشعار در متنه  
  ه -د -) الف4  ه -ج -) ب3  د -ج -) ب2  د -ج -) الف1  
  شود؟ ترتيب يك اثر از نثر ساماني و يك اثر از نثر دورهٔ عراقي ديده مي در كدام گزينه به -120
  نامه قابوس -) شاهنامۀ ابومنصوري2    ترجمۀ تفسير طبري -) گلستان1  
  چهارمقالۀ نظامي -) التفهيم4    كيمياي سعادت -) تاريخ بلعمي3  
  آهنگ شادتري است؟ وزن و موسيقي شعر در كدام گزينه داراي ضرب -121

) گل در بر و مي در كـف و معشـوق بـه كـام اسـت1
 

 

ـــين رو  ـــه چن ـــانم ب ـــلطان جه ـــتس ـــلام اس ز غ
 

ـــــــرگس دژم2 ـــــــدان، دو ن ـــــــاقوت خن ) دو ي
 

 

قلــــــم ســــــتون دو ابــــــرو چــــــو ســــــيمين
 

ـــي   )3 ـــانم م ـــĤرام ج ـــته رو ك ـــاربان آهس رود اي س
 

 

ــي و ــتانم م ــا دلس ــتم ب ــود داش ــا خ ــه ب رود آن دل ك
 

دار  دولــــت فقــــر خــــدايا بــــه مــــن ارزانــــي  )4
 

 

كــاين كرامــت ســبب حشــمت و تمكــين مــن اســت
 

  كدام مصراع بيشتر است؟تعداد هجاهاي  -122
  ) كي شود دريا ز پوز سگ نجس2  ) من سرگشته هم از اهل سلامت بودم1  
  ) عاقلان را تا در اين موسم چو خود ديوانه ديد4    كند مي) سيلاب ظلم او در و ديوار 3  
  است؟» صامت + مصوت كوتاه + صامت + صامت«هاي كدام گزينه طبق الگوي  واژه -123
  تاج -طلب -چرخ -) مران4  بيمار -خدا -عروس -) آتش3  لطف -پرت -فصل -) مرد2  فقر -لهلا -شير -) آب1  

  

 کل کتاب : ۱ فنون و علوم
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  است؟» 1«اساس قاعدهٔ  قافيۀ كدام بيت بر -124
ـــما ) 1 ـــان ش ـــن از روي رخش ـــاه حس ـــروغ م اي ف

 

 

آب روي خــــــوبي از چــــــاه زنخــــــدان شــــــما
 

ـــد2 ـــا بلن ـــد آواز م ـــر نش ـــت گ ـــي اس ) از پختگ
 

 

د صــــدا بلنــــدكــــي از ســــپند ســــوخته گــــرد
 

ــــك   )3 ــــن ي ــــان م ــــاب نســــوزد ج ــــاره در ت ب
 

 

كـــــه اميـــــدت زنـــــد گـــــه گـــــه بـــــر او آب
 

گنجـــد امـــروز مـــرا در دل جـــز يـــار نمـــي  )4
 

 

گنجــــد تنــــگ اســــت از آن دوري اغيــــار نمــــي
 

  كدام بيت قافيۀ دروني دارد؟ -125
) بــــه هــــيچ دور نخواهنــــد يافــــت هشــــيارش1

 

 

چنـــين كـــه حـــافظ مـــا مســـت بـــادهٔ ازل اســـت
 

ـــدارد ســـيل را دســـت از عنـــان2 ـــا ن ـــۀ دري ) جذب
 

 

اختيــــاري نيســــت در قطــــع مراحــــل عشــــق را
 

ـــــردم   )3 ـــــگر م ـــــت نوازش ـــــرگس مس دارش ن
 

 

ــاد ــش ب ــورد، نوش ــر بخ ــدح گ ــه ق ــق ب ــون عاش خ
 

ــتي  )4 ــه زبردس ــوردي ب ــتي، خ ــه در مس ــون هم خ
 

 

دســــت همــــه بربســــتي گــــرد ســــر دســــتانت
 

  دام گزينه آمده است؟تقطيع هجايي مصراع اول بيت زير در ك -126
افزون كه يوسف داشت دانستم من از آن حسن روز

 

ــرون آرد زليخــا را  ــردهٔ عصــمت ب كــه عشــق از پ
 

  1 (/ /   - -/-       2 (/ /   -- /--     
  3 (/ /   /             4 (/ /   /        
  بيشتر صورت گرفته است؟ در كدام بيت حذف همزه -127

ــــه1 ــــت در ميخان ــــدي اس ــــا رن ــــر كج اي ) ه
 

 

انــــــد اي از جــــــام مــــــا نوشــــــيده  جرعــــــه
 

تـر اسـت است و بر اثر خواب خوش  چشمت خوش) 2
 

 

ـــاب خـــوش ـــت از شـــكر ن ـــر اســـت طعـــم دهان ت
 

ـــه چـــه حالـــت بكشـــد   )3 ـــدوه فراقـــت ب كـــوه ان
 

 

ــالي اســت ــه تــنش چــون ن حــافظ خســته كــه از نال
 

ــل، آن  )4 ــان گ ــن جه ــد در اي ــت نگنج ــاني اس جه
 

 

در عــــالم خيــــال چــــه گنجــــد خيــــال گــــل
 

«تقطيع هجايي كدام بيت چهار بار تكرار الگوي  -128   «است؟  
دلـــداده را ملامـــت گفـــتن چـــه ســـود دارد )1

 

 

ـــن نصـــ مـــي ـــد اي ـــه دلســـتانانحيباي ت كـــردن ب
 

ـــه زر و ســـيم دســـترس مـــي )2 ـــرا ب ـــو  اگـــر م دب
 

 

ــي ــو زر م ــن چ ــار م ــو ك ــينۀ ت ــيم س ــت ز س گش
 

كســي را كاختيــاري هســت و محبــوبي و مشــروبي )3
 

 

مراد از بخـت و حـظ از عمـر و مقصـود از جهـان دارد
 

كنــي بــه حــال ضــعيفان ) شــنيدمت كــه نظــر مــي4
 

 

تـــبم گرفـــت و دلـــم خـــوش بـــه انتظـــار عيـــادت
 

  ؟است تر مشهود »امتصآرايي  واج«در كدام بيت  -129
ـــان مـــن برخيـــز و بشـــنو بانـــگ چـــاووش1 ) جان

 

 

ــــر دوش ــــه ب ــــم بگرفت ــــا عل ــــام م ــــك ام آن
 

) هركــــه مــــزروع خــــود بخــــورد بــــه خويــــد2
 

 

وقـــــت خـــــرمنش خوشـــــه بايـــــد چيـــــد
 

هــا گــردن كشــيدم چــون هــدف در انتظــار ســال   )3
 

 

تـــا مـــرا تيـــري از آن ابروكمـــان آمـــد بـــه دســـت
 

ـــان بهـــار و ســـرو گـــل و سوســـن  )4 اي بهـــار بت
 

 

ر كنــار منــي جملــه در كنــار مــن اســتچــو د
 

  ترين شيوهٔ كاربرد سجع در شعر چيست؟ رايج -130
  ها در پايان مصراع كارگيري قافيه ) به4  ) استفاده از قافيۀ دروني3  ) كاربرد سجع متوازي و متوازن2  ) استفاده از سجع مطرف1  
  در كدام گزينه سجع متوازي وجود دارد؟ -131

ــــ1 ــــه قصّ ــــين ك ــــام ب ــــع خ ــــاش) طم ۀ ف
 

 

ـــــــت ـــــــوس اس ـــــــنم ه ـــــــان نهفت از رقيب
 

اي جــان جهــان ســاي تــو  ) بــي ســهي ســرو ســخن2
 

 

توســـت همچـــو اوراق دلـــم خـــون جگـــر تـــو بـــر
 

ـــــــرد   )3 ـــــــال را پايمـــــــال دســـــــتش ك م
 

 

ــــــد و پســــــتش كــــــرد ــــــا بدي مكــــــر دني
 

ــــر ميســــر شــــود  )4 آنكــــه مــــرا آرزوســــت دي
 

 

ويــن چــه مــرا در ســر اســت عمــر در ايــن ســر شــود
 

  توانند سجع مطرف باشند؟ وه از واژگان زير ميكدام گر  -132
 دسترس -ذليل -) عزيز4  مال -گفت -) كشت3  برد -نپذيرد -) نگيرد2  زور -بازو -) ترازو1  
 شود؟ ديده مي» ترصيع«در كدام بيت آرايۀ  -133

ــــــو1 ــــــش ج ــــــه ز آت ــــــان دادي ) گرچ ازش
 

 

ـــــــان دادي ـــــــردي گدازش ـــــــه س ـــــــم ب ه
 

مّــــاز) تــــو را صــــبا و مــــرا آب ديــــده شــــد غ2
 

ــــــوق رازداران  ــــــق و معش ــــــه عاش ــــــد وگرن ان
 

ـــــت   )3 ـــــاك پاي ـــــع خ ـــــه رفي ـــــرخ ار چ چ
 

هــــــت عقــــــل ار چــــــه بــــــزرگ طفــــــل را 
 

ــــي   )4 ــــنج ب ــــم گ ــــان ه ــــويي اي زب ــــان ت پاي
 

درمــــان تــــويي  اي زبــــان هــــم رنــــج بــــي 
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  كار رفته است؟ به»  موازنهجناس همسان، تكرار و «هاي  ترتيب آرايه ها به با توجه به ابيات زير در كدام گزينه -134
ــف) ــي دار ال ــن ارزان ــه م ــدايا ب ــر خ ــت فق دول

 

كاين كرامت سبب حشـمت و تمكـين مـن اسـت 
 

ــت ــاز اس ــد و ني ــا امي ــر جان ــو مگ ــف ت ب) زل
 

زيرا كـه چنـين هـر دو سـياه اسـت و دراز اسـت 
 

ــدج ــر ديوارن ــورت ب ــران ص ــت دگ ــيش روي ) پ
 

نــه چنــين صــورت و معنــي كــه تــو داري، دارنــد 
 

ــرو چــو خــاك تحمــل كــن  ــا ب ــه د) گفت اي فقي
 

اي همـه در زيـر خـاك كــن  يـا هـر چـه خوانـده 
 

انــد غــلام نــرگس مســت تــو تاجــداران )ه
  

ـــياران  ـــو هوش ـــل ت ـــادهٔ لع ـــراب ب ـــد خ ان
  

  ب -ج -) د4  ه -د -) ج3  الف -د -) ج2  ه -ج -) د1  
  مشهود است؟ در كدام بيت» آرايي و سجع آرايي، واج جناس، واژه« هاي آرايه -135

) ســايۀ بــالاي آن ســرو از ســر مــن كــم مبـــاد1
 

زان كــه بــر مــن رحمتــي از عــالم بالاســت ايــن 
 

خار است و گل در بوستان هرچ او كند نيكوست آن) 2
 

ســهل اســت پــيش دوســتان از دوســتان بــردن ســتم 
 

ــــته   )3 ــــك افراش ــــر فل ــــر ب ــــرو آزادم و س ام س
 

ريثمــ ثمــر بــين كــه ثمــر دارد از ايــن بــي بــي 
 

ــارگير  )4 ــوي، م ــان ج ــان و جه ــن جه ــت اي ــار اس م
 

وز مــــــارگير مــــــار بــــــرآرد شــــــبي دِمــــــار 
 

  

  داد؟ مالي گوش سختي به را متجاوز اعراب نظامي، عمليات يك جريان در ساساني پادشاه كدام -136
  يكم شاپور) 4  خسروپرويز) 3  انوشيروان) 2  دوم شاپور) 1  
  شد؟ فروپاشي و انحطاط دچار آشوريان ويرانگر يورش با ، سلسلۀ پادشاهي  امكد -137
  ايلام) 4  سومر) 3  ماد )2  قديم بابل) 1  
  است؟ گرفته شكل باستان سلسلۀ ايران كدام زمان از اي قصه اساس بر »شب هزارويك« مشهور داستان -138
  ساسانيان) 4  اشكانيان) 3  هخامنشيان) 2  ماد) 1  
  بود؟ شده ساخته رودخانه كدام كنار در و بود كاخ كدام از بخشي سريك طاق -139
  دجله -تيسفون كاخ) 4  فرات -اردشير كاخ) 3  فرات -تيسفون كاخ) 2  دجله -اردشير كاخ) 1  
  شد؟ حراّن پيروز نبرد در و كرد ايجاد رومي كراسوس در سپاه بزرگي هراس روش كدام با اشكاني معروف سردار سورنا -140
  حملات آغاز طبل در صداي از ) استفاده2  پوش زره اسلحۀ نظام سنگين سواره )1  
  هاي جنگي ) استفاده از فيل4    هاي جنگي پيشرفته كشتي )3  
  نبرد گرانيكوس به كدام جنگ در تاريخ ايران باستان اشاره دارد؟  -141
  دوم ارد ايراني سردار سورنا با رومي كراسوس سپاهيان دنبر ) 2  خشايارشا زمان در يوناني شهرهاي دولت با ايران دريايي ) نبرد1  
  روم امپراتوري سپاهيان با ساساني اول شاپور جنگ) 4  ) يكي از سه جنگ اسكندر با داريوش سوم هخامنشي3  
  آگاهي تاريخي عموم مورخان ايراني نسبت به سلسلۀ اشكانيان چگونه بود؟ اخير، قرن دو از پيش تا -142
  .داشت وجود توجهي قابل تاريخيهاي  آگاهي سلسله اين خصوص ) در2  با حوادث مهم اين سلسله آشنايي داشتند. ،ها نامه اي) از طريق خد1  
  بود. كهن هاي افسانه با ) مطالب مربوط به اين سلسله آميخته4  بود. اسامي بعضي به محدود و كم بسيار مطالب ،) دربارهٔ اين سلسله3  
  است؟ درست »دينكرد« ابدربارهٔ كت گزينه كدام -143
  .است شده تأليف اوستايي زبان به زرتشت تعاليم اساس بر) 2   .است زرتشتي عقايد بر مشتملاي  دانشنامه) 1  
  .است ساساني دورهٔ دادرسي و حقوق براي منبع مهمترين) 4   .است دري فارسي زبان به اوستا تفسير و ترجمه) 3  
  سياسي حكومت روم در زمان جمهوري رم است؟ هاي ساختار كدام مورد، از ويژگي -144
  .كردند مي مشاركت كشور امور ادارهٔ در سنا مجلس طريق از مردم عامۀ) 1  
  كردند. ) امپراتوران مانند پادشاهان مستبد حكومت مي2  
  شد. مي اعطا كنسول سه به اجرايي قوهٔ ) رياست3  
  شدند. سنا انتخاب مي ميان اعضاي ها از ) كنسول4  
  اند؟ باستان بوده ايران در حكومت درآمد منابع ترين عمده موارد ذكر شده در كدام گزينه، همگي از -145
  راهداري و نقل و عوارض حمل -ضرب سكه -سرانه ) ماليات1  
  ها معادن و جنگل از برداري بهره حق -گمركي عوارض -وران پيشه ) ماليات2  
  ها جنگل معادن و از برداري بهره حق -ماليات بر ارث -دام و كشاورزي ) ماليات3  
  وران پيشه ماليات -ضرب سكه -گمركي ) عوارض4  
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  است؟ )غ(و يا نادرست  )ص(درست  ،كدام گزينه در رابطه با روابط انسان و محيط -146
  .ستندهالف) انسان و محيط دو عامل مهم در علم جغرافيا   
  نامتعادل است. ۀمجموعب) محيط طبيعي در كل يك   
  محيط طبيعي را به محيط جغرافيايي تبديل كرده است. ،هاي انساني ج) فعاليت  
  ها است. د) يكي از عملكردهاي انسان در ارتباط با محيط طبيعي، نگاه سودجويانه براي رسيدن به خواسته  
  ص -ص -غ -ص) 4  غ -ص -غ -ص) 3  ص -ص -غ -غ) 2  غ -غ -ص -ص) 1  
  درست است؟» قاجاريه«ينه در رابطه با تقسيمات كشوري در زمان كدام گز  -147
  بوده است.زمان هاي آن  فارس و همدان از ولايت ،خراسان و سيستان، آذربايجان) 1  
  ترين واحد تقسيمات اين دوره بوده است. بلوك، كوچك) 2  
  ولايت داشته است. 12از ايالت، ولايت، رستاك و قصبه تشكيل شده و ) 3  
  ولايت تشكيل شده بود. 23هار ايالت و از چ) 4  
  كند؟  ترتيب ويژگي كدام دريا يا درياچه را بيان مي هاي زير به هركدام از عبارت -148
   .از بقاياي درياي عظيم تتيس است  
   وجود آمده است. غربي به -شكل است و در جهت شرقي هلالي  
   ترين مراكز پرورش و صيد مرواريد است. از مهم  
  خزر -اروميه -اروميه) 4  خزر -فارس خليج -فارس خليج) 3  خليج فارس -پارس -خزر) 2  اروميه -فارس خليج -خزر) 1  
  درست است؟ترتيب از راست به چپ،  به »ب«و  »الف«هاي مركزي ايران است. كدام گزينه در رابطه با  شكل مقابل بيانگر ناهمواري -149

  الوند -گردنۀ حيران) 1  

  كوه بزمان -گردنۀ آوج) 2  

  رشتۀ كوه بينالود -آلاداغ) 3  

  كوه هزار -كپه داغ) 4  

  هاي هرمزگان و بلوچستان جنوبي كدام است؟ ها در استان فشان وجود آورندهٔ گلِ عامل به -150
  فرسايش انحلالي) 4  ساختي هاي زمين فعاليت) 3  هاي متعدد گسل) 2  هاي زيرزميني آب) 1  
  ست است؟در » لوت«  كدام گزينه در رابطه با پيدايش بيابان -151
  ورود توده هواي گرم و خشك عربستان) 2  ها ميزان ارتفاع در جهت كوهستان) 1  
  صعود هواي گرم استوايي) 4  اي فشار جنب حارهقرارگيري در منطقۀ پر ) 3  
  را در ايران ايجاد كرده است؟ »ژئوتوريسم«كدام عامل زمينۀ  -152
  وجود تمدن كهن) 4  و فرهنگيتنوع قومي ) 3  موقعيت رياضي) 2  بندي طبيعي پيكره) 1  
  يك از اَشكال شهري است؟ ترتيب بيانگر كدام هاي شهري است، به كه نمايي از نوع سكونتگاه »ب«و  »الف«هريك از اشكال  -153

  شطرنجي -شعاعي) 1  

  خطي -شطرنجي) 2  

  شعاعي -خطي) 3  

  خطي -شعاعي) 4  

را  »ج«و  »ب«، »الـف«دهد، كـدام گزينـه مـوارد  مختلف اقتصادي در ايران را نشان مي هاي با توجه به نمودار مقابل كه سهم شاغلان بخش -154
  كند؟ درستي بيان مي ترتيب و به به

  كشاورزي -خدمات -صنعت) 1  

  صنعت -كشاورزي -خدمات) 2  

  خدمات -صنعت -كشاورزي) 3  

  كشاورزي -صنعت -خدمات) 4  

 کل کتاب:  ۱ جغرافیا
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  درست است؟» رودهاي ايران«  گييك از موارد زير در رابطه با ويژ  كدام -155
  دهد. ها در اواخر فصل زمستان تا اوايل فصل بهار رخ مي الف) در ايران بيشتر بارش  
  شوند، اكثراً فصلي هستند. گير تغذيه مي هاي بلند و برف ب) رودهايي كه از كوهستان  
  شود. سمت شرق كشور برويم مقدار آب رودها كمتر مي ج) هرچه از سمت غرب به  
  شود. رويم، ميزان بارش بيشتر مي درجۀ شمالي مي 25سمت عرض  درجۀ شمالي به 39د) هرچه از عرض   
  ) رودهاي مناطق نسبتاً خشك بيشتر طغياني، تصادفي و اتفاقي است. ه  
  » ه«و  »ج«) 4  »د«و  »ج«) 3  »ج«و  »ب«) 2  »ب«و » الف« )1  

  
ها و  شود و افراد چگونه باعث تداوم ارزش هاي اجتماعي از طريق كنش اجتماعي، توسط متفكران اجتماعي، چه ناميده مي پديدهوجود آمدن  به -156

  شوند؟ هنجارها مي
  ها و هنجارها عمل كردن براساس ارزش -سازي بروني) 2  ها گسترش هنجارها و ارزش -سازي بروني) 1  
  ها و هنجارها تبليغ ارزش -سازي دروني) 4  رهاها و هنجا انتقال ارزش -سازي دروني) 3  
  كند؟ درستي كامل مي را به رو روبهكدام گزينه جدول  -157

الف هاي سطحي جهان اجتماعي  هاي مربوط به لايه تفاوت
  تبديل به جهان اجتماعي ديگر ب 

  هاي اجتماعي مختلف تفاوت ميان جهان ج 
هـايي كـه بـه  تفـاوت -هاي عميق جهان اجتماعي باشـند هايي كه مربوط به لايه تفاوت -دهند اعي واحد رخ ميهايي كه درون يك جهان اجتم تفاوت) 1  

  د.نها و اعتقادات اصلي بازگرد  هاي كلان، آرمان ارزش
هاي  هايي كه مربوط به لايه اوتتف -دنهاي خرد و اعتقادات اصلي بازگرد  هايي كه به ارزش تفاوت -دنگرد  هايي كه به حوزهٔ نمادها و هنجارها بازمي تفاوت) 2  

  عميق جهان اجتماعي باشند.
كـه بـه هـايي  تفـاوت -دنـهاي كلان و اعتقادات اصلي بازگرد  هايي كه به ارزش تفاوت -هاي عميق جهان اجتماعي باشند هايي كه مربوط به لايه تفاوت) 3  

  د.نگرد  ميحوزهٔ نمادها و هنجارها باز 
هـايي كـه درون  تفـاوت -هاي عميق جهان اجتماعي باشند هايي كه مربوط به لايه تفاوت -شوند تماعي پذيرفته ميهايي كه درون يك جهان اج تفاوت )4  

  دهند. يك جهان اجتماعي واحد رخ مي
  كدام گزينه از لحاظ مفهومي با بيت زير مرتبط است؟ -158

ــــت ــــل اس ــــي آب و گ ــــاهش آدم در نگ
  

ــــت   ــــزل اس ــــي من ــــدگي ب ــــاروان زن ك
  

  شوند. اعي متجدد عناصر معنوي و مقدس طرد ميدر جهان اجتم) 1  
  هاي حسابگرانۀ معطوف به دنيا رواج كنش) 2  
  در جهان اجتماعي متجدد انسان متوجه اهداف دنيوي است.) 3  

ـــــن اســـــت4 ـــــم و ف ـــــگ از عل ـــــوت افرن ) ق
  

  

از همــــين آتــــش، چــــراغش روشــــن اســــت
  

  كدام گزينه است؟ ،لفهاي حقيقي توسط جوامع مخت نتيجۀ ايمان به عقايد و ارزش -159
  ها تغيير حق و باطل بر مدار بينش و گرايش آن) 2  سوي حق  گسستن از بخش باطل و گام برداشتن به) 1  
  ها به قلمرو واقعي خود وارد كردن آن) 4  ها به قلمرو آرماني خود وارد كردن آن) 3  
  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را كامل مي -160

  »شناخت هويت معنادار است، زيرا ...............امكان خطا و اشتباه در «  
  كنيم. هايي از خود كه به آن واقف هستيم، تأمل مي ما همواره در مورد ويژگي) 2  اند. اولياي الهي دربارهٔ غفلت انسان از خويشتن سخن گفته) 1  
  في دربارهٔ هويت وجود دارد.نظريات مختل) 4  تنها بخشي از هويت آگاهانه است و بخش ديگر براي ما پنهان است.) 3  
  درستي اشاره شده است؟ نتيجه و پيامد هركدام از عبارات زير در كدام گزينه به -161

   قدرت اقناع بيشتر يك فرهنگ  
   هاي مناسب براي كنترل اجتماعي نداشتن روش  
  تهديد شدن دوام و بقاي جهان اجتماعي -تر در فرهنگ آثار و نتايج عميق) 1  
  هاي بيشتر قرار گرفتن فرهنگ در معرض آسيب -ها و اعمال متناسب با آن فرهنگ دادن بهتر كنشانجام ) 2  
  شود. رو مي باز توليد جهان اجتماعي با مشكل روبه -گسترش ظرفيت عقلاني و منطقي فرهنگ) 3  
  تهديد شدن دوام و بقاي جهان اجتماعي  -كنند تشويق افرادي كه مطابق با قانون عمل مي) 4  
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  ؟ستا درستناكدام گزينه در ارتباط با مفهوم انسداد اجتماعي  -162
  گويند. مسدود بودن راه ارتقا و تحرك اجتماعي صعودي را انسداد اجتماعي مي) 1  
  شود. هاي انتسابي تعيين مي اساس ويژگي انسداد اجتماعي تنها در جوامعي وجود دارد كه موقعيت اجتماعي افراد بر) 2  
  اند. هاي اجتماعي براساس سرمايۀ اقتصادي است، محرومان با انسداد اجتماعي مواجه بندي موقعيت معي كه رتبهدر جوا) 3  
  هاي اجتماعي بالاتر است. باز بودن راه تحرك اجتماعي به معناي امكان دسترسي افراد محروم جامعه به موقعيت) 4  
هـا در تقابـل  هايي از زندگي كه با عقايـد و ارزش دنبال آوردن شيوه جهان اجتماعي و بهرخ دادن تغييرات هويتي در بيرون از مرزهاي مقبول  -163

  شود و نتيجۀ آن چيست؟ هستند، به چه مفهومي منجر مي
  بحران هويت -تزلزل فرهنگي) 2  تغيير جهان اجتماعي -تحول هويتي) 1  
  ولات هويتيتح -بحران هويت) 4  هاي اجتماعي  اضطراب و نگراني -تعارض فرهنگي) 3  
  شود؟ گيرد و اين هويت چه زماني محقق مي هويت فرهنگي جهان اجتماعي بر چه اساسي شكل مي -164
  هاي مختلف كنترل اجتماعي  گيري روش شكل -هاي اجتماعي عقايد و ارزش) 1  
  پذيري وجود آمدن جامعه به -اجتماعي  آرمان) 2  
  رل اجتماعيهاي مختلف كنت گيري روش شكل -آرمان اجتماعي) 3  
  هاي مشترك در ميان مردم پديد آمدن عقايد و ارزش -هاي اجتماعي عقايد و ارزش) 4  
ها باز  گويي به نيازهاي طبيعي و جسماني يا فطري و معنوي انسان هاي خود، از پاسخ كارگيري تمامي ظرفيت اگر يك جهان اجتماعي با وجود به -165

  ان اجتماعي رخ داده است؟بماند، كدام گزينه در ارتباط با آن جه
    از دست دادن نشاط زندگي) 2    مرگ جهان اجتماعي) 1  
  كاستي و خلاء معنوي) 4  هايي مانند خودكشي رو شدن با آسيب روبه) 3  
  كند؟ ترتيب نتايج عبارات زير را بيان مي كدام گزينه به -166
   هاي ديگر  مل با جهاندر تعا هاي خود پافشاري نكردن جهان اجتماعي بر عقايد و ارزش  
   هاي خود در گذر زمان پشت كردن جهان اجتماعي به عقايد و آرمان  
  دچار شدن به تحولات هويتي -هاي عميق آن سرايت كردن دادوستد فرهنگي به لايه) 1  
  تبديل جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر  -رخ دادن بحران هويتي در جهان اجتماعي) 2  
  دچار شدن به تحولات هويتي -ا تعارض و تزلزل فرهنگيمواجه شدن ب) 3  
  تبديل جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر  -ملحق شدن به جهان اجتماعي ديگر) 4  
بـاختگي فرهنگـي گرفتـار كنند و جوامع غيرغربي در رويارويي با جهان غرب به چه دليل به خود چه روشي عمل مي  باخته بههاي خود جهان -167

  نامند؟ و آن را چه مي شدند
  از خود بيگانگي  -قدرت برتر فرهنگ غرب -فعال و خلاق) 1  
  زدگي غرب -مرعوب قدرت سياسي و اقتصادي برتر غرب گشتند -تقليدي) 2  
  از خود بيگانگي فرهنگي -قدرت تكنولوژي فرهنگ غرب -صورت گزينشي فراگيري به) 3  
  از خود بيگانگي حقيقي -كولار و دنيوي غرب قرار گرفتندتأثير فرهنگ س تحت -فراگيري بدون گزينش) 4  
  هاي جديد به روي دانشمندان جهان غرب است؟ كدام عامل باعث گسترده شدن افق -168
  انقلاب اسلامي ايران) 4  حيات معنوي اسلام) 3  جريان بيداري اسلامي) 2  سكولاريسم و دنيوي شدن) 1  
  شود؟ ، محسوب مي»اي هويتي است. هاي اجتماعي، مسئله تأمين جمعيت مناسب براي جهان«مطلب كه كدام گزينه دليل مناسبي براي اين  -169
  هاي اجتماعي ديگر باشد. ساز بسط و تسلط جهان تواند زمينه زيرا كاهش حمايت يك جهان اجتماعي مي) 1  
  زيرا لازمۀ تحقق جهان اجتماعي توحيدي داشتن جمعيت مناسب است.) 2  
  گسترش هر فرهنگ، گسترش جهان اجتماعي از طريق تأمين جمعيت مناسب آن است.زيرا راه ) 3  
  اي باشد. ساز از بين رفتن منابع اوليۀ هر جامعه تواند زمينه زيرا افزايش جمعيت يك جهان اجتماعي مي) 4  
  دارد؟ گيري اقتصاد امروز ما در طول تاريخ معاصر ايران، اشاره كدام گزينه به يكي از عوامل شكل -170
  هاي تاريخي  ماندگي تلاش براي جبران برخي عقب) 2  تحريم هاي بسياري كه مخصوصاً بعد از دوران قاجار شكل گرفت.) 1  
  هاي حاصل از فروش نفت به خارجيان كشف نفت و سرمايه) 4  دست به گريبان بودن با معضلاتي مانند تورم، بيكاري و ...) 3  

  
  ؟شود نميمحسوب » تفكر«كدام گزينه، ويژگي هميشگي فرايند  -171
  ) طبيعي بودن4  بودن ) آگاهانه 3  ) قانونمندي2  داري ) هدف1  
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  ، نيازمند ............... هستيم.»تعريف منطقي«براي ارائۀ يك  -172
  حليل تصورات مجهول) ت4  ) تركيب تصورات معلوم3  ) تركيب تصورات مجهول2  ) تحليل تصورات معلوم1  
  ، فقط يكي صادق باشد، نسبت ميان الف و ب چيست؟»هر ب الف است«و » هر الف ب است«اگر از دو قضيۀ  -173
  ) عموم و خصوص من وجه 4  ) تساوي3  ) عموم و خصوص مطلق2  ) تباين1  
  گويند. به ............... جنس، در سلسلۀ اجناس، ............... مي -174
  نوع -) آخرين4  جنسِ عالي -) اولين3  نوع -) اولين2  جنسِ عالي -) آخرين1  
  يك جمله، براي اينكه در مقدمات يا نتيجۀ استدلال به كار رود، بايد ............... باشد. -175
  ) كاذب4  ) صادق3  ) انشايي2  ) خبري1  
  شرط همواره الزامي است؟ جاييِ موضوع و محمول، كدام جز جابه ، به»عكس مستوي«دست آوردن  در به -176
  يت) اختلاف در كم4ّ  ) اختلاف در كيفيت3  يت) ثبات در كم2ّ  ) ثبات در كيفيت1  
 ها از حيث صوري، داراي نتايج قطعي هستند؟ كدام استدلال -177

  ) قياس منتج و استقراي تام4  ) قياس منتج و تمثيل3  ) استقراي ناقص و تمثيل2  ) استدلال تام و ناقص1  
  است؟ نادرست »استقرا«دام گزينه دربارهٔ ك -178
  ) نوع يقيني آن، كاربرد بسيار محدودي دارد.2  تر است. اش جزئي ش نسبت به نتيجه) مقدمات1  
  ) گاهي نتيجۀ جزيي دارد.4    ) گاهي نتيجۀ قطعي دارد.3  
  معمولاً از چه نوعي هستند؟» جدل«محتواي مقدمات  -179
  ) قضايايي كه بداهت عقلي دارند2    رهو ) قضاياي پذيرفته شده يا مش1  
  دست آمده از تجربه ) قضاياي به4   ) قضاياي به ظاهر صادق اما كاذب3  
  ؟شود نمي، ذاتي محسوب »عرضي«كدام ويژگي براي مفاهيم  -180
  ) مشترك بودن بين چند نوع2    ) كلي بودن1  
  تصور يك ماهيت ) مؤخر بودن تصور آن از4  ) مفهوم بيروني بودن براي يك ماهيت3  
  خواهد بود.» رسم ناقص«اگر مفهوم ............... را به ............... تعريف كنيم، اين تعريف از نوع  -181
  مقدار چهارضلعي -) مربع4  جسم نامي حساس -) حيوان3  جسم هنرجو  -) انسان2  شكل سه ضلعي -) مثلث1  
  باشند؟ متفاوت، با هم »متصل«و » منفصل«هاي شرطي  شود تا قضيه كدام گزينه موجب مي -182
  ) وجود نوعي قيد و شرط بين دو جزء آن2    ) تابعيت تالي از مقدم 1  
  »يا«و ...»  آنگاهاگر ... «ماندن دو قضيۀ حملي، با حذف ادات شرط؛ يعني  باقي) 4  جايي پذير بودن دو بخش قضيه، بدون تغيير در معناي آن ) جابه3  
  قضيۀ ............... قطعاً ............... خواهد بود. آنگاهصادق باشد، » لف ب استهر ا«اگر قضيۀ  -183
  صادق -) بعضي ب الف است4  كاذب -) بعضي ب الف نيست3  كاذب -) هر ب الف است2  صادق -) هيچ الف ب نيست1  
  تواند داراي متضاد باشد؟ كدام قضيه مي -184
  ) عكس سالبۀ جزئي4  ) نقيض موجبۀ جزئي3  ) نقيض سالبۀ كلي2  ) عكس موجبۀ كلي1  
  بخش، متفاوت باشند، نتيجۀ قياس چه خواهد بود؟ وقتي كمّ و كيف (يعني كميت و كيفيت) مقدمات يك قياس نتيجه -185
  ) سالبۀ كلي4  ) موجبۀ جزئي3  ) سالبۀ جزئي 2  ) موجبۀ كلي1  
  بخش در ............... باشد. س نتيجه............... قيا »كنند بعضي حيوانات پرواز نمي«قضيۀ  -186
  شكل سوم -تواند كبراي ) نمي4  شكل دوم -تواند صغراي ) مي3  شكل دوم -تواند كبراي ) مي2  شكل اول -تواند صغراي ) مي1  
  درست است؟» قياس«و » منطق«كدام گزينه دربارهٔ ارزش  -187
  ه درون مقدمات موجود است.) ضرب اول از شكل اول، مصادره به مطلوب نيست؛ زيرا نتيج1  
  ) دانستن منطق كافي نيست؛ بايد آن را به كار بست تا يك شرط پيشرفت علم محقق شود.2  
  ها است. ) قياس دو جنبه دارد و اختلاف دانشمندان با هم، معمولاً ناشي از جنبۀ صوري قياس3  
  رود. د از بين نمي) چون منطق قديم پايه و اساس منطق جديد است، پس با آمدن منطق جدي4  
  در شكل ............... قياس اقتراني، محمول كبرا ............... -188
  است.» نتيجه«محمول  -) دوم2  شود. ، حذف مي»نتيجه«در  -) اول1  
  شود. ، حذف مي»نتيجه«در  -) چهارم4    است.» نتيجه«موضوع  -) سوم3  
  مثنوي ارائه شده، كدام گزينه درست است؟دربارهٔ يك استدلال قياسي كه در قالب شعريِ  -189
  ) يقيناً برهان است ولي شايد شعر منطقي نباشد.2  رود. شمار مي ) بدون ترديد يك شعر منطقي به1  
  كار رود. ) احتمال دارد شعري باشد كه در خطابه به4  ) گرچه شعر ادبي است ولي شعر منطقي نيست.3  
  واره مغالطه است؟، هم»استدلال قياسي«كدام حالت در  -190
  نيامده باشد.» نتيجه«) در قياس اقتراني، حد وسط در 2  ) در قياس اقتراني، هر دو مقدمه سالبه باشند.1  
 ) در قياس استثنايي، نتيجه همان وضع مقدم باشد.4  ) مقدمات، شرطي متصل و نتيجه حملي باشد.3  
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گروه آزمایشی علوم انسانی

دفترچـۀ پاسخ های  تشریحی 
آزمون آزمایشی ش�رۀ ۳

ویژۀ داوطلبان آزمون سراسری سال ۹۸
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 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

اـلا تصویر   هوشمند گوشی ۀوسیل به ب
 مؤسسه تلگرام کانال به خود، تبلت یا و

  شوید. وارد دو گزینه

 @G2_konkur 

  

  

  

  

    
  
  
  
  

اـم طرح   ۹۷ اول گ
  ۹۸ سراسری آزمون داوطلبان
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شما

 ۳  
 ۹۷ اول گام آموزشی خدمات

 عمومی های درس تشریحی پاسخ
 اختصاصی های درس تشریحی پاسخ

 بدانند! باید ها اولی گام
شده) بندی (سطح روزانه مطالعاتی برنامۀ

  

۲  
۳  
۱۰  
۲۳  
۲۵  

  تذکرات مهم 

  

  

برگـزار ۹۷ مرداد ۱۹دو روز جمعه  گام اول گزینه طرح ۴ ۀآزمون آزمایشی حضوری مرحل -۱

گردد. توزیع می ۹۷ مرداد ۱۸شنبه  این آزمون در روز پنج ۀگردد. کارت ورود به جلس می

روز )ابتـدایی پایـۀ یـازدهم %۱۵حـدود ( اول گـام طـرح ۳ ۀمرحل غیرحضوری آزمون -۲

۱۸ سـاعت تا است لازم کارنامه دریافت برای گردد. می زاربرگ ۹۷مرداد  ۱۱ شنبه پنج

  نمایید. وارد را خود اینترنتی برگ پاسخ و کرده مراجعه مؤسسه سایت به روز همان

 های نماینـدگی طریـق از داوطلبان آزمون برگزاری و کارنامه توزیع مختلف های حوزه -۳

  د.رس می کنندگان شرکت اطلاع به کشور سراسر در دو گزینه

 شـده درج کارنامـه و نامه پاسخ جلسه، به ورود کارت روی بر که شما داوطلبی ۀشمار  -۴

جـایی در حتماً  را شماره این باشد. می کارها پیگیری و شما شناسایی راه بهترین است،

  باشید. داشته دسترسی بدان لزوم مواقع در تا بسپارید خاطر به و نمایید یادداشت

جمعـه روز بعـدازظهر از تـدریج، به ۳ ۀمرحلـ آزمایشـی آزمون یمقدمات های کارنامه -۵

قـرار www.gozine2.ir آدرس بـه دو گزینـه اینترنتـی پایگـاه روی بـر ۹۷ مـرداد ۵

۱۹ سـاعت از توانیـد می ۳ ۀمرحلـ آزمـون نهایی های کارنامه ۀمشاهد برای گیرد. می

اشکال بروز صورت در نمایید. مراجعه مؤسسه اینترنتی پایگاه به ،مرداد ۵ جمعه روز

  نمایید. پیگیری خود شهر نمایندگی طریق از را موضوع کارنامه، دریافت در

این که افرادی است. گردیده صادر مراحل تمامی برای داوطلبان ۀجلس به ورود کارت -۶

نمایند. حفظ را آن آزمون لهمرح آخرین تا که نمایند دقت اند، کرده دریافت را کارت
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 ۹۷ اول گام آموزسى�  خدمات معرڡى� 

  عزیز سلام انداوطلب

ایـد  دو را انتخاب کرده اید و خوشحالیم که در طی این مسیر، گزینه خدا قوت به شما که از تابستان با جدّیت وارد کارزار کنکور شده

  و همراهتان هستیم.

ای کنار شما خواهد بود و با توجه به تغییرات نظام آموزشـی  در هر مرحله ۹۸زمون سراسری رشتۀ آ  تا انتخاب ۹۷دو از تابستان  گزینه

های گذشته را برای شما تدارک دیده است. داوطلبانی کـه سـال  ای ویژه و متمایز از سال های جدید پایۀ دوازدهم، برنامه و کتاب

ای دریافت خواهند کرد کـه در  اند، خدمات جانبی ویژه نام کرده های آزمایشی ثبت دو هستند و در آزمون رو را همراه گزینه پیش

  عبارتند از: ۹۷شده در گام اول  خدمات ارائه ترین بسیار کاربردی و راهگشاست. مهم ،۹۸وخم آمادگی برای کنکور  مسیر پرپیچ
   دو گزینه سؤال بانک افزار نرم )۱

افزار بانک سؤالات تـألیفی خـود را فـراهم کـرده اسـت. در ایـن  ی به نرمها امکان دسترس کنندگان در آزمون دو برای شرکت گزینه  

های دهم و یازدهم قرار داده شده است. بـا کمـک  های درسی جدید پایه های تألیفی و استاندارد مطابق با کتاب افزار، تست نرم

ؤال انتخـاب کـرده و متناسـب بـا صـورت موضـوعی سـ های مختلـف حتـی بـه ها و درس ها، بخش توانید از فصل افزار می این نرم

افـزار  ها استفاده نمایید. برای دسترسی به نرم ها از آن ها و برنامۀ مطالعاتی خود، برای تمرین و سنجش آموخته بندی آزمون بودجه

  ری خـود شـوید، سـپس بـه قسـمتمراجعـه کـرده و وارد پنـل کـارب www.gozine2.irبانک سـؤال کـافی اسـت بـه سـایت 

های  ها و ... تسـت " رفتـه و بـا تعیـین درس مـوردنظر و انتخـاب فصـل، زیرفصـل، تعـداد سـؤالآموز دانش بانک سؤالافزار  نرم"

  موردنظرتان را دریافت کنید.
   آموزشی های فیلم) ۲

) بـرای ارائـۀ IPTVبسـتر تلویزیـون اختصاصـی (ن از رابرای اولین بار در ایـ )تیوا ( دو با همکاری تلویزیون اینترنتی گزینه  

تواننـد از طریـق  می ها وزان، اولیای مدارس و خانوادهآم نماید. دانش ای به کاربران خود استفاده می محتواهای آموزشی و مشاوره

ظام جدیـد های درسی ن ای که بر اساس کتاب های آموزشی تصویری ویژه به برنامه  دو در تلویزیون شبکۀ اختصاصی گزینه

  گیری از برترین دبیرها آماده شده است، دسترسی پیدا کنند. و با بهره

ارائـه  www.tva.tvبـه آدرس   تـدریج از طریـق تلویزیـون اینترنتـی هـا و به بنـدی آزمون ها متناسب بـا بودجه این فیلم  

های دهـم و یـازدهم در قالـب نکتـه و تسـت در اختیـار  های پراهمیـت پایـه درسهای مربوط به  فیلم ۹۷گردد. در تابستان  می

  های مهم پایۀ جدید دوازدهم ارائه خواهد شد. های مربوط به کتاب داوطلبان قرار گرفته و در طول سال تحصیلی، فیلم

 ،نـد بـدون پرداخـت هزینـۀ اشـتراکتوان دو، این امکان فراهم شده است کـه می های گزینه کننده در آزمون برای داوطلبان شرکت  

مشـاهده کننـد. بـرای   و یـا اپلیکیشـن www.tva.tvبـه آدرس   های آموزشی را از طریق تلویزیون اینترنتی فیلم

صـورت  به دو مراجعـه کـرده و وارد پنـل کـاربری خـود شـوید، سـپس از طریـق لینکـی کـه دسترسی کافی است به سایت گزینـه

 www.tva.tvرا دریافت کرده و با وارد کردن آن در سـایت   اختصاصی برای شما گذاشته شده است، کد اشتراک رایگان

  های آموزشی استفاده نمایید.  شده و از فیلم  صورت رایگان عضو به

  استفاده کنید.  نام در دو جهت ثبت موجود در سایت گزینه توانید از راهنمای تصویری برای اطلاع بیشتر، می  
  غیرحضوری های آزمون) ۳

برگـزار  ۹۷تناسـب پیشــرفت برنامـۀ مطالعـاتی در طـول تابسـتان  مرحله آزمون غیرحضـوری بـه ۶های حضوری،  علاوه بر آزمون  

دو مراجعه کرده و دفترچۀ سؤالات آزمون  ینهشده به سایت گز های مشخص ها باید در تاریخ گردد. جهت شرکت در این آزمون می

  برگ خود را وارد نمایید. ها پاسخ داده و در زمان مقررشده، پاسخ را دریافت نمایید و به آن

  گردد. های حضوری تولید شده و ارائه می های آزمون ها و مشاوره های غیرحضوری نیز، تمام کارنامه برای آزمون  
  موضوعی بندی طبقه های تست) ۴

گردد. ایـن  شده در موضوعات مختلف کتاب درسی ارائه می بندی های طبقه ها، تست برای یادگیری بهتر، تمرین و آزمودن آموخته  

گیـرد. بـرای دسترسـی بـه  صـورت اینترنتـی در اختیـار شـما قـرار می های حضـوری بـوده و به ها متناسب با محدودۀ آزمون تست

  دو مراجعه نمایید. به بخش خدمات آموزشی در سایت گزینهبندی موضوعی کافی است  های طبقه تست

دو ویـژۀ داوطلبـان آزمـون  ، کانال تلگرام گزینـه  دو و تلویزیون اینترنتی رسانیم که علاوه بر سایت گزینه در پایان به اطلاع می

هـا و خـدمات  ، برنامـۀ آزمونها رسـانی توانیـد اطلاع نیز در اختیار شما عزیزان اسـت و می G2_KONKUR@آدرس  به ۹۸سراسری 

  عمومی مؤسسه را از آنجا دریافت نمایید.
  

  باشیـد سربلند و موفق
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  )انسانی علوم آزمایشی گروه( ۳ شمارۀ آزمون عمومـی های درس تشریحی پاسخ
  

  
  1سي فار  148و  144، 39، 22هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -1
  1فارسي  105 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -2

  باشد. است، ولي در ابيات ديگر به معناي اسب مي» قلعه و دژ«به معناي  3باره در بيت   
  1فارسي  124و  104، 76، 39هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -3

» كيسـه«معنـي  بـه» انبان«و » رنج بر خود نهادن و تجملّ«معني  به» تكلفّ«، »خوش قد و قامت«معني  به» رعنا«، »سر نيزه«معني  به» سنان«  
  كنندهٔ ابيات هستند. كامل

  1فارسي  127و  64، 58، 31 هاي صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -4
  است. معناي زيبا و دلكش معناي شكستن پيمان. نغز به است به رستدنقض عهد   

  كتاب 148و  142، 140، 118، 114، 91، 31، 22، 17، 10هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -5
  املاي درست واژگان:  
  خروس غالب -اسطورهٔ زندگي -درختان خاردار  

  1فارسي  138و  80، 66، 51هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -6
  تركيب اضافي هستند.» خاصان حق«و » عنايات حق«  
  متمم است.» عنايات حق«حرف اضافه است و » بي«  
  ، بنابراين جملۀ غيرساده داريم.»اگر ملَك باشد ورقش سياه است«  
  ورقش سياه است، پس جهش ضمير وجود دارد. سياهستش ورق   

  1فارسي  100 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -7
  دو حرف اضافه به همراه يك متمم آمده است.») به دريا در(« 4نۀ در گزي  

  1فارسي  138 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -8
  دار صفات: يك، يك، خالي، دوربين  
  شـَ  ها: خور،  اليه مضاف  

  1فارسي  143 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -9
  همراه با حرف ندا (يا رب). هم منادا وجود دارد، ولي  3منادا است و بدون نشانۀ ندا آمده است. در بيت  واژهٔ حافظ 2در گزينۀ   

  1فارسي  108و  106 هاي صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -10
  لّي در آن بارزتر است.بيت تأكيد دارد كه تو طوري عمل كردي كه ننگي متوجهّ خاندان ما نشد، بنابراين زمينۀ قومي و م  

  1فارسي  139 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -11
  شبكۀ معنايي در ابيات:  
  ور : چشم، نگاه، نظر، ديدن، ديده1بيت گزينۀ   
  : آب، آتش، خاك، باد2بيت گزينۀ   
  ، ارديبهشت (و خاك و خشت جدا) : تير، دي3بيت گزينۀ   
  تيغ، نيام: زره، خصم، 4بيت گزينۀ   

  1فارسي  152و  98، 83، 69هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -12
  ها: بررسي ساير گزينه  
  تشبيه : قطرهٔ دانش 1گزينۀ   
  تضاد : زمين و سپهر 2گزينۀ   
  : خاك مجازاً سرزمين3گزينۀ   

  1فارسي  128 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -13
  باشد ولي استعاره با حذف مشبه است. هاي كاغذي استعاره از نامه مي رندهپ  
  هاي ديگر: اما در گزينه  
  اي تشبيه شده كه در دارد. حذف شده است. اميد به خانه» خانه«به  مشبه : درهاي اميد 1گزينۀ   
  : تاريخ به انساني تشبيه شده كه متحيّر گشته است.3گزينۀ   
  ايي تشبيه شده كه مزار شاعر در آن غرق شده است.: گل به دري4گزينۀ   
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  1فارسي  130و  118، 82، 25هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -14
  ها: معناي ساير گزينه  
  : مردم از شيخ تقاضاي سخنراني كردند.2گزينۀ   
  اي؟ : چرا در مقابل اين فرد پست، خوار و ذليل شده3گزينۀ   
  دهم. زد گفت: با كمال ميل انجام مي: د4گزينۀ   

  1فارسي  105و  71، 67، 13هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -15
  است.» نشيني عقب« 2مفهوم گزينۀ   

  1فارسي  139 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -16
و نهضت عاشورا اسـت كـه  همان مفاهيم اصلي پيروي از امام حسين  3گزينۀ ستيزي و عدم سكوت در برابر ظالم در  مفهوم مقاومت، ظلم  

  باشد. تأكيد صورت سؤال مي
  1فارسي  141 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -17

  »خداوند باقي و پايدار است.: «3مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و گزينۀ   
  1فارسي  76 صفحۀ*  توسطم: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -18

شاعر از نبـود يـك يـار  4وجود دارد، ولي در بيت  3و  2، 1غير از صورت سؤال در ابيات » انگيزي همۀ اجزاي آفرينش عظمت و شگفت«مفهوم   
  كند. محرم شكايت مي

  1فارسي  126 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -19
 2طور آشـكار در گزينـۀ  گويد: تو بر طبق خصلت خود نيكي كن و به بدي من توجهّي نكن و اين مفهوم به ي ميبيت صورت سؤال در مقام عذرخواه  

  شود. ديده مي
  1فارسي  58 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -20

تنها سختي و دشواري عشق مطرح شـده  1بيت بر لزوم استقامت و تحملّ سختي در راه عشق تأكيد دارند، در حالي كه در  4و  3، 2هاي  گزينه  
  است و حرفي از تحملّ عاشق نيست.

  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۵۴صفحۀ *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۱

  فعل ماضی  » که که، وقتی لماّ: هنگامی) «۱  

  ی نیست، بلکه اسم موصول است.حرف نف» ما وَعَدَناَ اللهُّ «در » ما: آنچه) «۲  

   ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۲

  »نگرید که چگونه آفریده شده است؟ آیا به شتر نمی«ترجمۀ درست:   

  نفی مضارع است.» نگرید : نمیظُرونَ لا یَنْ «فعل   

  ماضی مجهول است.» : آفریده شده استخُلقَِتْ «فعل   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۰۸صفحۀ *  متوسطشخصات سؤال: * م ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۳

   صورت مضارع التزامی ترجمه کرد. توان فعل را به در جملۀ شرط می  

    مفرد است.» عملهُُ: عمل او« /.استمضارع مجهول » تَفَعُ: سود برده شودیُنْ «فعل  

  ۱آن عربی، زبان قر  ۱۰۳صفحۀ *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۴

  رساند فَعُ: سود مییَنْ /  : یاد بدهعَلِّمْ /  تَ: یاد دادیعَلَّمْ /  ع: سود برسانفِ انَْ   

   ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۵

  »مقیم: برپادارنده«/  »ي: من«ضمیر   

   ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۶

  » أَ: آیا: «۲گزینۀ   

  »تَعین: کمک بجوید، کمک بگیردیسَْ : «۳گزینۀ   

  درست است و اسم تفضیل نیست.» دانم لَمُ: میأعَْ : «۴گزینۀ   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۹صفحۀ *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۷

  ) دُر سفید است!۱  

  ) نور ماه از خودش نیست!۲  

  ندارد. C) چای داغ ویتامین ۴  
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  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۷صفحۀ *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۸

  سائحین ) مَن رأیتَ؟ ۱  

  من العراق ) مِن أین السّائحون؟ ۳  

  صَباحاً  ) مَتی رأیتهم؟ ۴  

 ترجمۀ متن :  
ای نبود اما با این   کننده خواست برای او کمک طور که بهلول از او می روزی بهلول به حمام رفت اما مسئول حمام به او توجه نکرد و آن«

شد به صاحب حمام ده دینار انعام داد، کارگران حمام بذل و بخشش او را دیدند و پشیمان شدند که چرا او را  وجود وقتی از حمام خارج می

ورزیدنـد و  شـکل کامـل اهـتمام توجهی کردند! بهلول در هفتۀ دیگر به حمام رفت اما این بار همۀ کـارگران بـه شسـتن او بـه نشناختند و بی

شـد صـاحب حـمام از او پرسـید: ببخشـید  بسیار احترامش کردند اما با این وجود بهلول فقط یک دینار انعـام داد! وقتـی از آنجـا خـارج مـی

های امروز در دفعۀ گذشته پرداخت شـد و انعـام امـروز، انعـام آن  خاطر کوتاهی گذشتۀ ما، اما رفتار امروزت چه بود؟ بهلول گفت: انعام به

  »روز بود که من را خوار کردی تا بتوانی کارگرانت را مراقبت کنی!

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۹

  دهد. ها دستمزد نمی کردند که او فقیر است و به آن ها فکر می زیرا آن  

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۰

  توجهی به بهلول بود! اعتنایی و بی دلیل پشیمانی کارگران حمام بی  

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۱

  کارگران از رفتار بهلول تعجب کردند و دلیل آن را از او پرسیدند.  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴و  ۳های  متوسط * درسمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۲

  ) اعَطَی (إفعال)۲  تَبِه (إفتعال)) لَم یَنْ ۱  

  ) إهتمّ (إفتعال)۴  وا (تفاعل)) تجَاهَل۳  

  سَامِح (مفاعلة)) ۶  ) إحترموا (إفتعال)۵  

  حَتّی تتََمَکَّنَ (تفعّل)) ۷  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴و  ۳های  متوسط * درسمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۳

  کار رفته است و اسم مفعول نیست. معنای مصدری در جمله به به» مراقَبة«کلمۀ   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴و  ۳، ۱های  * درس متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱گزينۀ  پاسخ: -۳۴

  است.» تفاعل«فعل ماضی از باب » تجاهلوا) «۲  

  )[ضمیر] ي » وقایة«ـنـ   فعل امر مفرد مذکر مخاطب است. (سامِحْ » يسامحن) «۳  

  است.» عشرةَ «کلمۀ » أعطی«) مفعول ۴  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۶و  ۵های  درس*  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۵

  ) ذنوب: مفعول۴  ) نطمع: فعل مضارع۳  ) نحن: مبتدا۱  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۳درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۶

  مفعول آن است.» تُ ترُاباً تَنی کُنْ یا لَیْ «متعدی و کل جملۀ » یقَول«: فعل ۱گزینۀ   

  متعدی است.» إتبّع«و » قصدّ «: فعل ۲گزینۀ   

  است.» ـنا«متعدی و مفعول آن ضمیر » صرُ انُْ «: فعل ۳گزینۀ   

  : فعل لازم است و مفعول نداریم.۴گزینۀ   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۷تا  ۵های  درس*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۷

  نایب فاعل است.» القُرآن«  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۷درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۸

  یک فعل لازم است و مجهول نیست پس در جمله نایب فاعل نداریم. » حَسُنَتْ «فعل   

مُ) -رفَُ یُعْ  -تُ ها چون افعالشان مجهول هستند پس نایب فاعل دارند. (بُعِثْ  سایر گزینه     تقَُدَّ

  ۱عربی، زبان قرآن  ۸درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۹

  ما کَ  » کَما: «۱گزینۀ   

  نفس لـِ  » سهلِنَفْ : «۲گزینۀ   

  ما مِن  » مِمّا : «۴گزینۀ   

  باشد. جار و مجرور نمی» دَ اللهّعِنْ «حرف جر نیست و » دَ عِنْ « ۳در گزینۀ   
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   ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۰

  نَ زَوْ ) فعل مجهول: تجُْ ۱  

  مُخلَصینَ ) اسم مفعول مزید: الْ ۲  

  مَلونتُم تعَْ ) معادل ماضی استمراری: کُنْ ۳  

 ».عابد«است نه » عَبد«جمع مکسر » عِباد«اسم مفعول مجرد است و » لوممَعْ «کلمۀ   

  
  1دين و زندگي  107مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -41

دست آيد، به مصلحت اوست، گرچه خود به آن مصلحت آگاه نباشـد؛ زيـرا  اي كه به  داند كه در صورت انجام وظيفه، هر نتيجه نسان متوكل ميا  
  كنيم. هايي توجه دارد كه ما درك نمي بينيم و به مصلحت بيند كه ما نمي اي را مي  خداوند آينده

  1دين و زندگي  83صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -42
   بينند. از هر دري فرشتگان  روي خود گشوده مي بهشت، آمادهٔ استقبال و پذيرايي از بهشتيان است و چون بهشتيان سررسند، درهاي آن را به

  كنند. آيند و به بهشتيان سلام مي سوي آنان مي براي استقبال به
   د وفا و اين جايگاه زيبا را به ما عطا كرد.گويند خداي را سپاس كه به وعدهٔ خو  رستگاران مي  
  1دين و زندگي  141مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -43

تـرين  ترين و پـاكيزه كردند كه اين شيوه سبب شد مسلمانان در اندك مدتي به آراسته پيشوايان ما در آراستگي ظاهري و باطني خود تلاش مي  
  هاي ديگر قرار گيرند. و و سرمشق ملتها تبديل شوند و الگ ملت

  1دين و زندگي  108مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -44
خواننـد  ها) را مي دربارهٔ مشركاني است كه جز خدا (بت )قل افرأيتم ما تدعون من دون االله انِ ارادني االله بضرّ هل هنّ كاشفات ضره(آيۀ شريفۀ   

يعني در برابر مشيت و ارادهٔ الهي،  )كه اگر خدا خواهد كه به من زياني رساند، آيا آنان دوركننده گزند او هستند؟(اينست كه در ادامه بيان آيه 
  هيچ قدرتي مؤثر نخواهد بود.

  1دين و زندگي  107مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -45
گيـري و بـراي  ورزند، بيش از ديگران انس مـي ا تو با آنان كه به تو بيشتر عشق ميخداوند«گويد:  در يكي از دعاهاي خويش مي امام علي   

  »داني و بر انديشۀ ايشان آگاهي و بر ميزان بينش آنان دانايي تري، اسرار ايشان را مي كنند از خودشان آماده اصلاح كار آنان كه بر تو توكل مي
  ها: بررسي گزينه  
  محبان -: بندگان و محبان2ۀ گزين    محبان -: متوكلان1گزينۀ   
  متوكلان -: متوكلان4گزينۀ     متوكلان -: متوكلان3گزينۀ   

  1دين و زندگي  36و  35هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -46
   آيد كه وجود انسان از دو بعد جسماني و روحاني تشكيل شده است. دست مي از تدبر در آيات قرآن كريم به  
   اند. دانشمندان خواب و رؤيا و ثابت بودن خود را از دلايل وجود بعد روحاني برشمرده  
    پذير است. باشد و تغيير : خود حقيقي همان روح است كه ثابت نمي4گزينۀ  
  1دين و زندگي  36مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -47

   ايـم و  دهندهٔ مكاني هستند كه هرگز در بيداري آنجا را نديـده دهند يا نشان رويدادهاي آينده ميها، خبر از حوادث گذشته يا  برخي از خواب
  كنيم. رويم، آنچه را در خواب ديده بوديم، در خارج مشاهده مي بعدها كه به آنجا مي

   دارد. ميپيوندد و شخص را به شگفتي وا  بعد از گذشت مدت زماني، جهان رؤيا با تمام جزئيات به وقوع مي  
  1دين و زندگي  109و  108هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -48

نـه، شـما سـربار «كنندگان بر خدا هسـتند، از تعبيـر:  كردند كه توكل در وصف كساني كه اهل كار و فعاليت نبودند و ابراز مي پيامبر اكرم   
  گونه است كه انسان متوكل، اهل همت، تعقل و پشتكار باشد. ن ماندن از اين سرزنش ايناستفاده فرمودند كه شرط در اما » ديگران هستيد.

  1دين و زندگي  63مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -49
  مانند. شوند و تا قيامت در آنجا مي آدميان پس از مرگ وارد عالم برزخ مي  

  1دين و زندگي  87و  74هاي  صفحه مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -50
كردار انسان،  )اي ناچيز باشد ...  ذره اندازهٔ بهحتي  عملياگر (و در آيۀ شريفه » نشين، كردار توست. آن هم«با توجه به ادامۀ حديث شريف نبوي:   

  شود. يهمان عمل اوست كه در مرحلۀ دوم قيامت، واقعۀ برپا شدن دادگاه عدل الهي، رسيدگي به آن آغاز م
  1دين و زندگي  26و  25هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -51

   شود كه در مقابل گناه و زشتي واكنش نشان دهد. ها سبب مي ها و زيبايي گرايش انسان به نيكي  
    ما قرار داد تا به خير و نيكي روي آوريم و از گنـاه و خداي متعال، شناخت خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيزاري از آن را در

  م.زشتي بپرهيزيم. از اين روست كه همۀ ما فضائلي چون صداقت، عزت نفس و عدالت را دوست داريم و از دورويي، حقارت نفس، ريا و ظلم بيزاري
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  1دين و زندگي  99مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -52
توان ايشان را اسوه قرار داد و مثل او عمل كرد؟ اسـوه قـرار  يك انسان معصوم است، چگونه مي ن سؤال پيش آيد كه پيامبر ممكن است اي  

د دادن ايشان به اين معنا نيست كه ما عين او باشيم و در همان حد عمل كنيم، بلكه بدين معناست كه در حد توان از ايشان پيروي كنيم و خـو 
  تر كنيم. شان نزديكوروش اي را به راه

  1دين و زندگي  57و  44هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -53
ماند، حتي اگر آن كارها بـه چشـم  پاداش نمي يك از كارهاي نيك او در آن جهان بي داند كه هيچ اعتقاد به معاد: انسان معتقد به معاد مي پيامد  

ها  اگر در اين مسير ظلمي به او بشود و نتواند داد خود را از ظالمان بستاند، قطعاً در جهان ديگري خداوند آن كسي نيايد و نيز اطمينان دارد كه
ارتبـاط دارد و علتـي اسـت بـراي  )... ام نجعل الذّين آمنوا و(عدل الهي): اين مفهوم با آيۀ شريفۀ  -را به سزاي اعمالشان خواهد رساند (علت

  ناپذير و در نتيجه احساس شور و نشاط و شادابي وي. و همت خستگيالعاده  داشتن انرژي فوق
  1دين و زندگي  152و  151هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -54

    قرآن كريم و پيشوايان معصوم اند. حدود حجاب را مشخص و ما را به رعايت عفاف دعوت كرده  
   ها و اقوام است. دي تابع آداب و رسوم ملتچگونگي و نوع پوشش، تا حدود زيا  
  1دين و زندگي  129مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -55

    انـد،  ها خشم گرفته يا راه را گم كـرده كه خدا بر آن را با توجه بگوييم، خود را در زمرهٔ كساني )غير المغضوب عليهم و لا الضاّلين(اگر عبارت
  اد.قرار نخواهيم د

   باشد. مي» نماز و روزه«ها  هاي متعددي براي كسب تقوا به ما نشان داده كه دو مورد مهم از آن قرآن كريم راه  
  1دين و زندگي  133مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -56

دين معني است كه عـلاوه بـر روزه، دهـان و ب» شود. داري كه جز گرسنگي و تشنگي چيزي نصيب او نمي چه بسا روزه« :سخن رسول اكرم   
  ... فرد نيز بايد از گناه دور باشد، تا بركات الهي نصيب او شود. چشم و گوش و

  1دين و زندگي  144مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -57
   گيرد. برد و اين دو گوهر مقدس را از او مي بين ميجاي گرمي بخشيدن به كانون خانواده، عفت و حيا را از  جاي زيبايي، به عرضۀ نابه  
   هاي دروني اوست، با زيبايي ظاهر او عجين شده است و همين نعمت پشتوانۀ مهمي بـراي ازدواج زن و  احساسات لطيف زن كه بيانگر زيبايي

  مرد و تحكيم خانواده است.
  1دين و زندگي  20و  19هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -58

كه  كنند و هم از آنجايي هاي مادي زندگي استفاده مي زنند؛ هم از بهره عنوان هدف، با يك تير چند نشان مي افراد زيرك، با انتخاب عبادت و بندگي خدا به  
  سازند. و سراي آخرت خويش را نيز آباد ميكنند  تر مي دهند، جان و دل خود را به خداوند نزديك تمام كارهاي دنيوي خود را براي رضاي خدا انجام مي

  1دين و زندگي  151و  144هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -59
لبـاس نـازك و «فرمايـد:  كـه مـي دستور قرآن به پوشش مناسب است كه با حديث امام صادق  )يدنين عليهنّ من جلابيبهنّ(آيۀ شريفۀ   

  باشد. متناسب مي ،دربارهٔ پوشش استكه ...» نما نپوشيد  بدن
  1دين و زندگي  118و  117هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -60

گويند: اگر قلب انسان با خدا باشد، كافي است و عمل به دستورات او ضرورتي ندارد. آنچه اهميت دارد، درون و باطن انسان است، نـه  برخي مي  
  )قل ان كنتم تحبّون االله فاتبّعوني يحببكم االله ...(جيه با كلام خداوند سازگار نيست: اما اين تو  ،ظاهر او

  
  1زبان انگليسي  56 ۀصفح*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -61

  شود. وسيلۀ صفات عالي بيان مي توضيح: مقايسۀ يك چيز در ميان چند چيز به  
  1زبان انگليسي  108 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز  :پاسخ -62

  كنيم. براي دادن پيشنهاد اكيد استفاده مي shouldتوضيح: از كلمۀ   
   1زبان انگليسي  93 ۀصفح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -63

  يز گذشته است.روند. زمان جملۀ اول ن كار نمي شكل استمراري به به state verbsتوضيح:   
  1زبان انگليسي  71 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -64

  شود. شود، به گور برده مي ياد گرفته مي گهوارهترجمه: آنچه در   
  آنفلوآنزا) 4  ) مهَد (گهواره)3  ) ماده2  ) سلامت1  
  1زبان انگليسي  71 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -65

  آرزو دارم. آرزوي شادي هميشه با شما خواهد بود. مقدسترجمه: شادي را براي شما در اين فصل   
  ) مقدس4  ) زنده3  ) كهن2  ) بردبار1  

  1زبان انگليسي  107 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -66
  شويد. يارزشترجمه: تلاش نكنيد تا انساني موفق باشيد بلكه تلاش كنيد تا انساني   
  ) الگو4  ) تازه3  آوري/ مجموعه ) جمع2  ) ارزش1  
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  1زبان انگليسي  115 ۀصفح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -67
  هر دو قيد حالت هستند. quicklyو  fastتوضيح:   
  1زبان انگليسي  66 ۀصفح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -68

  گيرند. مي er–آيد، تكرار شده، پس  ها يك حرف صدادار مي صدايي كه قبل آن داشته باشيم كه حروف بي توجهيد توضيح: در صفات تفضيلي با   
  1زبان انگليسي  92 ۀصفح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -69

  درست است. 1هاي جمله (فعل و اسم و صفت)، گزينۀ  بخش رستدبه ترتيب  توجهتوضيح: با   
  1زبان انگليسي  30 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -70

  است. scheduleتوضيح: املاي درست كلمه،   
  1زبان انگليسي  102 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -71

  ترجمه:  
  :A !ببخشيد، آقا  
  :B توانم كمكتان كنم؟ چطور مي  
  :A هستم. اي  اي نقره دنبال حلقه  
  توانم كمكتان كنم؟ ) چطور مي2  توانم كمك بيشتري بگيرم؟ ور مي) چط1  
  يك را دوست داريد؟ ) كدام4    يك ارزانتر است؟ ) كدام3  
  1زبان انگليسي  60و  32هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -72

  ت جديدي بدهيم، لحن ما نزولي است.) يا اطلاعاWhجديدي بگيريم (جملات پرسشي  اطلاعاتخواهيم  توضيح: وقتي مي  
  ) لحن ما صعودي است.yes/noخواهيم اطلاعاتي را چك كنيم، (جملات پرسشي  وقتي مي  
  1زبان انگليسي  89 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -73

  گوييم چيست؟ تر مي اي را كه زير آن خط كشيده شده، محكم   ترجمه: دليل اينكه كلمه  
  ) براي گرفتن اطلاعات جديد دربارهٔ آن كلمه.2  جديد دربارهٔ آن كلمه. اطلاعات) براي دادن 1  
  ) براي گذاشتنِ تأكيد بيشتر روي آن كلمه.4  دربارهٔ آن. اطلاعات) براي چك كردن 3  

  ترجمۀترجمۀ  CClloozzee  TTeesstt::  
اند. انواع مختلف حيوانات در خطر (انقراض) هستند و  هوحش در خطر بزرگي است، پيدا كرد امروزه، مردم آگاهي بيشتري دربارهٔ اينكه حيات

ها تلاش نكنيم. دلايل زيادي براي اين موضوع وجود دارد. حيوانات بـراي پوسـت يـا  از آن محافظتشوند اگر ما براي  راحتي منقرض مي ها به آن
كنند. بـراي  شان را خراب مي ها محل زندگي انسانه اينجاست ك مشكلشوند. براي بسياري از حيوانات،  بدنشان شكار مي مفيدهاي  ديگر بخش
كننـد و  كنند، اما اين مواد شـيميايي طبيعـت را آلـوده مـي ها استفاده مي براي كمك به رشد بهتر ميوه قويها از مواد شيميايي  بان مثال، باغ

  .افزايش دهندتوانند خطر بيماري حيوانات را  مي
  1 ۀنيگز : پاسخ -74

  ) اهداء كردن4  ) جمع كردن3  ) خلق كردن2  ) محافظت كردن1  
  4 ۀنيگز : پاسخ -75

  ) مفيد4  ) تأكيدي3  ) سؤالي2  ) خطرناك1  
  3 ۀنيگز : پاسخ -76

  ) مناسب4  ) قدرتمند 3  آور ) شگفت2  ) داوطلبانه1  
  4 ۀنيگز : پاسخ -77

  ) افزايش دادن4  ) انرژي دادن3  كردن) مقايسه 2  ) جنگيدن با1  

  ترجمۀ درك مطلبترجمۀ درك مطلب::  
اند، اين بدان معناست كه ديگر نوع خاصي از گياه يا حيوان در هـيچ كجـاي  ها منقرض شده كند. آن ر دايناسوري روي زمين زندگي نميديگ

ها، پرندگان، دايناسورها و بسـياري ديگـر، وقتـي كـه  انسانهاي زنده مانند  دنيا وجود ندارد. دانشمندان معتقدند كه تعداد زيادي از اورگانيسم
رگي از فضا به زمين برخورد كرد، منقرض شدند. معمولاً دو دليل براي انقراض حيوانات و ديگر موجودات زنده است. نخست، دليل طبيعي جسم بز 

هاي بشر است كه شكار و تخريب  كه در دوران عصر يخ اتفاق افتاد. دومين دليل انقراض حيوانات، فعاليت وهوا آباست، مانند تغييرات ناگهاني 
ها، شكار بيش از حد يك نوع خاص از حيوانات و بردن  ها هستند. آلوده كردن هوا و آب، بريدن درختان و ساختن خانه در جنگل دگي آنمحل زن

تواند بعضي ديگر از حيوانات را به جاهاي ديگر بكشاند، همه دلايل انقراض هسـتند. بـراي مثـال، پرنـدهٔ دودو و كبـوتر  يك نوع حيوان كه مي
شان و خراب كردن محل زندگيشان ديگر زنده نيستند. وقتي حيوانـات در  ه جهت شكار بيش از حد، انتقال حيوانات ديگر به محيطرسان ب پيام

ناميم. دلايل خطر انقراض حيواناتي همچون كرگدن سياه، اورانگوتان  ها را حيوانات در حال انقراض مي اند، آن خطر انقراض هستند، اما هنوز زنده
 باشد. اند، مي ها كه منقرض شده نآ پيكر، گوريل كوهي و شير دريايي، بسيار شبيه دلايل انقراض  رنگ، ببر بنگال، پانداي غول وال آبيمالزيايي، 
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  4 ۀنيگز : پاسخ -78
  موارد زير دليلي براي انقراض يا خطر انقراض حيوانات نيست؟ ازيك  : كدامترجمه  
  ل زندگيشان) تخريب مح2    وهوايي ) تغييرات شرايط آب1  
  ها ) تغيير محل زندگي انسان4  ) كشتن تعداد زيادي از يك نوع حيوان3  
  1 ۀنيگز : پاسخ -79

  ...............  تواند ترجمه: بردن شكارچيان جديد به يك محيط جديد مي  
  .) منابع غذايي جديد را افزايش دهد2  .) باعث انقراض نوع ديگري از حيوانات شود1  
  .) باعث غياب محل زندگي براي حيوانات ديگر شود4  .حيوان را در معرض انقراض قرار دهد ) نوع ديگري از3  
  در اين تست مدنظر است. در فارسي، ترجمۀ هر دو كلمه يكسان است. endangerو كلمۀ  extinctionتوضيح: تفاوت كلمۀ   

  3 ۀنيگز : پاسخ -80
  ه چيزي هستند؟هايي از چ : دايناسورها، انسان و پرندگان نمونهترجمه  
  ) نوعي حيوان4  هاي زنده ) اورگانيسم3  شده ) حيوانات منقرض2  ) مخلوقات در خطر انقراض1  
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   انسانی) علوم آزمایشی گروه( ۳ ۀشمار  آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

 

  1رياضي و آمار  95و  94هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -81
  آموزي، متغير كيفي بوده و از نوع مقياس اسمي است. شمارهٔ دانش  
  1رياضي و آمار  50و  49هاي  صفحه*  ساده: * سؤال خصاتمش ▲  2 گزينۀ: پاسخ -82

  گيريم: ابتدا كل عبارات را به يك سمت تساوي برده و مخرج مشترك مي  
3 3 3 2 42 2 0 0 3 2 4 04 4 4 4

x x x x (x )(x )
x (x ) (x )(x )

x x x x

     
             

   
   

2 2 13 6 8 0 6 5 0 1 5 0 5
x

x x x x (x )(x )
x


               

   

  است. 6ها برابر  قبول است، لذا مجموع ريشه هر دو جواب قابل  
  1رياضي و آمار  124 صفحۀ*  ساده: * سؤال اتمشخص ▲  3 گزينۀ: پاسخ -83

ها است. همچنين در نمودار حبابي متغير سوم نبايد داراي مقادير منفي و صـفر باشـد،  متغير سوم در نمودار حسابي متناسب با مساحت دايره  
  پاسخ است. 3پس گزينۀ 

  1رياضي و آمار  125 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -84
  در نظر بگيريم، داريم: xاگر تعداد متغيرها را   

360 36072 572x
x

 
     


360   هاي نمودار راداري زاويۀ بين شعاع

 تعداد متغيرها
  1رياضي و آمار  12 صفحۀ* متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -85

a)5سطر ششم مثلث خيام، ضرايب عبارت   b) :است  
1

1 1
1 2 1

1 3 3 1
1 4 6 4 1

1 5 10 10 5 1


   

  توان نوشت: بنابراين مي  
5 5 4 1 3 2 2 3 4 52 3 1 2 5 2 3 10 2 3 10 2 3 5 2 3 3( a ) ( a) ( a) ( a) ( a) ( a)                 

  است. 720بوده و ضريب آن  3720aصورت  است به 3aاي كه شامل بنابراين جمله  
  1رياضي و آمار  68 صفحۀ*  متوسط: * السؤ  مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -86

  صورت زير است: به fو تابع  34xصورت  نظر بگيريم، چهار برابر مكعب اين عدد به در xاگر عدد حقيقي را   
34 2f (x) x    

1حال   
2f (   آوريم: دست مي را به (

31 1 4 1 34 2 2 22 2 8 2 2f ( ) ( )           

  1رياضي و آمار  16 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -87
  گيريم: كمك فاكتورگيري، عامل مشترك را فاكتور مي ابتدا به  

2
2 2 3 4 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

3 12
4 3 3 3 4 3 3 4 12 3 3 4

x

x (x ) x (x ) x (x ) ( (x ) x ) x (x ) ( x x ) x (x ) (x )



                

2بنابراين    9x  .در تجزيه حضور ندارد  
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  1رياضي و آمار  44 صفحۀ*  متوسط*  :سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -88

2دوم  نكته: در معادلۀ درجه   0ax bx c    0اگر نامند.) ، معادله داراي يك جواب است. (در اين حالت اين ريشه را ريشۀ مضاعف مي  
  مطابق نكته داريم:  

2 16 43 4 0 0 16 12 0 12 3x x a : a a               

  1رياضي و آمار  76 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀگزين: پاسخ -89
  كنيم: ابتدا محدودهٔ دامنه و برد را روي محور مختصات مشخص مي

  
  
  
  
  
  

شده قابل تعريف است. دقـت كنيـد  تابع خطي با شرايط داده 2همان توابع خطي با شرايط داده شده هستند. لذا فقط  ABCDاقطار مستطيل   
  توان رسم كرد. با اين شرايط نميكه تابع خطي ديگري 

  1رياضي و آمار  76و  72هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -90
yصورت  نكته: هر تابع به   f (x)  كه در آنy mx h شود. ، يك تابع خطي ناميده مي  
  آوريم: دست مي به با توجه به فرض سؤال، معادلۀ خط را  

1 5 5
2 8 2 8

3

f ( ) m h

f( ) m h

m

   
   



   

3mبا جايگذاري     :در معادلۀ اول داريم  
3 5 2h h      

  بنابراين:  
3 2f (x) x    

11 3 2 1 3 1 3f (a) a a a            

  1رياضي و آمار  84تا  80اي ه صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -91
  تابع سود، تفاضل تابع هزينه از تابع درآمد است، لذا:  

2 2200 40 100 160 100P(x) R(x) C(x) x x x x x            

160طول رأس سهمي برابر    802x


 


  پنكه توليد كند تا سودش ماكسيمم گردد. 80است. لذا اين توليدي بايد  

  1رياضي و آمار  100و  99هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -92
  هاي قبل از آن برابر است، ميانه است. هاي بعد از آن با تعداد داده ها، مقداري كه تعداد داده نكته: پس از مرتب كردن داده  
  كنيم: ها را مرتب مي ابتدا داده  

1 3 8 11 13 14 15 17 18 20, , , , , , , , ,   
  ها است، پس: ادهٔ پنجم و ششم، ميانۀ دادهها زوج است، لذا ميانگين د تعداد داده  

13 14 13 52 /


  ميانه  

  ها برابر است با: ميانگين داده  
1 3 8 11 13 14 15 17 18 20 1210
        

  ها ميانگين داده  

  لذا مجموع ميانگين و ميانه برابر است با:  
5113 5 12 25 5 2/ /     

  

A B

C

x5

2
4

y

D
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  1رياضي و آمار  84تا  82هاي  صفحه*  واردش: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -93

2yنكته: در سهمي به معادلۀ    ax bx c   2اي به طول  نقطه
b

x
a

   رأس سهمي است. با قرار دادن اين مقدار در سـهمي، عـرض رأس

  آيد. دست مي سهمي به

22yطول رأس سهمي    x bx c   4 برابرs
b

x   :21                                     است، پس 4 2 44
b

b y x x c           

  كند: نقطۀ رأس سهمي بر روي سهمي قرار دارد، پس مختصاتش در معادلۀ سهمي صدق مي  
2 23 2 1 4 1 3 2 4 5 2 4 5( ) ( ) c c c y x x                   

  را صفر قرار دهيم: xكافي است مقدار ها  دست آوردن محل تلاقي سهمي با محور عرض براي به  
0 5x y     

  1رياضي و آمار  84و  80هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -94

2yنكته: در سهمي به معادلۀ    ax bx c   2اي به طول  نقطه
b

x
a

  دادن اين مقدار در سـهمي، عـرض رأس  رأس سهمي است. با قرار

  آيد. دست مي سهمي به
  آوريم: دست مي به xرا برحسب  aابتدا مقدار   

2 80 80 2x a a x       
280 2 2 80A ax ( x) x x x         

  ، همان عرض رأس سهمي است.Aبيشترين مقدار   
80 202 4

b

a


   


  طول رأس سهمي 

  آيد: دست مي به A، ماكسيمم Aار در با قراردادن اين مقد  
22 20 80 20 800 1600 800( ) ( )        

  1رياضي و آمار  68 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -95
2
2

1
1

x
f (x)

x





   

2 2 1 2 2 2 2 2 2 2 21 2 11 2 1 2
    

    
  

  

  عبارت را گويا
  كنيم مي

2
2

1 2 1 3 2 2 1 4 2 2 2 2 21 2
3 2 2 1 2 2 2 2 1 21 2 1

( ) ( )
f( )

( )( )

     
    

    
  

  
  اقتصاد 21و  17، 14، 10 هاي صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -96

  كنند. الف) بازيگران خرد در توليد، مصرف و مبادلۀ محصولات با يكديگر نقش ايفا مي  
  روش استفاده از منابع و امكانات است.  ب) هدف علم اقتصاد، راهنمايي انسان براي بهترين انتخاب و بهترين  
نوعـانش تـلاش  كند و كسي كه براي ارتقاي سطح زندگي خانواده و هـم ج) از نظر اسلام در دسترس نبودن معاش اعتقادات انسان را تهديد مي  

  كند همچون مجاهدي در راه خدا شايستۀ تقدير است. مي
  اقتصاد 24 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -97

  پذير نبوده است. باشد كه بدون استفاده از حيازت دسترسي به اين نوع توليد امكان اولين نوع توليد احياء مي
  اقتصاد 29 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -98

  الف)   
 تومان  12 000 30 000 360 000 000, , ,   هاي مستقيم  مجموع هزينه ل تعداد محصو  هزينۀ مستقيم متوسط هر واحد كالا  ,

 تومان  12 000 6 000 72 000 000, , ,   هاي غيرمستقيم مجموع هزينه تعداد محصول  هزينۀ غيرمستقيم متوسط هر واحد كالا  ,
 تومان   360 000 000 72 000 000 432 000 000, , , , ,   هاي مستقيم و غيرمستقيم مجموع هزينه ,

  سود ويژه يا سود اقتصادي دكننده رآمد توليد  مهاي مستقيم و غيرمستقي مجموع هزينه
840 تومان 000 000 432 000 000 408 000 000, , , , , ,    

   شود. در اظهارنامۀ مالياتي سود ويژه يا سود اقتصادي وارد مي  
  ب)   

  

70 تومان 000,
840,000,000



  

    كل درآمد
قيمت هر واحد محصول

تعداد محصول  12,000

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

   
     
|

    
داوطلبان
 

آزمـون
 

سری
سرا

 
۹۸

 

۱۳

  اقتصاد 38و  36، 33 هاي صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -99
عنوان كالاي ضروري از كشش قيمتي كمي برخوردار است بر همين اساس شيب منحني آن نيز زياد است، يعني افزايش قيمـت  الف) مسكن به  

  گذارد. آن تأثير كمي در ميزان تقاضاي مردم مي
 هٔاي كه محصول را با قيمت كمتر ارائه كند برنـد كند و هر فروشنده محصول موردنياز خود را اعلام مي ب) مناقصه، بازاري است كه در آن خريدار  

  بازار است.
  ج)   

دلار  - قيمت تعادلي 
400 000 5 00080

,
  قيمت هر واحد كالا ,

رفته، بنابراين ميزان تقاضـا كـاهش و ميـزان عرضـه رسد يعني قيمت در سطح بالاتري از قيمت تعادلي قرار گ هزار دلار مي 7كه قيمت به  زماني  
  شود. يابد. يعني بازار با مازاد عرضه مواجه مي افزايش مي


8

%10 80 80 8 88( )     )80)واحد هزار دلار 7ميزان عرضه در قيمت  

%10 80 80 8 72( )     )80)واحد هزار دلار 7زان تقاضا در قيمت مي  
  واحد است: 72واحد تقاضا داريم يعني درآمد توليدكننده از اين  72اگرچه عرضه افزايش يافته اما در اين قيمت فقط   

 قيمت  


  تعداد
درآمد توليدكننده 7,00072   504هزار دلار 

  اقتصاد 54و  53، 43، 42 ،18 هاي صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -100
  معناي اقتصادي بودن كالا است. كننده خريداري شود و در ازاي آن پول پرداخت كند. پس به عبور از بازار يعني كالا يا خدمت توسط مصرفالف)   
ي ديگر بسـيار كـم كنگي به كشورها شود اما ميزان مهاجرين هنگ كنگ حضور چشمگيري از توليدكنندگان چند مليتي ديده مي ب) در هنگ  

  تر است. است، بنابراين توليد داخلي اين كشور از توليد ملي آن بسيار بزرگ
كه از توليد كل ارزش توليد خارجيان را كم كنيم و ارزش توليد افراد كشور كه مقيم خارج هستند را اضافه كنيم يعني توليد داخلـي را  زماني    

تـر از توليـد  يعني توليد كل با استفاده از شاخص توليد ملـي) كوچـك(دست آمده  الت عدد بهايم. پس در اين ح به توليد ملي تبديل كرده
  شود. داخلي مي

  ج) براي اينكه مبادلۀ پاياپاي يا تهاتر شكل بگيرد بايد طرفين ابتدا رضايت داشته باشند تا با هم مبادلۀ كالاها را صورت بدهند.  
حجم زياد  مبادلات بزرگفلزي اين بود كه ميزان طلا و نقرهٔ در دست بشر محدود بود و از طرفي در جاي پول  دلايل جايگزيني پول كاغذي به    

  اين پول مناسب نبود.
  اقتصاد 64و  60 هاي صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -101

  دست آورد: هاي ابتداي دوره را به توان قيمت الف) با استفاده از فرمول زير مي  
89هاي انتهاي سال  قيمت  89هاي ابتداي سال  قيمت

  89نرخ تورم در سال
  89هاي ابتداي سال  قيمت

15تومان   89هاي ابتداي سال  قيمت 13 800 15 1 380 000 100 12 000100
, x

x , , x x ,
x


        

جـاي  ها را مجاب كنند كه به نمدت مشتريان خود، وام و اعتبار بدهند بعد اگر بتوانند آ  هاي بلند توانند تا سقف كل مبلغ سپرده ها مي ب) بانك  
آورند را راضي كنند كه در بانك حساب باز  ها را براي وصول شدن نزد بانك مي پول نقد براي وام، چك دريافت كنند و افرادي كه همين چك

  .اند پول يا خلق اعتبار زده جاي پول نقد استفاده كنند در واقع دست به خلق شبه كرده و از چك و كارت اعتباري به
  سازي مبادلات را دارد. ج) بانك ملي يك بانك تجاري است كه صرفاً نقش آسان  
  اقتصاد 75و  73، 72 هاي صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -102

و  همبادلات آن كاغذي بـود اما ،دنگير  قرار مي معاملهاي و مواد خام و اوليه و برخي مواد شيميايي مورد  الف) در بازار بورس كالا، كالاهاي واسطه  
  )فرق است ميان معامله و مبادله(شود.  نمي مبادلهخود كالا در اين بازار 

  هاي مازاد خود را بياورند و بهتر است سبد سهام تشكيل دهد. پس بايد فقط سرمايه ،ريسك است عايدي و هم ب) يعني بازار سرمايه محل هم  
  شود. عنوان اسناد تضمين تعهدات استفاده مي ج) چك، سفته، برات و حوالجات و پول به  
  اقتصاد 82و  79، 78 هاي صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -103
نيافته باعث شده تا برخـي كشـورهاي  يافته و توسعه توسعهتر  يافته، در حال توسعه، كم بندي كشورهاي جهان به چهار گروه توسعه الف) تقسيم  

  يافتگي پذيرا باشند. المللي را تحت عنوان توسعه هاي بين هاي تحميلي سازمان ها و خواسته رنامهنيافته، ب توسعه
ب) محاسبۀ درآمد سرانۀ كشورهاي مختلف برحسب دلار آمريكا و سپس بررسي و مقايسۀ آن با دلار رفاهي براي مقايسـۀ وضـعيت كشـورهاي   

  مختلف با يكديگر مناسب است.
وجه بـه درآمـد  يافته و در حال توسعه به هيچ شويم تفاوت و شكاف عميق بين كشورهاي توسعه سعۀ انساني متوجه ميج) با بررسي شاخص تو   

  شود. سرانه محدود نمي
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  اقتصاد 87و  86 هاي صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -104
نفر اسـت  2,100,000، برابر A كنيم. دهك اول جمعيت كشور استفاده مي وضعيت توزيع درآمدو  درآمد سرانهگيري فقر از دو شاخص  براي اندازه  

  نفر است. 21,000,000ها نيز همين جمعيت را دارند يعني جمعيت كل كشور  بنابراين ساير دهك
                                         ج) پس درآمد سرانه عبارت است از:  

126دلار  000 000 000 600021 000 000
, , ,

, ,
  ۀ كشورد سراندرآم A  

  :داريم )مطابق همان توضيحات قبل(نفر  60,000,000با جمعيتي برابر  Bو همچنين براي كشور   

210دلار  000 000 000 3 50060 000 000
, , ,

,
, ,

   درآمد سرانۀ كشورB  

  است. Bبيشتر از درآمد سرانه كشور  Aپس درآمد سرانۀ كشور   
  ب) و از طرفي:  

%20 5%4  براي ها اخص دهكش A                   5 040 000 000 4 %4126 000 000 000 100
, , ,

, , ,
    سهم دهك اولA   

 
%21 B                 44 براي ها شاخص دهك 3%7 100 000 000 21 %21210 000 000 000 100

, , ,

, , ,
    سهم دهك دهمB  

  .رو است روبه Aتري نسبت به كشور  با فقر بيشتر و گسترده Bالف) بنابراين كشور   
  اقتصاد 92و  91 هاي صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -105
 وظيفۀ دولت در رفع مشكل بيكاري به معناي اين نيست كه به بيكاران كار دهد و مستقيماً در بخش دولتي اشتغال ايجاد كند بلكه با مـديريت  

  هاي كاهش بيكاري و ايجاد اشتغال را بايد فراهم كند. خود زمينه
  اقتصاد 107و  98، 95، 94 هاي صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -106

  درستي عنوان شده است. سياست موردنظر به 3الف) تنها در گزينۀ   
  است.  گوييم با كسري بودجه مواجه شده هاي دولت از درآمدهاي آن بيشتر باشد اصطلاحاً مي ب) هرگاه هزينه  
هايي است كه  شود، هزينه هاي اقتصادي كه منجر به توليد كالا و خدمات نهايي موردنياز مردم مي برداري مطلوب از فعاليت رهج) لازمۀ تحقق و به  

  دهد. هاي زيربنايي انجام مي گذاري دولت در زمينۀ سرمايه
  اقتصاد 121و  114، 113 هاي صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -107
بيشـتر و  )نظيـر دريـا(در يك كشور كه از منابع طبيعـي  )مانند خاويار(شود برخي محصولات  بودن منابع و عوامل توليد موجب مييكسان نالف)   

  كيفيت، ناگزير با تجارت به آن كشور باشند.ا براي دستيابي به آن محصولات بادست بيايد و ساير كشوره بهترين برخوردارند با كيفيت بهتري به
در توليـد فـرش  Aدر توليد فرش نسبت به توليد لوازم برقي در كشور خود از مزيت نسبي برخوردار است و كشور فرضـي  Bي ب) كشور فرض  

  مند است. از مزيت مطلق بهره Bنسبت به كشور 
ل بلوكه شـدن امـوال و عنوان مثا شود. به است كه به دو صورت مالي و تجاري اعمال مي »تحريم اقتصادي«ج) يكي از ابزارهاي رقابت اقتصادي   

  شود. هاي مالي محسوب مي هاي ايران در آمريكا جزو تحريم دارايي
  اقتصاد 118و  117 هاي صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -108
   گيـرد و هـدف از توليـد ها صـورت مـي ها بدون در نظر گرفتن سود، هزينه و بازار آن شود كه توليد آن صنايع راهبردي به صنايعي اطلاق مي 

  باشد. جويي براي دشمنان مي هاي بهانه جلوگيري از جنگ اقتصادي و حذف زمينه
   اي يا نوزاد صنايعي هستند كه اگرچه از مزيت برخوردار نيستند اما با حمايت دولت و مردم و در جهت كسب مزيت اقتصادي در  صنايع گلخانه

  شوند. طول زمان توليد مي
  اقتصاد 105 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -109

كنيم. لازم به ذكر است كه بايد معافيت مالياتي كه  استفاده مي Aشخص  ۀدست آوردن نرخ مالياتي از ميزان ماليات و درآمد ماهيان الف) براي به  
  در نظر گرفته شده را محاسبه كنيم:

تومان   3 830 000 1 200 000 2 630 000, , , , ,   Aول ماليات درآمد مشم ,
15394 500 2 630 000 %15100, , , x x       نرخ ثابت  درآمد مشمول ماليات فرد  ۀماليات ماهانA با نرخ ثابت  

5تومان  840 000 1 200 000 4 640 000, , , , , ,    درآمد مشمول مالياتB   

154تومان  640 000 696 000100, , ,   ۀماليات ماهان B  

  ب)  
  لص ماهانهدرآمد خا كل درآمد ماهانه  ماليات ماهانه 

5تومان   840 000 696 000 5 144 000, , , , ,   درآمد خالص ماهانه  
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  اقتصاد 142و  137، 136، 129، 127 هاي صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -110
  هاي اقتصادي، اجتماعي و انساني را شاهد بوديم. الف) در دوران پهلوي بهبود شاخص  
ور تأمين شرايط و امكانات كار براي همه به منظور رسيدن به اشتغال كامل تمهيداتي نظير قانون اساسي به منظ 43ب) در يكي از بندهاي اصل   

  كاهش ساعات كار مادران شيرده و غيره در نظر گرفته شده است.
  كنند. مي افو قواي كشوري در تحقق عدالت و پيشرفت كشور نقش مهمي اي انكج) تمام ار  
  قانون اساسي دولت با كاهش نقش خود در اقتصاد عرصه را براي فعاليت بخش خصوصي گسترش داد. 44صل در دهۀ سوم انقلاب اسلامي مطابق ا    
كند پيشـرفت اقتصـادي بـراي بقـا نيازمنـد ايجـاد  ساز بودن است كه عنوان مي هاي اقتصاد مقاومتي، پيشرو، مولد و فرصت د) يكي از مؤلفه  

  هاي جديد است. فرصت

  
  1علوم و فنون  14  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -111

بلاغت در اصطلاح، سخن گفتن به اقتضاي حال شنونده و جايگاه يا مطابقت سخن با موقعيت و شرايط است؛ يعني هر سخن جايي و هـر نكتـه   
  مقامي دارد. زماني اطناب پسنديده است و گاهي هم ايجاز مناسب است.

  1علوم و فنون  17  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -112
  ها اين است كه متن از سه ديدگاه زبان، ادبيات و فكر مورد بررسي قرار بگيرد. ترين شيوه ترين و كاربردي يكي از آسان  
  شود. بررسي ذكر شده درمورد محتواي شعر و افكار شاعر است، پس به ديدگاه فكري مربوط مي  
  1علوم و فنون  25و  24هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -113
  توانند باشند. هاي زباني يك متن مي باشد. ساير موارد ويژگي قالب شعر از نكات ادبي شعر است كه پاسخ اين سؤال مي  
  1علوم و فنون  3مشخصات سؤال: * متوسط * درس  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -114

  تشخيص است. اي دل  : 4ۀ گزين  
  تشبيه) اضافۀ تشبيهي (فنا همانند سيل است  سيل فنا   
  كنايه بنياد هستي بركند   
  1علوم و فنون  37مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -115
  شده است. ف ميزبان پارتي در دورهٔ اشكانيان رايج بود و تا اوايل دورهٔ ساساني نيز آثاري به اين زبان تألي  
  1علوم و فنون  40مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -116

صـورت خـط فارسـي  هاي الفبايي ميخي، اوستايي و پهلوي سپري كرده و سرانجام در دورهٔ اسلامي بـه  خط فارسي هم مراحلي را در قالب خط  
  امروزي، كمال يافته است.

  1علوم و فنون  47ل: * متوسط * صفحۀ مشخصات سؤا ▲  3پاسخ: گزينۀ  -117
  نمايد. بندي را بر مبناي حوزهٔ جغرافيايي و تاريخي شعر معرفي مي محمدتقي بهار براي شعر فارسي شش نوع سبك و دوره قائل بود. وي اين تقسيم  
  1علوم و فنون  55مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -118
سرايي، تغزل و  هايي همچون مدح، هجو، طنز، وعظ و حكمت، داستان سبك گويندگي و موضوع، تنوع يافت و در شاخهشعر در اين دوره از نظر   

  كار گرفته شد. حماسه به
  1علوم و فنون  61و  60هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -119

  هاي عمدهٔ نثر فارسي اين دوره عبارتند از: ويژگي  
  ) حذف افعال به قرينه2    هاي ادبي در نثر از آرايه ) استفاده1  
  ) رواج نثر داستاني، تمثيلي و عرفاني4  ... ) كاربرد لغات مهجور عربي، تركي و3  
  ) كاربرد فراوان آيات و احاديث6  هاي فراوان (اطناب) ها و توصيف ) آوردن مترادف5  
  ) استفاده از تركيبات دشوار7  
   1علوم و فنون  61و  60، 50هاي  صات سؤال: * متوسط * صفحهمشخ ▲  4پاسخ: گزينۀ  -120

اي از آثار نثر دورهٔ ساماني  نمونه

ترجمۀ تفسير طبري
  تاريخ بلعمي

  التفهيم
شاهنامۀ ابومنصوري

  

اي از آثار دورهٔ عراقي  نمونه

  گلستان
  كليله و دمنه

ارمقالۀ عروضيچه
  مقامات حميدي
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   1علوم و فنون  10مشخصات سؤال: * ساده * درس  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -121
  حساب آورد. ها شادتر به توان اين بيت را نسبت به ديگر گزينه به جهت وزن شعري و آهنگ تند از سويي و با توجه به مفهوم شادي و سرور شعر مي  
   1علوم و فنون  11ل: * متوسط * درس مشخصات سؤا ▲  4پاسخ: گزينۀ  -122

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14  15  
  ديد  نِ  وا  دي  خدُ  چُ  سمِ  موُ  رين  دَ  تا  را  لان  قِ  عا

   1علوم و فنون  11مشخصات سؤال: * ساده * درس  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -123
  صامت + مصوت كوتاه + صامت + صامت  
  مثال:  

  د  +  ر  +  ـَ  +  م
  ل  +  ص  +   ـَ  +  ف
  ت  +  ر  +  ـَ  +  پ
  ف  +  ط  +  ـُ  +  ل

   1علوم و فنون  12مشخصات سؤال: * ساده * درس  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -124
  هاي ما و صدا است. در واژه» ا«آمده است. حرف قافيه در اين بيت، حرف » ا، و«هاي بلند  ، قافيه بر اساس قاعدهٔ يك يعني مصوت2در گزينۀ   
   1علوم و فنون  12ؤال: * ساده * درس مشخصات س ▲  4پاسخ: گزينۀ  -125
  است.» مستي، زبردستي و بربستي«ميان واژگان  4قافيۀ دروني در گزينۀ   
   1علوم و فنون  13مشخصات سؤال: * ساده * درس  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -126

  تمَ  نسِ  دا  شت  دا  سفِ  يو  كِ   زون  زفَ  رو  نِ  حس   آن  نَز  مَ
                                

   1علوم و فنون  13مشخصات سؤال: * متوسط * درس  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -127
  ، چهار مرتبه حرف همزه حذف شده است.2در گزينۀ   

  رَست  تَ  خش  خاب  رِ  ثَ  اَ  بر  تُ  شسَ  خُ  مت  چش
  رَست  تَ  خشُ  ناب  رِ  كَ  شِ  تزَ  نَ  ها  دَ  مِ  طع

   1علوم و فنون  13مشخصات سؤال: * متوسط * درس  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -128
  بي  رو  مش  يُ   بي  بو  مح  تُ  هس  ري  يا  تِ  كخ  را  سي  ك
  رد  دا   هان  جَ  دزَ  صو  مق  رُ  عم  از  حظ  تُ  بخ  دزَ  را  مُ
                                

   1علوم و فنون  14مشخصات سؤال: * ساده * درس  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -129
بايست بـا تكـرار خـود  آرايي اين است كه صامت يا مصوت مي آرايي حرف (صامت) خ بسيار مشهود است. نكتۀ مهم در واج واج 2در بيت گزينۀ   

  گوش شنونده را بنوازد و توجه ديگران را به خود جلب كند.
   1علوم و فنون  106مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -130
  شود. ترين شيوهٔ كاربرد سجع در شعر تلقي مي اين رايج ها آمده باشد  ها در پايان مصراع اگر قافيه  
   1علوم و فنون  15مشخصات سؤال: * متوسط * درس  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -131
  شود. ها نيز يكي است. اين نوع سجع، متوازي ناميده مي هاي پاياني آن جا  اند، و وزن هاي پست و دست هم در اين گزينه واژه  
   1علوم و فنون  15مشخصات سؤال: * ساده * درس  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -132
  رَ د)به جهت يكي بودن واج پاياني اين كلمات با يكديگر سجع مطرف وجود دارد؛ نگيرد (رَ د)، نپذيرد (رَ د)، بَرَد ( 2ميان واژگان گزينۀ   
   1علوم و فنون  16مشخصات سؤال: * ساده * درس  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -133
  گويند. هاي يك موازنه از نوع سجع متوازي باشند به آن ترصيع مي اگر همۀ سجع  

  تويي  پايان بي  گنج  هم  زبان  اي 
            

  تويي  درمان بي   رنج  هم  زبان  اي 
   1دشوار * تركيبي علوم و فنون مشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -134
  ها عبارتند از: آرايه  
  هاي صورت (نقش) و صورت (ظاهر) ميان واژه» ج«بيت  آرايۀ جناس   
  تكرار واژهٔ خاك.» د«بيت  آرايۀ تكرار   
  وزن هستند. (غلام و خراب) (نرگس و باده) (مست و لعل) (تاجداران و هوشياران) هم» ه«بيت  آرايۀ موازنه   
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   1مشخصات سؤال: * متوسط * تركيبي علوم و فنون  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -135
  بوستان -جناس: دوستان  
  آرايي: دوستان واژه  
  آرايي: صامت س و ن واج  
  سجع: بوستان، نيكوست آن و دوستان قافيۀ دروني دارند.  

  
  ايران و جهان  1تاريخ  97 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -136
  .داد مالي گوش سختي به را متجاوز اعراب نظامي، عمليات يك جريان در ساساني دوم شاپور  
  ان و جهان اير  1تاريخ  77 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -137
  .شد فروپاشي و انحطاط دچار. م.ق7 قرن در آشوريان ويرانگر يورش اثر بر سلطنت، ها قرن از پس سرانجام ايلام، حكومت  
  ايران و جهان  1تاريخ  138 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -138
 از را هـا آن مردم، و داشته وجود باستان فارسي زبان متعددي به هاي قصّه هخامنشيان، زمان در كه شود مي مورخّان يوناني معلوم هاي گزارش از  

  است. گرفته شكل آن اساس بر» شب هزارويك«كه داستان مشهور » افسان هزار« است، داستان جمله آن ازاند.  خوانده حفظ مي
  ايران و جهان  1تاريخ  150 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -139
 كسري، ايوان طاق يا. شد ساخته دجله رود اركن در شود، مي ياد بناهاي ساساني زيباترين و ترين باشكوه از يكي عنوان به آن از تيسفون كه كاخ  

  .بود كاخ آن از بخشي
  ايران و جهان  1تاريخ  107 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -140

 .ريخـت مي هـم بـه را هـا آن نظم و كرد مي ايجاد دشمن در لشكر بسياري وحشت معمولاً اشكاني سپاه حملات آغاز طبل در صداي از استفاده  
  .شد ) پيروز.م.ق 53حراّن ( نبرد در و كرد ايجاد رومي كراسوس در سپاه بزرگي هراس روش همين با اشكاني معروف سردار سورنا

  ايران و جهان  1تاريخ  88 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -141
 نبـرد سـه در اسـكندر. تاخـت ايـران بـه غارت و قتل تشنۀ و ديده آموزش قوي، بسيار سپاهي با اسكندر هخامنشي، سوم داريوش زمان در  

  .داد شكست را هخامنشي سپاه) گوگمل و ايسوس گرانيكوس،(
  ايران و جهان  1تاريخ  62 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -142
 از كه ايرانيـان دركي و آگاهي گردد، آغاز شناسي نباستا  هاي كاوش شود و خوانده و رمزگشايي ميخي خط اينكه از قبل و قرن پيش دو حدود تا  

 و كـم بسـيار مطالـب ،اشكانيان دربارهٔ .دارد وجود امروزه كه بود شناختي و آگاهي از متفاوت مراتب به داشتند، خود تمدن و تاريخ كهن ادوار
  .داشت وجود هيتوج تاريخي قابل هاي آگاهي و اطلاعات ساسانيان خصوص در بود؛ ولي اسامي بعضي به محدود

  ايران و جهان  1تاريخ  135و  134هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -143
 به زرتشت تعاليم اساس بر اعتقادي هاي كتاب همچنين. شد نوشته آن بر تفسيرهايي و شرح و ترجمه پهلوي زبان به اوستا ساسانيان، عصر در  

. اسـت زرتشـتي عقايد بر مشتمل اي دانشنامه كه برد نام دينكرد، از بايد ها كتاب اين ترينِ مفصل و ترين مهم جمله از. گرديد تأليف پهلوي زبان
  .آيد مي شمار به دوره آن هاي كتاب ديگر جملۀ از بندَُهِش كتاب

  ايران و جهان  1تاريخ  58 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -144
 از مـردم عامـۀ و سـنا مجلس واسطۀ به اشراف. بود اجرايي هاي مقام شماري و مجلس چند شامل حكومت، ساختار ،رم اساسي قانون اساس بر  

 براي سنا اعضاي ميان از كه شد مي اعطا كنسول دو به اجرايي قوهٔ رياست. كردند مي مشاركت كشور امور ادارهٔ در خود، نمايندگان مجمع طريق
  .شدند مي انتخاب تكرار، بدون ساله، يك دورهٔ

  :ها گزينه ساير بررسي  
  .كردند مي مشاركت كشور امور ادارهٔ در خود نمايندگان مجمع طريق از مردم عامۀ و سنا واسطۀ مجلس به اشراف) 1  
  .است) رم جمهوري نه و( رم دورهٔ امپراتوري به مربوط گزينه اين) 2  
  .شد مي اعطا كنسول دو به اجرايي قوهٔ رياست) 3  
  ايران و جهان  1تاريخ  126 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 ينۀگز : پاسخ -145
 و وران پيشـه ماليـات دام، و كشاورزي ماليات شامل ها، ماليات انواع: از بود عبارت باستان ايران در حكومت درآمد منابع ترين عمده كلي طور به  

  .ها جنگل و معادن از برداري بهره حق و راهداري و ونقل حمل گمركي، عوارض سرانه؛ ماليات
  اند. ، عبارات نادرست3در گزينۀ » ماليات بر ارث«و  4و  1هاي  در گزينه» ضرب سكه«تذكر:   

  
  جغرافياي ايران 4 ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -146
  است. متعادلقسمت ب) محيط طبيعي در كل يك مجموعه   
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  جغرافياي ايران 70 ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -147
  ولايت بود: 23ايران در زمان قاجاريه داراي چهار ايالت و   
  كرمان و بلوچستان) 4  فارس و بندر) 3  خراسان و سيستان ) 2  آذربايجان) 1  
  جغرافياي ايران 54و  52هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -148
  جغرافياي ايران 27 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -149
  جغرافياي ايران 28 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -150
  ساختي است. هاي زمين هاي جوشان، فعاليت جوشند و علت فعاليت چشمه هاي گلِي مي ها مانند چشمه فشان گلِ   
  جغرافياي ايران 43 ۀحمشخصات سؤال: * متوسط * صف ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -151
متر  ميلي 30اي، كمتر از  دليل قرارگيري در منطقۀ پرفشار زياد جنب حاره بيابان لوت در جنوب شرق ايران قرار دارد. بخش زيادي از اين بيايان به  

  باران دارد.
  جغرافياي ايران 94 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -152
هـاي  هاي وسيع، سواحل گوناگون و بيابان هاي بلند، دشت ، برخورداري از موقعيت دريايي و خشكي، وجود كوهبندي طبيعي سرزمين ايران پيكره  

  را ايجاد كرده است. )ژئوتوريسم(گردي  انگيز، گردشگري زمين شگفت
  جغرافياي ايران 81 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -153
  جغرافياي ايران 86 ۀ* متوسط * صفح مشخصات سؤال: ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -154
  )8(شكل  جغرافياي ايران 49و  37 هاي صفحهمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -155
  :نادرستبررسي موارد   
  دهد. تا اوايل فصل بهار رخ مي پاييزها در اواخر  الف) در ايران بيشتر بارش  
  هستند. دائميشوند،  گير تغذيه مي هاي بلند و برف ب) رودهايي كه از كوهستان  
باشد كه  درجۀ شمالي در قسمت جنوبي كشور مي 25درجۀ شمالي در قسمت شمالي كشور و مدارد  39، مدار 37صفحۀ  8شكل  د) با توجه به  

  شود. مي كمترميزان بارش 

  
  1شناسي  عهجام 13و  12هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -156
  گويند. مي سازي برونيهاي اجتماعي از طريق كنش اجتماعي را  وجود آمدن پديده متفكران اجتماعي، به  
  بخشند. ها تداوم مي ها و هنجارها، به آن اساس ارزش بر عمل كردنافراد با   
  1شناسي  جامعه 34و  33هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -157
  دهند. اجتماعي واحد رخ مي درون يك جهانهايي است كه  از نوع تفاوت هاي سطحي جهان اجتماعي باشند  هايي كه مربوط به لايه تفاوت  
  د.نكن آن جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگري تبديل مي باشند  هاي عميق جهان اجتماعي لايههايي كه مربوط به  تفاوت  
  .ستندهاجتماعي مختلف  هاي هاي ميان جهان از نوع تفاوت د نبازگرد  اعتقادات اصليو  ها آرمان، كلان هاي ارزشهايي كه به  تفاوت  
  1شناسي  جامعه 45و  44هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -158
جهان صرفاً از مواد و موجـودات خـامي گونه قداستي برخوردار نيست.  شوند و جهان، از هيچ در جهان متجدد، عناصر معنوي و مقدس طرد مي  

  هاي جهان متجدد از نظر ماكس وبر اشاره دارد. ساخته شده است كه همه در اختيار و كنترل بشرند. بيت مذكور به اين ويژگي از ويژگي
  1شناسي  جامعه 52 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -159
  كنند. خود وارد مي قلمرو آرمانيها را به  هاي حقيقي، آن شجوامع مختلف با ايمان به عقايد و ارز   
  1شناسي  جامعه 64 ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -160

  دربارهٔ هويت، نشانۀ اين است كه امكان خطا و اشتباه در شناخت هويت وجود دارد. وجود نظريات متفاوت  
  1شناسي  جامعه 71و  70هاي  * صفحه مشخصات سؤال: * متوسط ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -161

   دهند.  ها و اعمال مناسب با آن فرهنگ را بهتر انجام مي هرچه قدرت اقناع يك فرهنگ بيشتر باشد، افراد كنش  
   مشكل  گيرد؛ بازتوليدش با هاي بيشتري قرار مي هاي مناسبي براي كنترل اجتماعي نداشته باشد، در معرض آسيب هر جهان اجتماعي كه روش

  شود. شود و دوام و بقاي آن تهديد مي مواجه مي
  هايي است كه قدرت اقناعي دارند نه نتيجۀ اقناع فرهنگ. ، ويژگي فرهنگ2نكته: قسمت اول گزينۀ   
  1شناسي  جامعه 76 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -162
شـود؛  هاي انتسابي مانند وراثت، نژاد و ... تعيـين مي اساس ويژگي اجتماعي افراد بر در جوامعي وجود دارد كه موقعيت بيشترانسداد اجتماعي   

اي است كه در عمل، راه تحرك اجتمـاعي بـر محرومـان  گونه هاي اكتسابي هستند، نيز شرايط به ولي در بسياري از جوامع كه مبتني بر ويژگي
  شود. جامعه بسته مي
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  1شناسي  جامعه 79 ۀ* متوسط * صفح مشخصات سؤال: ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -  163
دنبـال  ها در تقابل هستند بـه هايي از زندگي را كه با عقايد و ارزش اگر تغييرات هويتي بيرون از مرزهاي مقبول جهان اجتماعي رخ دهد و شيوه  

  همراه دارد. فراواني به هاي اجتماعي اضطراب و نگرانيشود كه  منجر مي تعارض فرهنگيبياورد، به 
  1شناسي  جامعه 81 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -164
شود كـه در ميـان مـردم،  گيرد. اين هويت هنگامي محقق مي آن شكل مي هاي اجتماعي عقايد و ارزشهويت فرهنگي جهان اجتماعي براساس   

  پديد آيد. هاي مشتركي عقايد و ارزش
  1شناسي  جامعه 85 ۀسط * صفحمشخصات سؤال: * متو  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -165
گويي به نيازهاي طبيعي و جسـماني يـا  هاي خود، از پاسخ كارگيري تمامي ظرفيت دهد كه با وجود به هنگامي رخ مي مرگ يك جهان اجتماعي  

  ماند. ها باز مي فطري و معنوي انسان
  1شناسي  جامعه 88 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -166
هـاي عميـق آن سـرايت  هاي خود پافشاري نكند، دادوستد فرهنگي به لايـه هاي ديگر، بر عقايد و ارزش جهان اجتماعي در تعامل با جهاناگر   

  شود. مي دچار تحولات هويتيهاي خود پشت كند،  مرور زمان، به عقايد و آرمان كند و در صورتي كه به مي
  1شناسي  جامعه 90و  89هاي  * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -167
   كند. عمل مي تقليديروش  جهان اجتماعي خودباخته به  
برتـر غـرب گشـتند، بـه خودبـاختگي  سياسيو  قدرت اقتصاديدليل اينكه مرعوب  بسياري از جوامع غيرغربي، در رويارويي با جهان غرب، به  

  نامند. مي زدگي غربر جهان غرب را فرهنگي گرفتار شدند. خودباختگي جوامع غيرغربي در براب
  1شناسي  جامعه 98 ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -168
  هاي جديدي را به روي انديشمندان جهان غرب نيز گسترده است. ، افقحيات معنوي اسلام  
  1شناسي  جامعه 103 ۀمشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -169
منزلۀ محدودشـدن  منزلۀ گسترش فرهنگ و معاني آن است و كاهش جمعيت يك جهان اجتماعي نيز به ت يك جهان اجتماعي، بهافزايش جمعي  

هاي اجتماعي،  رو تأمين جمعيت مناسب براي جهان هاي اجتماعي ديگر باشد. از اين ساز بسط و تسلط جهان تواند زمينه آن است كه مي هٔگستر
  اي هويتي است. مسئله

  1شناسي  جامعه 107 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -170
  هاي حاصل از فروش نفت به خارجيان بوده است. گيري اقتصاد امروز ما در طول تاريخ معاصر ايران، كشف نفت و سرمايه از جملۀ عوامل شكل  

  
  منطق 2و  1هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -171
  شود. پس تفكر لزوماً امري آگاهانه محسوب نمي ،كند و ذهن با انديشيدن زنده است انسان چه بداند و چه نداند فكر مي  
و  ترين فعاليـت روح انسـان اسـت دار و قانونمند است. تفكر مهم اي از جسم و روح است و فعاليت هر دو هدف ها: وجود ما آميخته ساير گزينه  

  برداري بهتر از اين فرايند طبيعي است. نقش دانش منطق، بهره
  منطق 9 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -172
  رسيم. ها به تعريف يك مفهوم مجهول مي كنيم و از كنار هم قراردادن و تركيب آن در هر تعريف، از يك سري تصورات معلوم استفاده مي  
  منطق 15و  14هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -173
  اگر بخواهيم رابطۀ دو مفهوم ج و د را تعيين كنيم، هرگاه:  
 است.» تساوي«صادق باشند، رابطه » هر د ج است«و » هر ج د است« )1  

 است.» تباين«صادق باشد، رابطه » هيچ ج د نيست« )2  

 است.» عموم و خصوص مطلق«شند، رابطه صادق با» بعضي د ج نيست«و » هر ج د است« )3  

 است.» عموم و خصوص من وجه«، صادق باشند، رابطه »بعضي د ج نيست«و » بعضي ج د نيست«و » بعضي ج د است« )4  

گيريم نقيض قضيۀ كاذب، صـادق  صادق و ديگري كاذب است، نتيجه مي» هر ب الف است«و » هر الف ب است«بنابراين وقتي يكي از دو قضيۀ   
  خواهد بود.» عموم و خصوص مطلق«صادق است و طبق مقدمۀ فوق، رابطه » بعضي ب الف نيست«خواهد بود؛ يعني مثلاً 

  منطق 24 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -174
  گويند. به آخرين جنس در سلسلۀ اجناس، جنس عالي و به اولين جنس، جنس قريب مي  
  منطق 33و  32هاي  صفحه*  ساده: * سؤال صاتمشخ ▲  1 گزينۀ: پاسخ -175
مقدمات و نتيجۀ هر استدلال، ممكن است صادق يا كاذب باشند، اما براي اينكه قابليت صدق و كذب داشته باشند، قبل از هر چيز بايد خبـري   

  باشند و به تعبير ديگر مقدمات و نتيجۀ استدلال، بايد قضيه باشند.
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  منطق 48 صفحۀ*  ساده: * سؤال تمشخصا ▲  1 گزينۀ: پاسخ -176
  كند. يت در موجبۀ كلي تغيير ميدر قاعدهٔ عكس مستوي، كيفيت همواره ثابت است؛ اما كمّ

  عكس مستوري  اصل
  الصدق) بعضي ب الف است. (لازم  هر الف ب است.

  الصدق) هيچ ب الف نيست. (لازم  هيچ الف ب نيست.

  صدق)ال بعضي ب الف است. (لازم  بعضي الف ب است.
  الصدق ندارد. عكس لازم  بعضي الف ب نيست.

  منطق 54تا  52هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -177
ها نيـز درسـت باشـد،  بخش) از حيث صوري همواره قطعي است، لذا اگر مادهٔ اين استدلال نتيجۀ استقراي تام و استدلال قياسي منتج (نتيجه  

  جود نخواهد داشت.شكي در درستي نتيجه و 
  منطق 53 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -178
اش همواره كلي است. استقراي تام، نوعِ يقيني استقرا است  تر از نتيجه است و نتيجه ش جزئياستقرا استدلالِ از جزئي به كلي است؛ لذا مقدمات  

  است.كه با اينكه نتيجۀ قطعي دارد، كاربردش بسيار محدود 
  منطق 76 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -179
  شود. در جدل از قضاياي مشهور، مسلم و مورد قبول مخاطب استفاده مي  
  منطق 22و  18، 17هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -180
ها دو  ). عرضـي4) كه تصورشان مؤخر از تصور آن ماهيت است (رد گزينۀ 3و  1ي ها اند (رد گزينه مفاهيم عرضي، مفاهيمي كلي و بيرونيِ يك ماهيت  

  ها نيست. ، ذاتي آن»مشترك بين چند نوع بودن«اند: يا مشترك بين چند نوع هستند (عرض عام) يا مختص يك نوع (عرض خاص). پس  دسته
  منطق 27 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -181
  عرض خاص (رسم ناقص) : جنس بعيد 2گزينۀ   فصل (حد تام) جنس قريب  :1گزينۀ   
  عرض عام (تعريف نادرست) : جنس بعيد 4گزينۀ   فصل (حد تام) : جنس قريب 3گزينۀ   
  منطق 42تا  38هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -182
شود؛ اعم از اينكه مشروطيت از جنس اتصال باشد يا انفصال. پس بنا  ديگر مشروط ميهاي شرطي، يك نسبت به نسبت  : در همۀ قضيه1گزينۀ   

است و لـذا » مشروط شده«و نسبتي كه » مقدم«شود،  ، نسبتي كه شرط است و در نتيجه مستلزم نسبت ديگر مي»تالي«و » مقدم«بر تعريف 
نيسـت؛ » منفصل«و » متصل«است و در اين جهت تفاوتي بين » مقدم«تابع » تالي«نام دارد. بنابراين همواره » تالي«شود،  تابع نسبت ديگر مي

درس «است كه تـابعِ مقـدم، يعنـي » پيشرفت خواهيم كرد«، تالي »اگر درس بخوانيم، پيشرفت خواهيم كرد«عنوان مثال، در شرطي متصلِ  به
» زوج بـودن«تابع عدم » فرد بودن«تواند باشد، زيرا هم  يه مي، تالي، هر دو طرف قض»عدد، زوج يا فرد است«خواهد بود و در شرطي » بخوانيم

  ». فرد بودن«تابع عدم » زوج بودن«است و هم 
باشـد، » اتصـال«بين دو جزء آن است؛ حال اگر اين قيد و شـرط از جـنس » نوعي قيد و شرط«هاي شرطي، وجود  : ماهيت همۀ قضيه2گزينۀ   

» متصل«تواند وجه تمايز شرطي  نمي» وجود قيد و شرط«خواهد بود. بنابراين » منفصل«د، شرطي، باش» انفصال«و اگر از جنس » متصل«شرطي، 
  باشد.» منفصل«و 

هـاي  ولـي در همـۀ شـرطي ،متفاوت اسـت» الف آنگاهاگر ب «با معناي » ب آنگاهاگر الف «هاي شرطي متصل، معناي  : در همۀ قضيه3گزينۀ   
و » متصل«هاي  توان گفت يك وجه تمايز هميشگيِ شرطي يكسان خواهد بود. بنابراين مي» يا ب يا الف«ي با معنا» يا الف يا ب«منفصل، معناي 

  خلاف اولي برقرار است.تغيير در معنا است كه در دومي بر جايي پذير بودن دو بخش قضيه بدون  ، جابه»منفصل«
اگر اين عـدد زوج اسـت «باشد، زيرا مثلاً هم در شرطي متصلِ » منفصل«و » متصل«هاي شرطي  تواند وجه تمايز قضيه : اين گزينه نمي4گزينۀ   

، با حذف ادات شرط، دو قضـيۀ حملـي بـاقي »يا اين عدد زوج است يا اين عدد فرد است«و هم در شرطي منفصل » اين عدد فرد نيست آنگاه
  خواهند ماند.

  نطقم 48و  45هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -183
صادق باشد، عكس مستوي آن (بعضي ب الف است) نيز صادق است. بايد توجه داشت كه عكس مستوي موجبۀ » هر الف ب است«وقتي قضيۀ   

هـر انسـان نـاطق «تواند صادق يا كاذب باشد؛ مـثلاً  مي» هر ب الف است«صادق باشد، » هر الف ب است«كلي، موجبۀ كلي نيست؛ لذا وقتي 
صادق » هر حيوان انسان است«، »هر انسان حيوان است«) اما با وجود صادق بودن 2اند (رد گزينۀ  هر دو صادق» انسان استهر ناطق «و » است

  ).3نيست بلكه نقيض آن (بعضي حيوانات انسان نيستند) صادق است (رد گزينۀ 
  ست) و متضادش (هيچ الف ب نيست) كاذب خواهند بود.: وقتي يك قضيه (در اينجا: هر الف ب است) صادق باشد، نقيض (بعضي الف ب ني1گزينۀ   
  منطق 48تا  45هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -184
  اي باشيم كه كلي باشد: ها بايد به دنبال قضيه فقط ميان دو كلي برقرار است؛ پس در گزينه» تضاد«رابطۀ   
  الصدق ندارد. : عكس لازم4گزينۀ   : سالبۀ كلي3نۀ گزي  : موجبۀ جزئي2گزينۀ   : موجبۀ جزئي1گزينۀ   

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

   
     
|

    
داوطلبان
 

آزمـون
 

سری
سرا

 
۹۸

 

۲۱

  منطق 63و  62هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -185
وقتي كم و كيف دو مقدمه متفاوت باشند، پس حتماً يكي از مقدمات، جزئي و ديگري كلي و يكي سالبه و ديگري موجبه خواهد بود. وقتي يكي   

  شد، نتيجه حتماً سالبه و اگر يكي از مقدمات جزئي باشد، نتيجه حتماً جزئي خواهد بود. پس نتيجه سالبۀ جزئي خواهد شد.از مقدمات سالبه با
  منطق 62 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -186

  شرايط نتيجه دادن (شرايط انتاج)  شكل
  .صغرا موجبه باشد، كبرا كلي باشد  شكل اول
  .كلي باشد، دو مقدمه در كيف مختلف باشند كبرا  شكل دوم
  صغرا موجبه باشد، يكي از دو مقدمه كلي باشد.  شكل سوم
  شود. به علت دور از ذهن بودن شرايط آن ذكر نمي شكل چهارم

صـغراي شـكل اول و  تواند اين قضيه سالبۀ جزئي است. با توجه به جدول فوق، در شكل اول و سوم، صغرا بايد موجبه باشد؛ پس اين قضيه نمي  
). امـا 2تواند كبراي شكل اول و دوم باشد (رد گزينۀ  ). در شكل اول و دوم، كبرا بايد كلي باشد، پس قضيۀ مورد نظر نمي1سوم باشد (رد گزينۀ 

اي با اين كبرا و يك  قضيه) و همچنين 3اي با اين صغرا و يك كبراي موجبۀ كلي اگر از شكل دوم باشد، دو شرط انتاج را دارد (تأييد گزينۀ  قضيه
  ).4صغراي موجبۀ كلي اگر از شكل سوم باشد، باز دو شرط انتاج اين شكل را دارد (رد گزينۀ 

  منطق 68و  67هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -187
است كه اجزاي نتيجه درون مقدمات هسـتند و تـا  شد؛ ولي حقيقت اين : اگر نتيجه درون مقدمات بود، استدلال مصادره به مطلوب مي1گزينۀ   

  شود و وظيفۀ منطق هم اين است كه اقتران صحيح را از اقتران غلط بازنمايد. اين اجزا به درستي اقتران پيدا نكنند، نتيجه حاصل نمي
يشرفت علوم، ناشـي از مـاده و محتـواي آن شود. ثانياً پ : اولاً دانستن منطق كافي نيست، بلكه به كار بستن آن است كه مانع خطا مي2گزينۀ   

هاي درست انديشه قرار بگيرند تا نتيجۀ صحيح و پيشرفت حقيقـي رخ دهـد و همـين كـه  علوم است ولي اين مواد و محتواها بايد در صورت
ليدكننـدهٔ معلومـات جديـد اند، دليل بر كاربرد طبيعي منطق است. پس كاربرد منطق هرچنـد تو هاي جديد رسيده ها به دانش بينيم انسان مي

  نيست، ولي يك شرط اساسي و لازم براي پيشرفت علم است. 
  : اختلاف دانشمندان معمولاً ناشي از اختلاف در ماده و محتواي مقدمات است؛ نه صورت قياس.3گزينۀ   
و جديد، فرايند طبيعي تفكر است؛ نه اينكه رود وگرنه اساس هر دو منطق قديم  ش است كه كنار نمي: منطق قديم، به دليل درست بودن4گزينۀ   

  يكي اساس ديگري باشد.
  منطق 59صفحۀ *  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -188

  نتيجه  مقدمۀ دوم  مقدمۀ اول  شكل
 الف ج است  است جب  الف ب است  شكل اول
 الف ج نيست  نيست بج  الف ب است  شكل دوم
 است الف ج  است جب  ب الف است  شكل سوم
 الف ج است  است بج  ب الف است شكل چهارم

  شود نه محمول آن. ، حذف مي»نتيجه«: در شكل اول، موضوع كبرا حد وسط است و در 1گزينۀ   
  شود. ، حذف مي»نتيجه«: در شكل دوم، محمول كبرا حد وسط است و در 2گزينۀ   
  ول است.آيد، همواره در نقش محم مي» نتيجه«: آنچه از كبرا در 3گزينۀ   
  شود. حذف مي» نتيجه«: در شكل چهارم، محمول كبرا حد وسط است و در 4گزينۀ   
  منطق 77و  76هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -189
بي باشد ولـي اش نوعي شعر اد شود؛ نه وزن و قافيه. لذا ممكن است شعري بر اساس وزن و قافيه شعر منطقي بر اساس عنصر تخيل تعريف مي  

شعر منطقي نباشد. چون در صورت سؤال قيد نشده كه اين شعر لزوماً قوهٔ تخيل را هدف گرفته است، ممكن است شعر منطقي نباشد؛ مثل اين 
رد » (اينكه گويي اين كنم يا آن كنم/ خود دليل اختيار اسـت اي صـنم«استدلال قياسي كه در قالب مثنوي بيان شده ولي جنبۀ تخيلي ندارد: 

پاي استدلاليان چوبين بُوَد/ پاي چوبين سخت «). اما همچنين ممكن است عنصر خيال در آن باشد و شعر منطقي محسوب شود؛ مثل: 1گزينۀ 
  ).3(رد گزينۀ » تمكين بُوَد بي

ش شـود كـه مقـدمات ب ميتوان برهان دانست، استدلال قياسي تنها زماني برهان محسو  بخشي را نمي از طرفي هر نوع استدلال قياسي نتيجه  
  ).2داراي مادهٔ يقيني باشند (رد گزينۀ 

تواند عواطف را تحريك كند و از اين طريق مخاطب را قانع سازد، اين احتمال وجـود دارد كـه اسـتدلال  اما با توجه به اينكه شعر ادبي، بهتر مي  
كند و لذا قابليت استفاده در خطابه را داشته باشد. بايد توجه داشت  موردنظر، يك شعر ادبي باشد كه مردم را به انجام يا ترك عملي تشويق مي

اي خوب و پسنديده است كه با برهان و استدلال عقلي توأم  كه چنين نيست كه استدلال قياسي در خطابه كاربرد نداشته باشد؛ بلكه آن خطابه
  ترين صورت استدلال عقلي، قياس است. گردد و متداول
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  منطق 80و  79، 64تا  62هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -190
توان نتيجۀ قطعي گرفت؛ زيرا طبق جدول شرايط انتاج، در شكل اول و سوم، صغرا بايد موجبه باشد و در شـكل  : از دو مقدمۀ سالبه نمي1گزينۀ   

  دوم نيز، يكي از مقدمات بايد موجبه باشد.
  حذف شود؛ بنابراين چنين حالتي مغالطه نيست.» يجهنت«: حد وسط بايد در 2گزينۀ   
تواند شرطي يا حملي باشد. مثال (براي نتيجۀ حملي):  اش مي : وقتي مقدمات شرطي متصل باشند، قياس ما اقتراني شرطي است و نتيجه3گزينۀ   

  تواند مغالطه نباشد. پس اين قياس مي ».اگر چيزي جسم باشد، حادث است. اگر چيزي حادث باشد، فاني است؛ پس هر جسمي، فاني است«
: اگر مقدمۀ اول قياس استثنايي، شرطي منفصل حقيقي باشد و مقدمۀ دوم، درست بودن (وضع) يا غلط بودن (رفـع) مقـدم يـا تـاليِ 4گزينۀ   

  اهد شد.نتيجه خو » وضع مقدم«باشد، » رفع تالي«مقدمۀ اول را نشان دهد، استدلال معتبر است. مثلاً اگر مقدمۀ دوم 
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  !بدانند بايد ها اولى گام

 از اســتفاده نحــوۀ و اول گــام ای مشــاوره آموزشــی بســتۀ اجرایــی نامــۀ شــیوه

  روزانه مطالعاتی ریزی برنامه

دارای ویژگـی  ۹۷ای گـام اول  برنامۀ مطالعاتی بستۀ آموزشی مشاوره

اسـت. اگرچـه  شـده سـازی ای آماده صورت لایه بندی است و به سطح

 ۱/۴/۹۷بندی اولیه بر اساس آزمون حضوری کـه در روز جمعـه  سطح

ولی این سطوح از طـرف داوطلبـان  ،برگزار شد، صورت پذیرفته است

کنـیم عنـوان را رهـا  قابل تغییر هستند. در مرتبۀ نخست توصیه مـی

تر کار مطالعاتی را آغاز نماییـد تـا بـا اطمینـان  کنید و از سطوح پایین

  تری حرکت کرده باشید.  بیش

ـــی  ـــاه اینترنت ـــژه gozine2.irدر پایگ ـــش وی ـــوان بخ ـــا عن   ای ب

ــخ« ــش و پاس ــاوره پرس ــای مش ــود دارد  »ای ه ــق آن وج ــه از طری ک

تان در مورد نحوۀ اجرای برنامـه خـواهیم بـود.  های گوی پرسش پاسخ

های کلی، نظرات، انتقـادات و پیشـنهادات  توانید پرسش همچنین می

ــود را ا ــرامخ ــال تلگ ــق کان ــتگ  G2_KONKUR@ ز طری ــا هش ب

  #انسانی با ما در میان بگذارید.

 برنامه ییاجرا جزئیات:  

در » داوطلبان گروه آزمایشی علوم انسانی« ۀبرنامۀ مطالعاتی ویژ  -۱

ای تقســیم و تنظــیم شــده اســت. در ایــن  دقیقــه ۴۵وقــت  ۷قالــب 

  قسمت به سه نکته دقت داشته باشید:

مطالعـاتی در هـر  هـای بـرای نوبت دن زمان مطالعه:الف) شناور بو 

روز زمان خاصی پیشنهاد نشده است تا شما بتوانید سـاعت مطالعـه 

هـایی کـه  تان، سـاعت بیـداری، زمـان خود را متناسب با برنامۀ روزانه

  بیشتر تمایل به انجام کار مطالعاتی دارید و ... تنظیم نمایید.

نی این زمان از آن جهت است که بی پیشب) واحد مطالعاتی جبرانی: 

اگر در اوقات عادی، کارهای کوچکی باقی ماند تا فعالیت درسی شما 

  بینی شده باشد.  کامل شود، وقت جبران پیش

بینی شـده اسـت  پیش ای مناسب گونه ج) ساعت مطالعاتی هر روز به

  که با توجه به شرایط ویژۀ تابستان، قابلیت انجام و اجرا داشته باشد. 

برخــی از مباحــث درســی تنهــا یــک خانــه را بــه خــود اختصــاص  -۲

ها این است که درس، فصل یـا موضـوع  خانه اند. مفهوم این تک داده

پذیری دارد، مثل  تعیین شده در همین فرصت مطالعاتی قابلیت پایان

. اما اگر درسی به بیش از یک وقت مطالعـاتی نیـاز ۱فارسی  ۱درس 

ــوان را  ــمان عن ــت، ه ــته اس ــدیگر و داش ــار یک ــه و در کن در دو خان

  (ریاضی). ۱مثل درس ایم،  صورت متصل قرار داده به

وجـود دارنـد کـه بـه شناسی، منطق، فلسفه و ... روانهایی نظیر  درس

بیش از دو وقت مطالعاتی نیاز دارنـد. طبیعـی اسـت کـه بـرای ایـن 

  بینی شده است.  تری پیش های بیش ها ساعت درس

وضــوعات مطالعــاتی در هــر روز یــک اولویــت بــرای هریــک از م -۳

ایم. مفهوم تعیین اولویت این است که اگر به هر دلیلـی  تعیین کرده

امکان اختصاص وقت کامـل و اجـرای تمـام برنامـۀ روزانـه را نداریـد، 

هایی آغاز و پیگیری نمایید که اولویت بالاتری  فعالیت خود را با درس

هــای تعیــین شــده  کــه وقــتدارنــد. اگرچــه اعتقــاد مــا بــراین اســت 

ای است که امکان انجام آن برای تمام داوطلبان کوشا و جـدی  گونه به

وجود دارد، اما از نظر اختصاص اولویـت داوطلبـان ممکـن اسـت در 

  های زیر جای بگیرند. یکی از قالب

صـورت  در ایـن الف) فرصت برای اجرای تمام برنامۀ روزانه را دارنـد:

رد و توصـیه بـه اجـرای برنامـه بـه هـمان اولویت مفهوم خاصـی نـدا

  است. صورتی است که تعیین شده

ولــی بــا  تواننــد بگذارنــد ب) در ابتــدای برنامــه فرصــت زیــادی نمــی

پیشرفت آن، این امکان ایجاد خواهدشد. این گروه لازم است در ابتدا 

رفت برنامه ـها، برنامۀ خود را تنظیم نمایند و با پیش بر اساس اولویت

ــا  اولویــت هــای بعــدی را بیفزاینــد. طبیعــی اســت کــه ایــن گــروه ب

هـای  منـدی از سـاعات جبرانـی و اوقـات تعطیلـی بایـد اولویـت  بهره

  جامانده را جبران نمایند.

تواننـد زمـان کمـی را بـه اجـرای برنامـه  ج) در طول برنامه فقط می

  ایــن گــروه بایــد تمرکــز خــود را بــر اولــویتی خــاص اختصــاص دهنــد:

یـا  ۱توانند صرف نمایند، فقـط اولویـت  ان وقتی که می(بر اساس میز 

دهند و تـا پایـان طـرح بـر هـمان اولویـت  ) قرار۲و  ۱فقط اولویت 

  باقی بمانند.

آغـاز  ۱اصرار ما براین اسـت کـه کـار هـر روز را همـواره از اولویـت 

نمایید. به این معنی که اگـر یـک یـا دو اولویـت از کارهـای یـک روز 

مانده  ز آینده، فعالیت خود را با جبران فعالیت باقیباقی ماند، در رو 

از روز پیش آغاز نکنید و به آغاز کردن از اولـین اولویـت هـمان روز 

هــای  مانــده از فرصـت هــای بـاقی اکتفـا نماییــد. بـرای جــبران اولویـت

اند استفاده کنید و یا زمان  استراحت که در برنامه، خالی گذاشته شده

  ز به انجام کار مطالعاتی اختصاص دهید.تری را در طول رو  بیش

هـای برنامـۀ مطالعـاتی روزانـۀ گـام اول،  ترین ویژگی یکی از مهم -۴

هایی است که باید انجام دهید.  ای دیده شدن مجموعه فعالیت بسته

هـای  ای دیـده شـدن ایـن اسـت کـه تمـام اجـزا و بخـش مفهوم بسته

ت و توجـه در آموزشی تدارک شده در مجموعۀ گـام اول مـورد عنایـ

  برنامه قرار گرفته است. 

یک فعالیت مطالعاتی وقتی کامل و دقیق است که برای انجام آن از 

های آموزشـی  تمامی امکانات و ابزار مناسب استفاده شده باشد. فیلم

کتاب درسی، جزوۀ درسی و تعدادی تست آموزشی ابزارهای  مناسب،

کتـاب درسـی در  مناسب برای یک فعالیت درست مطالعاتی هستند.

اختیار شماست. برای تکمیل سایر نیازها و ابزارهای مطالعاتی مـا بـه 

هـا کـه مفـاهیم  تـوجهی از درس ایم. برای تعداد قابل کمک شما آمده 

ــد و عمیــق ــه بیشــتری دارن ــا کمــک دبیرهــای گزین دو،  تــر هســتند، ب

هـا و  هـا، فصـل ایـم. در ایـن برنامـه های تصویری تولیـد کـرده برنامه

ریح دبیـر در قالـب نکتـه و ـهای کتاب درسی با توضـیح و تشـ شبخ

هــا بــه آشــنایی شــما بــا  تســت ارائــه شــده اســت. دیــدن ایــن فــیلم

ترین موضوعات هر بخش و فصل کمک کرده و به یادگیری  پراهمیت

  بخشد. شما عمق می

هـا بـه تفکیـک درس، فصـل و بخـش کتـاب درسـی،  برای تمامی درس

وضـوعی تهیـه شـده اسـت کـه شـامل بنـدی شـدۀ م های طبقه تست

هـای  مبنـای آخـرین تغییـرات کتـابهای تألیفی، استاندارد و بر  سؤال

  درسی است.

ها که نیاز به توضیح و تبیین بیشـتری دارنـد،  همچنین برای برخی درس

آموزشی هستیم که در مراحل بعـدی  سازی جزوات کمک در حال آماده

  ما قرار خواهد گرفت.تدریج در اختیار ش برنامۀ مطالعاتی و به
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ــۀ گــام اول  فعالیــت هــای تعریــف شــده در برنامــۀ مطالعــاتی روزان

کـه در زیـر هـر کـدام بـه  هاسـت ای شامل تمام ایـن بخـش مجموعه

 :اند اختصار معرفی شده

معنی وجود فایل تصویری برای موضوعی است که در برنامه  به 

دو  اصی گزینهگنجانده شده است. این فیلم ها را باید از شبکۀ اختص

دریافـت نمائیـد. جهـت  www.tva.tvدر تلویزیون تیـوا بـه آدرس 

  سازی کد کاربری است. مشاهده فیلم ها نیاز به فعال

معنی ضرورت مطالعۀ کتاب درسی برای موضوعی است کـه  به 

  تعیین شده است.

گویی به تعدادی تسـت آموزشـی اسـت.  معنی ضرورت پاسخ به 

 ی تعدادی تست آموزشی در پایگاه اینترنتیبرای هر موضوع مطالعات

www.gozine2.ir ــای  تســت -و در بخــش خــدمات آموزشــی ه

ایم. البته اگر تعداد تسـت قـرار داده  قرار داده -بندی موضوعی طبقه

توانیـد از سـایر منـابع  شده برای فعالیت مطالعـاتی کـافی نبـود مـی

  که در اختیار دارید استفاده نمایید.کمک آموزشی 

هــای اختصاصــی  در درس  در برنامــۀ تنظــیم شــده هــر تصــویر

معنـی  هـای عمـومی بـه تسـت و در درس ۱۵گویی بـه  معنی پاسخ به

  تست است. ۲۰گویی به  پاسخ

آموزشـی اسـت. بـرای تعـداد  معنی اسـتفاده از جـزوۀ کمـک به 

سـازی اسـت  ال آمادهآموزشی در ح ها جزوات کمک محدودی از درس

دو قـرار  تدریج و در مراحل بعدی بر روی پایگاه اینترنتی گزینه که به

توانیـد زمـان بیشـتری را  خواهد گرفت. تا زمان قرارگیری جزوات، مـی

صرف مطالعۀ دقیق، مفهومی و حل سؤالات کتاب درسی خود نمـوده 

تـان اسـت، اسـتفاده  و یا از جـزوات مناسـب دیگـری کـه در دسـترس

  ایید.نم

نویسی و یا رسم الگـوی  نویسی، حاشیه معنی ضرورت خلاصه به 

  یادآوری در موضوعی که تعیین شده است.

نویسـی بـرای موضـوعی  معنی ضرورت مرور از روی خلاصـه به 

  است که تعیین شده است.

ها لازم اسـت. تهیـۀ آن عـلاوه بـر  نویسی برای تمام درس انجام خلاصه

بندی اسـت و در  ناسب برای دوره مرور و جمعبینی ابزار م آنکه پیش

دهد، در زمان مطالعـه  بندی زمان مرور شما را کاهش می دوران جمع

  کمک به یادگیری خواهد نمود. 

دو اسـت.  بانـک سـؤال گزینـهافزار  نرممعنی ضرورت استفاده از  به 

های استاندارد بیشـتر در ارتبـاط بـا  شما به تعداد تست یجهت دسترس به

فصل، بخش و موضوع، بانک سؤال در اختیار شما قـرار گرفتـه اسـت. هر 

 www.gozine2.ir برای استفاده کافی است با شناسۀ کاربری خود به

مراجعه کنید. بـا  »آموز دانش بانک سؤالافزار  نرم«رفته و به قسمت 

تعیین درس موردنظر و سـپس انتخـاب جزئیـات بعـدی نظیـر فصـل، 

  شود. ها نمایش داده می و ... تستها  زیرفصل، تعداد سؤال

  :نمونه یک بررسی

هــای برنامــۀ  گــذاری هــایی از مجموعــه علامــت شایســته اســت نمونــه

  مطالعاتی را تشریح نماییم.

  

  ـ باید کار مطالعاتی را از مطالعۀ کتاب درسی آغاز نمایید.

قرار داده شـده  www.tva.tvـ برای این موضوع فایل تصویری در 

زمان با مطالعـۀ  ت پس از مطالعۀ کتاب درسی و یا هماست. لازم اس

  آن، فایل تصویری مورد نظر را ملاحظه فرمایید. 

  دهید. به تعدادی تست پاسخ می ،ـ پس از انجام مطالعه

ها برخـورد  ها با آن ـ برای بررسی مجدد و رفع اشکالاتی که در تست

هـا  آن کنید، به جزوات کمک آموزشی مناسب مراجعـه کـرده و از می

  کمک بگیرید.

  

ـ فعالیت مطالعاتی در موضوع تعیین شـده را بایـد از کتـاب درسـی 

  آغاز نمایید. 

 ازگـویی تعـدادی تسـت  ـ پس از انجام مطالعه لازم اسـت بـه پاسـخ

گویی مجـدد  ها و پاسخ موضوع مورد مطالعه بپردازید. تصحیح تست

صــی از اهمیــت خاو رفــع اشــکال بــا کمــک جــزوات مناســب هــا  آن

  برخوردار است.

  

  ـ فعالیت مطالعاتی این موضوع باید از کتاب درسی آغاز شود.

هـای تسـتی قـرار  ـ پس از انجام کار مطالعاتی با استفاده از مجموعه

داده شده در پایگاه اینترنتی، به تعدادی تست از همین مبحث پاسخ 

  دهید.  می

انـۀ گـام اول، هـای برنامـۀ مطالعـاتی روز  ترین ویژگی یکی از مهم -۵

شـان  بندی بودن این برنامه است. داوطلبان متناسب بـا شرایـط سطح

  گانه هستند: های سه دارای یکی از سطح

سطح خوب: ویژۀ داوطلبانی است کـه از وقـت آزادتـر و یـا آمـادگی 

  علمی بالاتری برخوردار هستند. در این سطح هر بازۀ مطالعـاتی بـه

  فعالیتی مشخص شده است. بخش تقسیم و برای هر بخش  ۵ تا ۴

سطح قابل قبول: ویژۀ داوطلبانی است که دارای محدودیت وقـت و 

های تعیین شده بـرای  یا آمادگی علمی کمتری هستند. برخی فعالیت

جهـت دارای  این گروه با گروه اول متفاوت اسـت. ایـن تفـاوت از آن

های تکمیلی تعیین شده فرصـت کمـتری نیـاز  اهمیت است که بخش

تـری بـرای  اند و به همین دلیل امکـان اختصـاص فرصـت بـیش هداشت

  شود. فعالیت اصلی فراهم می

سطح نیازمند تلاش: ویژۀ داوطلبانی است که دارای محدودیت وقـت 

زیاد هستند و یا آمادگی علمی خوبی ندارند.در این بخش نیـز زمـان 

 ای گونـه هتری برای کارها اختصاص داده شده است، بـ بازتر و مبسوط

  . که گاه تمام فرصت به انجام تنها یک فعالیت اختصاص یافته است

  

  واحد مشاوره – ۹۷ مرداد
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